



THE GRAND AKSHAYA TRITIYA SALE

FROM 8th to 30th APRIL



Bring home abundance.

Pay Only
81%*
of Diamond Value

Flat
₹2700/-OFF*
per 10 gms of
HUID Gold Jewellery

Flat
20% OFF*
on Silver Items M/C

100% HUID Hallmarked

100% IGI Certified Diamonds

Lowest Gold Price in Odisha

Lifetime Buyback Guarantee

Old Gold Exchange Available

KHIMJI

Stores only at :
BHUBANESWAR
621, Saheed Nagar, Janpath

BHUBANESWAR
309 District Centre, Chandrasekharpur

BERHAMPUR
Venkatraju Arcade, Sano Bazar

CUTTACK
558/834, Cantonment Road

JHARSUGUDA
Sarbhah Road, Marwadi Para

PURI
Opp police line, VIP road

ROURKELA
Kesar Bhawan, Main Road

Toll Free : 1800 3131 777
Follow Us :

Jewellers since 1936

5% EXTRA CASHBACK*

*Min. Trxn.: ₹30,000; Max. Cashback: ₹3,000 per credit card account. Validity: 15 Apr - 23 Apr 2023. T&C Apply.

NOWHERE ELSE

ଗ୍ରୀନ୍‌ସ୍ ଦୃଢ଼ ବ୍ୟାପି

ସନ୍ତରାଳକର୍ମ ହାତୀବାଦ ବିପକ୍ଷ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚରେ ଦୃଢ଼ ବ୍ୟାପି କରି ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି ମୁମ୍ବାଇ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ସର କାମେରନ ବ୍ରାନ୍‌।

୧୨ ୧୦

ଅନନ୍ୟ ସବୁଠୁ ଗୁମାମର ଅଭିଜ୍ଞ

ନିକଟରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିବା ପିକ୍‌ଉପ୍ ଷ୍ଟାଲ୍ ଆଇକନ୍‌ସ୍ ଏଡିଟିଂ-୨ରେ ବଲିଉଡ୍ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଅନନ୍ୟା ପାଣ୍ଡେ ସବୁଠୁ ଗୁମାମର ଅଭିଜ୍ଞ ହୋଇଛନ୍ତି।

ବରଗଡ଼ରେ ତ୍ରିପଲ ମର୍ଡର

ସ୍ୱାମୀଙ୍କ ସମେତ ୨ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା

ଭେଙ୍ଗେନ, ୧୮୪(ଡି.ଏନ.ଏ)
ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଭେଙ୍ଗେନ ଥାନା ଚୁକ୍ତା ଫାଟି ଅନ୍ତର୍ଗତ ଆଖୁପୁଡ଼ା ଗ୍ରାମରେ ଯୋଗବାର ବିକଳ ଚାଟିରେ ଏକ ବାଉଁଶ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଘଟିଛି। ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡରେ ଗୋଟିଏ ପରିବାରର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ମୃତକମାନେ ହେଲେ ଚକ୍ରଧର ସାହୁ(୭୦) ଏବଂ ତାଙ୍କ ୨ ସ୍ତ୍ରୀ ଦ୍ରୌପଦୀ (୬୫) ଓ ମାଧବୀ (୪୫)। ମଙ୍ଗଳବାର ପୋଲିସ୍ ଅନୁସନ୍ଧାନ କୁହୁର ଏବଂ ସାଉଁଟିଂ ଟିମ୍ ସହ ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଯାଇ ଛାନବିନ୍ଦି ଚଳାଇଛି। ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡର କାରଣ ଜଣାପଡ଼ି ନ ଥିବାବେଳେ ସମ୍ପର୍କିତ ଲୋକଙ୍କୁ କେହି ଏଭଳି ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଘଟାଇ ଆଇପାରିଟି ବୋଲି ଅନୁମାନ କରାଯାଉଛି। ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ଚକ୍ରଧର ପରିବାର କହିଲେ ସେ ଏବଂ ତାଙ୍କ ୨ ସ୍ତ୍ରୀ ପିଲାଛୁଆ କେହି ନାହାନ୍ତି। ଚକ୍ରଧର ଭେଙ୍ଗେନ ଥାନା ଗଣ୍ଡିଆପାଲି ଗ୍ରାମର ଦ୍ରୌପଦୀଙ୍କ ପୁଅ ସ୍ୱା ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କର ପିଲାଛୁଆ ନ ହେବାରୁ ଉଭୟଙ୍କ ସହମତିକ୍ରମେ ପ୍ରାୟ ୬ ବର୍ଷ ତଳେ ସେ ଯୋଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଚୁକ୍ତାପାଲି ଥାନା ଚୁକ୍ତାପାଲି ଗ୍ରାମର ମାଧବୀଙ୍କୁ ବିବାହ କରିଥିଲେ।

ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ତେବେ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମାଧବୀଙ୍କର ମଧ୍ୟ ପିଲାଛୁଆ ନାହିଁ। ଚକ୍ରଧର ୨ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ସେହି ଘରେ ରହୁଥିଲେ ବୋଲି ଗ୍ରାମବାସୀ କହିଛନ୍ତି। ଚକ୍ରଧରଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ଅବସ୍ଥା ଠିକ୍ ରହିଛି। ତାଙ୍କର ୨ଟି ପକ୍ଷୀଘର ଥିବାବେଳେ ୬୯୯୯ର ଚାଷକର୍ମି ରହିଛି। ସେ ନିଜେ ଚାଷ ନ କରି ଅନ୍ୟ ଜଣଙ୍କୁ ଭାଗସ୍ୱତ୍ତ୍ୱରେ ଦେଇଥିଲେ। ତେବେ ମଙ୍ଗଳବାର ଦିନ ୧୧ଟା ବୁଢ଼ା ଚକ୍ରଧରଙ୍କ ଘର କବାଟ ଖୋଲି ନ ଥିଲା। ଫଳରେ ତାଙ୍କ ପତ୍ନୀଙ୍କୁ ସନ୍ଦେହ କରି କବାଟ ଫାଟକରେ ଘର ଭିତରକୁ ଚାହିଁଥିଲେ ଏବଂ କବାଟର ଅନତିଦୂରରେ ଚଟାଣ ଉପରେ ଦ୍ରୌପଦୀ, ମାଧବୀ ରକ୍ତ ଚୁକ୍ତୁରୁ ଅବସ୍ଥାରେ ପଡ଼ିଥିବା ସେ ଦେଖିବାକୁ ପାଇଥିଲେ। ଏ ନେଇ ସେ ଗାଁଲୋକଙ୍କୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ ଏବଂ ପରେ ପୋଲିସ୍ ସୂଚନା ପାଇ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ପୋଲିସ୍ କବାଟ ଖୋଲିବା ପରେ ଚଟାଣ ଉପରେ ଦ୍ରୌପଦୀ, ମାଧବୀଙ୍କ ମୃତଦେହ ପଡ଼ିଥିବାବେଳେ

ଅନ୍ୟ ଏକ କୋଠିରେ ଚକ୍ରଧରଙ୍କ ମୃତଦେହ ରକ୍ତାକ୍ତ ଅବସ୍ଥାରେ ପଡ଼ିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ପରେ ସାଉଁଟିଂ ଟିମ୍ ଅନୁସନ୍ଧାନ କୁହୁର ସହ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ଘର ପଛପଟେ ଥିବା ଏକ କବାଟ ଖୋଲା ଥିବାରୁ ସେହି ବାଟ ଦେଇ ଅନୁସନ୍ଧାନ କୁହୁର ଘରକୁ ଲାଗି ରହିଥିବା କୋନାଲକୁ ଯାଇଥିଲା ଏବଂ ସେଠାରୁ ଏକ କୁରାଡ଼ି ମିଳିଥିଲା। ସେହି କୁରାଡ଼ିରେ ହତ୍ୟା କରି ଅଭିଯୁକ୍ତ ଘର ପଛପଟ ବାଟ ଦେଇ ଖସିଯାଇଥିବା ଅନୁମାନ କରାଯାଉଛି। ମୃତକଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଧନପତି ସାହୁ କହିଛନ୍ତି, ଚକ୍ରଧରଙ୍କ ଉଭୟ ସ୍ତ୍ରୀ ବୁଢ଼ ଭଉଣୀ ଭଳି ଚଳୁଥିଲେ। କେବେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କଳିଗୋଲ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ପତ୍ନୀଙ୍କୁ ସି.ଏ.ଏ. ରାଓ କହିଛନ୍ତି, ମୃତକମାନେ ଖୁସିରେ ରହୁଥିଲେ। କେବେ ସେମାନେ ଖବରା ହେବାର ଜାଣିନାହିଁ। ମୃତକଙ୍କ ଘର ପାଖରେ ଥିବା ବୋକାଳା ଶାଓରୁଲ ରଖା **୧୭**

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ଫାଇଲ ହଜିଗଲା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮୪(ଭୁ.ସଂ.)
ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ରତ୍ନକୋଶର ଚାରି ହଜିବା ଘଟଣା ଭଳି ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ(ଜେଟିଏ)ର ୨ଟି ଫାଇଲର ପଞ୍ଜୀ ନିରୁଦ୍ଧ। ଉକ୍ତ ୨ ଫାଇଲକୁ ଜେଟିଏ ପକ୍ଷରୁ ଆଇନ ବିଭାଗକୁ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ତାହା ଭୁବନେଶ୍ୱରର ରାଜ୍ୟ ଆଇନ ବିଭାଗ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରୁ ହଜିଯାଇଛି। ଏ ନେଇ ଆଇନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ

ତୁରନ୍ତ ଖୋଜିବାକୁ ସବୁ ସେକ୍ସନକୁ ଆଇନ ବିଭାଗ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

୫୫/୨୦୦୭(ପିଟି) ଏବଂ ଜେଟିଏ-୦୬/୨୦୧୪ ଫାଇଲ ଆଇନ ବିଭାଗର ଜେଟିଏ ସେକ୍ସନରେ ମିଳୁ ନାହିଁ। ପ୍ରାଥମିକତା ଭିତ୍ତିରେ ଏହି ଫାଇଲ ଖୋଜିବାକୁ ସମସ୍ତ ସେକ୍ସନକୁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଛି। ଫାଇଲ ମିଳିବା ମାତ୍ରେ ଜେଟିଏ ସେକ୍ସନକୁ ଜଣାଇବାକୁ କୁହାଯାଇଛି। ଉକ୍ତ ଫାଇଲ ତୁରନ୍ତ ହାଇକୋର୍ଟରେ ଦାଖଲ କରାଯିବ ବୋଲି ଚିଠିରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି।

ବୁଧ, ଗୁରୁ ଷ୍ଟୁଲ ଛୁଟି ବିଦ୍ୟା, ଡିଏଫ୍‌ଓ, ରୋଷେୟାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମାମଲା ଚାଲିବ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮୪(ଭୁ.ସଂ.)
ଭୁବନେଶ୍ୱର ପ୍ରବଳ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଆସନ୍ତା ୨ ଦିନ ସରକାରୀ ଏବଂ ବେସରକାରୀ ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଅଙ୍ଗନବାସୀ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଛୁଟି ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ୧୯ ଓ ୨୦ ତାରିଖ ବୁଧ ଓ ଗୁରୁବାର ପ୍ରଥମରୁ ଦ୍ୱାଦଶ ଶ୍ରେଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପାଠପଢ଼ା ବନ୍ଦ ରହିବ। ଏନେଇ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ପ୍ରତାପ କେନା ବୁଦ୍ଧି କରି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଖରା ଓ ଗୁଳୁଗୁଳି ପାଇଁ ପୂର୍ବରୁ ୧୨ ତାରିଖରୁ ୧୬ ତାରିଖ ଯାଏ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପାଠପଢ଼ା ବନ୍ଦ ରହିଥିଲା। ତେବେ ୧୭ ଓ ୧୮ ତାରିଖ ଦୁଇଦିନ ସକାଳୁଆ ପାଠପଢ଼ା ହୋଇଥିଲା। ରାଜ୍ୟରେ ଲଗାତାର ତାପମାତ୍ରା ବୃଦ୍ଧି ପାରୁଥିବାରୁ ପିଲାଙ୍କ ସୁରକ୍ଷାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଗୁଣିଥିବେ ଛୁଟି ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି।

ଏସିଏଫ୍ ସୌମ୍ୟ ମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା
ବହୁଚର୍ଚ୍ଚିତ ଏସିଏଫ୍ ସୌମ୍ୟରଞ୍ଜନ ମହାପାତ୍ର ମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ଏବେ ନୂଆ ମୋଡ଼ ନେଇଛି। ଏହି ଘଟଣାରେ ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ଚତୁର୍ଦ୍ଧାକାନ ଡିଏଫ୍‌ଓ ଏବଂ ରୋଷେୟା ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତା ସାମୁଏଲ୍ କୁଟିବି ପାଇଥିବାବେଳେ ଏବେ ଅଦାଲତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ଛନ୍ଦି ହୋଇପଡ଼ିଛି। କେବଳ ସୌମ୍ୟଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ବିଦ୍ୟାଭାରତୀ ନୁହଁନ୍ତି ବରଂ ଡିଏଫ୍‌ଓ ସଂଗ୍ରାମ କେଶରୀ ବେହେରା ଓ ରୋଷେୟା ମନୁଜ କୁମ୍ଭଙ୍କ ନାମରେ ହତ୍ୟା ଏବଂ ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର ଅଭିଯୋଗରେ ମାମଲା ଚାଲିବ ବୋଲି ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ଏସ୍‌ଡିଜେଏମ୍ କୋର୍ଟ କହିଛନ୍ତି। ଏପରି କି ସେମାନଙ୍କୁ କୋର୍ଟରେ ହାଜର ହେବାକୁ ସମନ୍ କାରି ହୋଇଛି।

ଫେ' ୨୧ରେ ଓଜେଏସ୍-୨୦୨୨ ପ୍ରଲିମନାରି ପରୀକ୍ଷା
କଟକ ଅଫିସ୍, ୧୮୪: ଓଡ଼ିଶା ଲୋକସେବା ଆୟୋଗ(ଓପିଏସ୍‌ସି) ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ଓଡ଼ିଶା କୁଟିପିଆଲ ସର୍ଭିସ (ଓଜେଏସ୍‌)-୨୦୨୨ର ପ୍ରଲିମନାରି ପରୀକ୍ଷା ଆସନ୍ତା ଫେ' ୨୧ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟାରୁ ୧୧ଟା ୩୦ ମିନିଟ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପରୀକ୍ଷାଆମାନେ ପରୀକ୍ଷା ଦେବେ। ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଅଧିକ ୩୦ ମିନିଟ୍ ସମୟ ଦିଆଯିବ। ଏନେଇ ମଙ୍ଗଳବାର ଓପିଏସ୍‌ସି ପକ୍ଷରୁ ବିକ୍ଷେପ୍ତ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ତେବେ ପରୀକ୍ଷା ସମ୍ପର୍କିତ ସବିଶେଷ ତଥ୍ୟ ଶୁକ୍ରବାର ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଉପରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ ବୋଲି ଓପିଏସ୍‌ସି ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

ଓଡ଼ିଆରେ ଷ୍ଟାଫ୍ ସିଲେକ୍ସନ ପରୀକ୍ଷାକୁ ମଞ୍ଜୁରୀ
ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୮୪
ଓଡ଼ିଆ ସିଲେକ୍ସନ କମିଶନ ମିଳିତାସିଲ୍ଲୀ (ଅଣବିଶ୍ୱାସୀ) କର୍ମଚାରୀ ଚୟନ ଲାଗି (ଏସ୍‌ଏସ୍‌ସି ଏନିଏସ୍‌ସି) ପରୀକ୍ଷା, ୨୦୨୨ ଏବଂ ମିଳିତ ଉଚ୍ଚମାଧ୍ୟମିକ ଗ୍ରହଣ ପରୀକ୍ଷା (ସିଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏଲ୍‌ସି), ୨୦୨୨ ହିନ୍ଦୀ, ଇଂଲିଶ୍ କେବଳ ହିନ୍ଦୁ ଓ ଇଂଲିଶ୍‌ରେ ଏହି ପରୀକ୍ଷା ହେବ। ଆଞ୍ଚଳିକ ଭାଷାରେ ପରୀକ୍ଷା କରାଯିବ ନେଇ ଅନୁରୋଧ କରି ରିପୋର୍ଟ ମଞ୍ଜୁରୀ ଲାଭ କରିଛି। ଏଣିକି

ଅଧିକାଂଶ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ୧୩ଟି ଆଞ୍ଚଳିକ ଭାଷାରେ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ଆସିବ। ଓଡ଼ିଆ ସମେତ ଅସମୀୟା, ବଙ୍ଗଳା, ଗୁଜରାଟୀ, ମରାଠୀ, ମାଲୟାଲମ, କନ୍ନଡ, ତାମିଲ, ତେଲୁଗୁ, ଉର୍ଦ୍ଦୁ, ପଞ୍ଜାବୀ, ମଣିପୁରୀ ଏବଂ କୋକଣି ଭାଷାରେ ଷ୍ଟାଫ୍ ସିଲେକ୍ସନ ପରୀକ୍ଷା ହେବ। ପୂର୍ବରୁ କେବଳ ହିନ୍ଦୁ ଓ ଇଂଲିଶ୍‌ରେ ଏହି ପରୀକ୍ଷା ହେଉଥିଲା। ଆଞ୍ଚଳିକ ଭାଷାରେ ପରୀକ୍ଷା କରାଯିବା ନେଇ ଅନୁରୋଧ କରି ରିପୋର୍ଟ ଦେବାକୁ ସରକାର ଏକ **୧୭**

DSPL-13

ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

ସାମାନ୍ୟ ସତର୍କତା ଅଂଶୁଘାତକୁ ଦୂରେଇ ଦେଇ ପାରିବ ସତର୍କ ରୁହନ୍ତୁ, ସୁରକ୍ଷିତ ରୁହନ୍ତୁ

- ଦିନ ୧୧ଟାରୁ ୩ଟା ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ଚାଣ ଖରାକୁ ଯାଆନ୍ତୁ ନାହିଁ କିମ୍ବା ଖରାରେ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ।
- ଚାଣ ଖରାରେ ବାହାରକୁ ଯିବାକୁ ଥିଲେ ପୂର୍ବରୁ ଯଥେଷ୍ଟ ପାଣି ପିଅନ୍ତୁ ଏବଂ ସାଙ୍ଗରେ ପାଣି ବୋତଲ ଓ ଛତା ନେବାକୁ ଭୁଲନ୍ତୁ ନାହିଁ।
- ଶିଶୁ, ଗର୍ଭବତୀ ମହିଳା, ବୃଦ୍ଧ, ଉଚ୍ଚ ରକ୍ତଚାପ ଏବଂ ମଧୁମେହରେ ପୀଡ଼ିତ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ଅଧିକ ସତର୍କ ରୁହନ୍ତୁ।
- ମାଦକ ଦ୍ରବ୍ୟ, ସିଗାରେଟ୍, ତମାଖୁ ଆଦି ସେବନ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ।
- ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହ ସମୟରେ କେହି ହଠାତ୍ ଅସୁସ୍ଥ ଅନୁଭବ କଲେ ଆଦୌ ହେଲା କରନ୍ତୁ ନାହିଁ। ରୋଗୀକୁ ତୁରନ୍ତ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ନେଇ ଚିକିତ୍ସା କରନ୍ତୁ।
- ସମସ୍ତ ସରକାରୀ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଅଂଶୁଘାତ ରୋଗୀଙ୍କ ପାଇଁ ନିଃଶୁଳ୍କ ଚିକିତ୍ସା ଉପଲବ୍ଧ।

ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇଁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସହାୟତା ନମ୍ବର ୧୦୪ କୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ।

ସୁସ୍ଥ ଓଡ଼ିଶା ସୁଖୀ ଓଡ଼ିଶା

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ

facebook.com/HWODisha
@HWODisha
http://www.health.odisha.gov.in

ପିଲାଙ୍କ ମୋବାଇଲ ନିଶା: ଚିକିତ୍ସାରେ ୮୫% ଅଭିଭାବକ

ସୋଇଯାଉଥିବା ପାଖାପାଖି ୯୦ ପ୍ରତିଶତ ଅଭିଭାବକଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ। ଗତ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ଆମାଜନ୍ ନେଟୱର୍କରେ କାଣ୍ଟାରି ମିଡିଆ କମ୍ପାନୀ ଏହି ସର୍ବେକ୍ଷଣ କରିଥିଲା। ଅନେକଙ୍କ ମତରେ ପିଲାମାନେ ୨ ଘଣ୍ଟାକୁ କମ୍ ସମୟ ଫୋନ୍ ଦେଖିବା ଉଚିତ। ସେହିପରି ୬୯ ପ୍ରତିଶତ ଅଭିଭାବକ କୁହନ୍ତି ଯେ, ଛୁଟି ସମୟରେ ସେମାନଙ୍କ ପିଲା ମୋବାଇଲ ଦେଖିବାକୁ ପାଖାପାଖି ୩ ଘଣ୍ଟାକୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମୟ ବିତାଇଛନ୍ତି। ୧୦ ମେଟ୍ରେ ଓ ଅଣ-ମେଟ୍ରେ ସହରର ୭୫୦ ଅଭିଭାବକଙ୍କୁ ନେଇ ଉକ୍ତ ସର୍ବେକ୍ଷଣ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଘଣ୍ଟା ଘଣ୍ଟା ମୋବାଇଲ ଦେଖିବା କାର୍ଯ୍ୟକୁ ନିବୃତ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ୯୬% ମା'ବାପା ତେଷ୍ଟ୍ ଚଳାଇଛନ୍ତି। ଅଧିକ ସମୟ ମୋବାଇଲ ଦେଖିବା ଦେଇ ସେମାନଙ୍କ ପିଲା ଇଂଲିଶ୍ କହିବା (୫୦%), ସୋସିଆଲ ମ୍ୟାନର୍ ଶିଖିବା (୪୫%), ନାଟ, ସଙ୍ଗୀତ ଶିଖିବା, ବାଦ୍ୟଯନ୍ତ୍ର ବଜାଇବା (୩୬%), ଆର୍ଟ-ଗ୍ରାଫି (୩୨%) ଖେଳକୁଦ କରିବା(୩୨%) ଅଭିଭାବକ ଚାହୁଁଥିବା କଣ୍ଟାରିର କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଦାପେନ୍ଦର ରଣା କହିଛନ୍ତି।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୮୪
ଆଧୁନିକ ଯୁଗରେ ମୋବାଇଲର ଉପଯୋଗିତା ବୃଦ୍ଧିପାଇଛି। ଖାଦ୍ୟ ଅର୍ଥର କରିବାଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି କ୍ୟାମ୍ ରୁକ୍ କରି ନିଜ ଗତବ୍ୟସ୍ଥଳକୁ ଯିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ, ପ୍ରାୟ ସବୁ କାମ ପାଇଁ ଏବେ ଲୋକମାନେ ମୋବାଇଲ ଉପରେ ନିର୍ଭରଶୀଳ। ବହୁ କଳିକ କାମକୁ ଫୋନ୍ ଶାସ୍ତ୍ର ଓ ସହକ କରିଦେଇ ସତ, କିନ୍ତୁ ଏହାର ନକାରାତ୍ମକ ପ୍ରଭାବ ଛୋଟ ପିଲାଙ୍କ ଉପରେ ପଡ଼ୁଛି। ଛୁଟିରେ ପିଲାମାନେ ସାଙ୍ଗସାଥୀଙ୍କ ସହ ଖେଳକୁଦ କରିବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ମୋବାଇଲରେ ଅଧିକ

ଢେଉଢେମାଳି

(କ୍ରମେ ଲୋକପୁଖରୁ ଓ ଜନମାନସକୁ ବିସ୍ତୃତ ହେଉଥିବା ଜଗତମାଳିକୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିତ୍ରୀର ପ୍ରୟାସ)

ଗୁପ୍ତ ଦାନର ଗୁଣ ବେଶି ଗୁପ୍ତ ପାପର ଖୁଣ ବେଶି।

ଗୁପ୍ତ ଦାନର ପ୍ରତିଫଳନରେ ଅଶେଷ ପୁଣ୍ୟ ଅର୍ଜନ ହୋଇଥାଏ। ସେହିପରି ଗୁପ୍ତ ବା ଅବେଧ ପ୍ରେମ ଯେ କେବଳ ଅନୈତିକ ଚାହା ରୁହେଁ, ବରଂ ପାପ କହିଲେ ଭୁଲହୋଇନଥାଏ। ଆଉ ଏପରିପାପକାର୍ଯ୍ୟକଳାପର ଅନ୍ତ ସର୍ବଦା କରୁଣ ଓ ଭୟଙ୍କର ହୋଇଥାଏ ବୋଲି ଏଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି।

ଗାମୁଛା ନ ଥାଇ କି ସ୍ନାନ ଆଦର ନ ଥାଇ କି ଭୋଜନ।

ସ୍ନାନ ବେଳେ ଗାମୁଛା ଖଣ୍ଡେ ନ ଥିଲେ ସ୍ନାନ ଶାନ୍ତିକର ଲାଗେନାହିଁ। ସେହିପରି ଆଦର ବିନା ବସ୍ତ୍ରଧାର ଆଡ଼ିକରିବା ପରିଷ୍କୃତ ହୁଏନାହିଁ ବୋଲି ଏଠାରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି।

ଓଡ଼ିଆ ଜଗତମାଳି ଓ ରୁଚି ପ୍ରୟୋଗ - ଏ.କେ. ମିଶ୍ର ପବ୍ଲିଶର୍ସ ପ୍ରା:ଲିଃ:

ଭାଜପା ନେତାଙ୍କୁ ସମ୍ବଳପୁର ମନା

ସମ୍ବଳପୁର, ୧୮୪ (ବୁଧବାର)

ସମ୍ବଳପୁର ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରବେଶକୁ ଭାଜପା ନେତାଙ୍କୁ ମନା। ଏଭଳି ଘଟଣା ମଙ୍ଗଳବାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ସମ୍ବଳପୁରରେ ସାମ୍ବାଦିକ ଦଳା ଘଟଣା ନେଇ କର୍ମ୍ମ୍ୟୁ ଲାଗିବା ଓ ଆଇନଶୁଖିଳା ପରିସ୍ଥିତିକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅନନ୍ୟା ଦାସ ସମ୍ବଳପୁରରେ ରାଜନୈତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଓ ନେତାଙ୍କ ଗସ୍ତ ଉପରେ ରୋକ ଲଗାଇଛନ୍ତି। ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତିରେ ମଙ୍ଗଳବାର ସକାଳ ୮ଟା ସମୟରେ ଭାଜପାର ଏକ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ସମ୍ବଳପୁର ସହରକୁ ଆସୁଥିବା ବେଳେ ସମ୍ବଳପୁର-ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାର ସୀମା ଠେଲକୋଲି ଥାନା ଅଧୀନ ଶ୍ରୀପୁରା ଗ୍ରାମ ଛକରେ ପୋଲିସ୍ ବାରିକେଡ୍ ଲଗାଇ ଭାଜପା ନେତାଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖିଥିଲା। ଏହି ପ୍ରତିନିଧି ଦଳରେ କେନ୍ଦ୍ର ଆଦିବାସୀ ବ୍ୟାପାର ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର ରୁଦ୍ର, ବରଗଡ଼ ଏମ୍ପି ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ପୂଜାରୀ, କଳାହାଣ୍ଡି ଏମ୍ପି ବସନ୍ତ ପଣ୍ଡା, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଏମ୍ପି କୁସୁମ ଓରାମ, ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ମନୋହର ସାମଲ, ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ କେ.ଭି. ସିଂଦେଓ, ସମୀର ମହାନ୍ତି, ବିଧାୟକ ନାଉରି ନାଏକ, ବିଧାୟକ ଶଙ୍କର ଓରାମ, ବିଧାୟକା କୁସୁମ ଚେଟେକ ସମେତ ବହୁ ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଥିଲେ।

ଆନରେ ଅଟକ କେନ୍ଦ୍ରପଞ୍ଚା, ଏମ୍ପି, ବିଧାୟକ

- ଅନଭିକ୍ଷା ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଜନ୍ମ ଭଳିଆ ସ୍ଥିତି କରିଛନ୍ତି: ସୁରେଶ
- ୪ ଘଣ୍ଟା ଗୃହବନ୍ଦୀ ହେଲେ ବରଗଡ଼ ଏମ୍ପି



ଠେଲକୋଲି ଥାନା ଶ୍ରୀପୁରା ଗ୍ରାମ ଛକରେ ଭାଜପା ନେତାମାନଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ ଅଟକାଇଛି।

ଭାଜପା ନେତାଙ୍କୁ ଜିଲ୍ଲାକୁ ପ୍ରବେଶ ମନା କରିବା ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ନିୟମ ବାହାରେ। ଜନ ପ୍ରତିନିଧି ଓ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଏଭଳି ଅଟକା ଯାଇପାରିବ ନାହିଁ ବୋଲି ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ପୋଲିସ୍‌କୁ କୁହାଯାଇଥିଲା। ଫଳରେ ପୋଲିସ୍ ସହ ଯୁକ୍ତିତର୍କ ହେବା ପରେ ଉଭେକନାପୂର୍ଣ୍ଣ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ଏହାସତ୍ତ୍ୱେ ପୋଲିସ୍ ଛାଡ଼ିଲା ନାହିଁ। ଶେଷରେ ନେତାମାନଙ୍କୁ ଠେଲକୋଲି ଥାନା ଅଣାଯାଇ ଅଟକ ରଖାଯାଇଥିଲା। ପୂର୍ବାହ୍ ୧୦ଟାକୁ ଆନରେ ଅଟକ ଥିବା ନେତାମାନଙ୍କୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟା ୧୫ରେ ଛାଡ଼ି ଦିଆଯାଇଥିଲା। ପ୍ରକାଶ ଆଉଁଟ ବରଗଡ଼ ଏମ୍ପି ପୂଜାରୀଙ୍କୁ ସକାଳୁ ସମ୍ବଳପୁର ସାକ୍ଷାତପତା ଆକାଶବାଣୀ କଲୋନି ନିକଟସ୍ଥ ବାସଭବନରେ ଗୃହବନ୍ଦୀ କରାଯାଇଥିଲା। ସକାଳେ ତାଙ୍କ ଘର ସମ୍ମୁଖରେ ବ୍ୟାପକ ପୋଲିସ୍ ପୂର୍ତ୍ତୟନ ରହିଥିଲା। ଘର ଭିତରୁ ବାହାରକୁ ଯିବାକୁ ମନା କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାକୁ ନେଇ ତାଙ୍କ ଘର ସମ୍ମୁଖରେ ମଧ୍ୟ ଉଭେକନା ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା।

ଆଗତ କରିବେ। ସମ୍ବଳପୁର ଜିଲ୍ଲା ପାଇଁ ଅନଭିକ୍ଷା ଜିଲ୍ଲାପାଳ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନିଯୁକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଜନ୍ମ-ଜନ୍ମାଉ ଭଳି କର୍ମ୍ମ୍ୟୁ ଲାଗୁକରି ନେତ୍ର ସେବା ବନ୍ଦ କରି ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ହଇରାଣ କରାଯାଇଛି। ରାଜନୈତିକ ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କର ତୁଣ୍ଡପୂଜା ସୁଦ୍ଧା ଭଲ ସମ୍ପର୍କ ରହିଥାଏ। ଶାନ୍ତି ଫେରାଇ ଆଣିବାରେ ସେମାନେ ପ୍ରଶାସନଠାରୁ ଭଲ କାମ କରିବେ। ଏହାସହ ଆଗଭିତ୍ତିକ ଭଲ ସମ୍ପର୍କ ଥିବା ଦଳର ମଙ୍ଗଳବାର ପୂର୍ବାହ୍ ୧୦ ଟାରେ ଭେଟିବାକୁ ସମୟ ଧାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ସକାଳେ ତୃତୀୟ ମହଲାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କିମ୍ବା ପ୍ରଶାସନ ଓ ପୋଲିସ୍ ଅପରାଗତା ପଦାରେ କାଳେ ପଡ଼ିବ ସେନେଇ କଟକଣା ଲଗାଇ ଦିଆଯାଇଥିଲା। କର୍ମ୍ମ୍ୟୁ କୋହଳ ସମୟରେ ଜନ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କ ପାଇଁ କଟକଣା ଲଗାଇବା ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟଜନକ। ୫ ଦିନ ହେଲେ ସମ୍ବଳପୁରରେ ନେତ୍ର ସେବା ନାହିଁ। କର୍ମ୍ମ୍ୟୁରେ ଜନସାଧାରଣ କଲବଳ ହେଉଛନ୍ତି। ଏ ଦିଗରେ ପ୍ରଶାସନ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରୁନାହିଁ। ଜଣେ ଆଦିବାସୀ ଯୁବକଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି। ହରୁମାନ ଜୟନ୍ତୀ ଉପଲକ୍ଷେ ଶୋଭାଯାତ୍ରା

ସମୟରେ ଆକ୍ରମଣରେ ଅନେକ ବ୍ୟକ୍ତି ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ପୋଡ଼ାଜଳା ଘଟଣାରେ ବହୁ ପରିବାର ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହି ପରିବାରକୁ ସମବେଦନା ଜଣାଇବା ଓ ସତ୍ୟାସତ୍ୟ ପରଖିବା ନେଇ ଭାଜପା ପ୍ରତିନିଧି ଦଳର ଗସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଥିଲା। କିନ୍ତୁ କାଳେ ସରକାରଙ୍କ ଅସଲ ପୁଣ୍ୟ ଖୋଲିଯିବ, ତେଣୁ ଭୟକରି ଏଭଳି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଉଛି ବୋଲି ଏମ୍ପି ପୂଜାରୀ କହିଥିଲେ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ସମ୍ବଳପୁରରେ ଗତ ୧୨ ତାରିଖ ଓ ୧୪ ତାରିଖରେ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ସମୟରେ ପଥରମାଡ଼ ଓ ମରଣାସ୍ତ୍ରରେ ଆକ୍ରମଣ କରିବା, ପୋଡ଼ାଜଳା ଘଟଣାରେ ବହୁ ବ୍ୟକ୍ତି ଆହତ ହେବା ସହ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ହତ୍ୟା ଘଟଣାରେ ୬ ଜଣଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଥିବା ବେଳେ ପୋଡ଼ାଜଳା ଓ ପଥରମାଡ଼ ଭଳି ହିଂସା ଘଟଣାରେ ୮୫ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଏସ୍ପି ବାବୁଲ୍ ଗଜାଧର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି, ଜିଲ୍ଲାପାଳ ରାଜନୈତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସଭା, ରାଜନୈତିକ ଗସ୍ତକୁ ନେଇ ରୋକ ଲଗାଇଦେଇଥିଲେ। ସେହି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକୁ ପୋଲିସ୍ ପାଳନ କରିଛି।

ପରୀକ୍ଷାବେଳେ ଛାତ୍ରରୁ ଫ୍ୟାନ ଖସିଲା: ୨ ଛାତ୍ର ଆହତ



ଛାତ୍ରରୁ ଖସି ପଡ଼ିଥିବା ଫ୍ୟାନ।

ପରୀକ୍ଷା ଚାଲିଥିବାବେଳେ ମଙ୍ଗଳବାର ଛାତ୍ରରୁ ଫ୍ୟାନ ଖସିପଡ଼ିଲା। ଫଳରେ ୨ ଜଣ ଛାତ୍ର ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଉଭୟଙ୍କୁ ଆଠଗଡ଼ ଉପଖଣ୍ଡସ୍ତରୀୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଇଛି। କଟକ ଜିଲ୍ଲା ଆଠଗଡ଼ସ୍ଥିତ ଗୋପବନ୍ଧୁ ବିଜ୍ଞାନ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଓଡ଼ିଆ ପରୀକ୍ଷା ଚାଲିଥିବାବେଳେ ଏହି ଅଘଟଣା ଘଟିଛି। ଆହତ ବୃଦ୍ଧ ହେଲେ ଯୁକ୍ତ ୨ ପ୍ରଥମ ବର୍ଷର ଛାତ୍ର ସମୀର ସେଠା ଓ ଡାପସ ଜେନା। ସେମାନେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେବା ପରେ ଫୁନିଶର ଆସି ପରୀକ୍ଷା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହାପରେ ସମୀର ଜଣକଠାରୁ ଲିଫ୍ଟ ନେଇ ଏହି ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାଇଲୋ ଗ୍ରାମସ୍ଥିତ ବାସଭବନକୁ ଫେରୁଥିବାବେଳେ ପୁଣି ବୁଲାଇବାକୁ ବାଧି କରି ଚୁକ୍ତିରେ ହୋଇ ପଡ଼ିଥିଲେ। ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳର କେତେଜଣ ଯୁବକ ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ଫୁନିଶର ଆଠଗଡ଼ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଓ ପରେ କଟକ ବଡ଼ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରିଥିଲେ। ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଲାଗିଥିବା ଫ୍ୟାନରୁ ଡିକ୍ ଡାଉଁ ଭାବେ ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ହେଉ ନ ଥିବାରୁ ଏଭଳି ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଥିବା କୁହାଯାଉଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଲୋକେଶ ସାହୁଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ, ଗତ ୧୫ ଦିନ ତଳେ ଜଣେ ଅଧ୍ୟାପକ ମାର୍ପଟରେ ଉଲ୍ଲେଖିଆନକ ବ୍ଲାର କଲେଜର ଫ୍ୟାନରୁ ଡିକ୍ ମରାମତି କରାଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ କିଛି ଭାବେ ଏହା ଖସିପଡ଼ିଲା ଚାହା ବୁଝାପଡୁନାହିଁ। ଏହାର ତଦନ୍ତ କରି ଉକ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସାହୁ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷେ ପ୍ରକୃଷ୍ଟ ଖରା ସାଜକୁ ଚୁକ୍ତିସ୍ଥିତ ସତ୍ତ୍ୱେ ଆହତ ଛାତ୍ର ବୃଦ୍ଧ ଫୁନିଶର ପରୀକ୍ଷା ଦେବାପରେ କଲେଜ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ସେମାନଙ୍କୁ ଘରେ ଛାଡ଼ି ଅଭିଭାବକଙ୍କ ଜିମା ଦେବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରି ନ ଥିବାରୁ ସାଧାରଣରେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି।

ରାଜଧାନୀରେ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଡକ୍ଟରିପି ହତ୍ୟା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮୪ (ବୁଧବାର)

ପାରିବାରିକ କଳହକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ରାଜଧାନୀରେ ଆଉଁସକ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଘଟିଛି। ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ତଣ୍ଡିତପି ହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି। ଭରତପୁର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀବିହାରସ୍ଥିତ ଡେଲୁଗୁ ବସ୍ତିରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଏହି ଘଟଣା ଘଟିଛି। ମୃତା ମହିଳା ହେଲେ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଦିଗପହଣ୍ଡି ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ମାମା ପ୍ରଧାନ (୨୨)। ଏନେଇ ପୋଲିସ୍ ଏକ ହତ୍ୟା ମାମଲା (ନଂ.୧୬୭/୨୦୨୩) ରୁଦ୍ଧ କରି ଅଭିଯୁକ୍ତ ସ୍ୱାମୀ ସାଗର ପ୍ରଧାନ(୨୬)ଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ମୃତଦେହକୁ ଜବତ କରି ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପାଇଁ ଏମ୍ସ ପଠାଇଥିବାବେଳେ ପୋଲିସ୍ ତିନି ଉପସ୍ଥିତିରେ ସାକ୍ଷ୍ୟତ୍ୱ ଚିତ୍ତ ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ବିଭିନ୍ନ ନମୁନା ସଂଗ୍ରହ କରିଛି। ତେବେ ପରକାରୀ ପ୍ରାତିରୁ ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଝଗଡ଼ା ଲାଗିରହିଥିଲା ବୋଲି ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ସାଗରଙ୍କୁ ବୁଧବାର କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରାଯିବ। ଘଟଣା ସଂଗ୍ରାହରେ ତଦନ୍ତ ଚାଲିଥିବା ଥାନାଧିକାରୀ ବିଭୁବର ରାଉତରାୟ କହିଛନ୍ତି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଗୋକନ୍ଦରା ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ସାଗର ୪ ବର୍ଷ ତଳେ ମାମାଙ୍କୁ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ଉଭୟଙ୍କର ଦେଢ଼ ବର୍ଷର ସନ୍ତାନ ମଧ୍ୟ ରହିଛି। ତେବେ ମାମା ଅନ୍ୟଜଣେ ଯୁବକଙ୍କ ସହ କଥା ହେବାକୁ ନେଇ ପରିବାରରେ ଝଗଡ଼ା ଲାଗି ରହିଥିଲା। ଏପରିକି କିଛିଦିନ ତଳେ ମାମା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଯୁବକଙ୍କ ସହ ଘରୁ ବାହାରି କେଉଁଆଡ଼େ ଫଳାଇଥିଲେ। ଏନେଇ ଗୋକନ୍ଦରା ଥାନାରେ ମଧ୍ୟ ଏତଲା ହୋଇଥିଲା। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ମାମା ଘରକୁ ଫେରିଆସିଥିଲେ।

ସରକାରୀ ପ୍ରାତିରୁ ପାରିବାରିକ କଳହ



ସାଗର ପ୍ରଧାନ

- ସଂଗ୍ରାହପରେ ପନିକିରେ ମାମାଙ୍କ ହାତ କଟିଲା, ଅଭିଯୁକ୍ତ ସ୍ୱାମୀ ଗିରଫ
- ଦେହମାସ ହେବ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ରଖିମିଶ୍ରା ଭାବେ କାମ କରୁଥିଲେ ସ୍ୱାମୀ

ଦେହମାସ ତଳେ ସାଗର ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଓ ପୁଅକୁ ଧରି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆସି ଡେଲୁଗୁ ବସ୍ତିରେ ଭଡ଼ାଘର ନେଇ ରହୁଥିଲେ। ସାଗର ଏଠାରେ ରଖିମିଶ୍ରା ଭାବେ କାମ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ହେଲେ ଉକ୍ତ ଯୁବକଙ୍କ ସହ ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାମା କଥା ହେବାକୁ ନେଇ ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଝଗଡ଼ା ହେଉଥିଲା। ମଙ୍ଗଳବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ଏହି ଝଗଡ଼ା ଉଗ୍ରରୂପ ନେଇଥିଲା। ମାମା ଓ ସାଗରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଥଣ୍ଡାଧି ହୋଇଥିଲା। ଫଳରେ ତଳେ ଥିବା ହୋଇଥିବା ପନିକି ବାଜି ମାମାଙ୍କ ଡାହାଣ ହାତ କଟିଯାଇଥିଲା। ଏହି ସମୟରେ ସାଗର ଉତ୍ତ୍ୟୁକ୍ତ ହୋଇ ସ୍ତ୍ରୀ ମାମାଙ୍କ ତଣ୍ଡିତପି ଦେବାକୁ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ଏହାସତ୍ତ୍ୱେ ଘର ମାଲିକାଣୀ ପିକି ବାସ ପୋଲିସ୍‌କୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ସାଗରଙ୍କୁ କାବୁ କରିଥିଲା। ବୁଧବାର ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ମାମାଙ୍କ ମୃତଦେହର ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ହେବ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି।



(୧) ଆମେ ଓଡ଼ିଆ ପକ୍ଷରୁ କଟକ ବାଲିଯାତ୍ରା ପଡ଼ିଆରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଅନ୍ତର୍ଗଣ୍ୟ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ମହାସମ୍ମିଳନୀର ମଙ୍ଗଳବାର ଉଦ୍‌ଘାଟନା ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ଅତିଥି ଓ ବାସୁଧର। (୨) ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ରଥକୁ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ସମ୍ମିଳନୀ ସ୍ଥଳକୁ ନିଆଯାଉଛି।

କରିବାକୁ କୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିବା ଅଭିଭାବକ ଓକିଲ ଅଶୋକ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ୨୦୨୦ ଡିସେମ୍ବର ୧ ତାରିଖରେ ସୌମ୍ୟ ବିଦ୍ୟାଭାରତୀ ପଣ୍ଡାଙ୍କୁ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସ୍ୱାମୀ ସ୍ତ୍ରୀ ରହୁଥିବାବେଳେ ୨୦୨୧ ଜୁଲାଇ ୧୧ ରାତିରେ ସୌମ୍ୟଙ୍କ ଶରୀରରେ ନିଆଁ ଲାଗି ଚୁକ୍ତିରେ ହୋଇଥିଲେ। ତାଙ୍କ ଶରୀରର ୯୦ ପ୍ରତିଶତ ପୋଡ଼ିଯାଇଥିଲା। ଏହାର ୨୯ଦିନ ପରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ସୌମ୍ୟଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ତେବେ ନିଆଁ କେମିତି ଲାଗିଲା ଏହା ଅସ୍ପଷ୍ଟ ରହିଛି।

ଓଡ଼ିଆରେ ଝାମ୍ପ ସିଲେକ୍ସନ୍...

ବିଶେଷଜ୍ଞ କମିଟି ଗଠନ କରିଥିଲେ। ଭାରତ ଏକ ବହୁଭାଷୀ ଦେଶ ହୋଇଥିବାରୁ ଦଶମ ଓ ଦ୍ୱାଦଶ ଶ୍ରେଣୀ ପରୀକ୍ଷା ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ଭାଷାରେ କରାଯାଉଛି। ରେଲ୍ୱେ ଚିକ୍ଷକମଣ୍ଡଳ ବୋର୍ଡ଼/ ଜନସ୍ପନ୍ଧନ ଅଫ୍ ବ୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ସିଲେକ୍ସନ୍(ଆଇପିଏସ) ପରୀକ୍ଷାରେ ୧୪ଟି ଭାଷାର ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଛି। ତେଣୁ ଏସ୍‌ଏସ୍‌ସି ପରୀକ୍ଷା ଆଞ୍ଚଳିକ ଭାଷାରେ କରିବା ଲାଗି ବିଶେଷଜ୍ଞ କମିଟି ସ୍ୱାପାରିସ କରିଥିଲା। ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀଙ୍କ ପାଇଁ ସହାୟକ ହେବ ଏବଂ ସେମାନେ ନିଜ ନିଜର ମାତୃଭାଷା କିମ୍ବା ଆଞ୍ଚଳିକ ଭାଷାରେ ପରୀକ୍ଷା ଦେଇପାରିବେ। ଫଳରେ ସେମାନେ ଝାମ୍ପ ସିଲେକ୍ସନ୍ ପରୀକ୍ଷାରେ ଉତ୍ତମ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବା ସୁଯୋଗ ପାଇବେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି।

ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ, କିଛି ମାସ ତଳେ ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଭେଡ଼େନ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ସୁନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ୨୦୨୦ ଡିସେମ୍ବର ୧ ତାରିଖରେ ସୌମ୍ୟ ବିଦ୍ୟାଭାରତୀ ପଣ୍ଡାଙ୍କୁ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସ୍ୱାମୀ ସ୍ତ୍ରୀ ରହୁଥିବାବେଳେ ୨୦୨୧ ଜୁଲାଇ ୧୧ ରାତିରେ ସୌମ୍ୟଙ୍କ ଶରୀରରେ ନିଆଁ ଲାଗି ଚୁକ୍ତିରେ ହୋଇଥିଲେ। ତାଙ୍କ ଶରୀରର ୯୦ ପ୍ରତିଶତ ପୋଡ଼ିଯାଇଥିଲା। ଏହାର ୨୯ଦିନ ପରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ସୌମ୍ୟଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ତେବେ ନିଆଁ କେମିତି ଲାଗିଲା ଏହା ଅସ୍ପଷ୍ଟ ରହିଛି।

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ମଙ୍ଗଳାକପୁର ଶାସନ, କାମୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ Email-pkmahapatro@gmail.com

- ମେଷ** ଆଜି ନିଜ ରାଶିରେ ତିନୋଟିଗ୍ରହଙ୍କ ଏକତ୍ର ସମାବେଶ ବିଷ୍ଣୁପୁ ତିନାଧାରାର ଚୋପକ ହେବ। ଅବଶ୍ୟ ଉକ୍ତ ପ୍ରଭାରେ ସମ୍ପର୍କ ସ୍ଥାପିତ ହେବ ଏବଂ ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଶୁଭଭଲ୍ଲା ଲାଭ କରିବେ। ସର୍ବଭାବନାର ଅନ୍ତର୍ନିହିତ ସ୍ୱର ମୁହଁରେ ଫୁଟି ଉଠିବ, ଯାହା କି ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀଙ୍କ ପ୍ରଶଂସାର ସ୍ରୋତ ଝରି ଆସିବ।
- ବୃଷ** ସ୍ୱଗୃହୀ ଶୁକ୍ରଙ୍କ ପ୍ରଭାବରୁ ଏକାଧାରରେ ଦୈନିକ ଓ ମାନସିକ ସୁସ୍ଥତା ସଙ୍ଗକୁ ଜୀବନଯାତ୍ରା କୁହୁମିତ ହେବ ଆଜି ହଠାତ୍ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ନିମନ୍ତ୍ରଣ ରକ୍ଷା କରି ଯାତ୍ରା କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ। ନୂତନ ସ୍ଥାନ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସଙ୍ଗକୁ ମିତ୍ରତାର ସମ୍ପର୍କ ଯୋଡ଼ି ହୋଇଯିବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସମସ୍ୟା ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ବୁଦ୍ଧି ଖଟାଇ କାମ ହାସଲ କରିନେବେ।
- ମିଥୁନ** ଲାଭ ଭାବରେ ଗୁରୁତାମ୍ନା ଯୋଗ ପ୍ରଭାବରୁ ଆପଣଙ୍କୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ମୃତାବକ ଜିନିଷ ପ୍ରଦାନରେ ସହାୟକ ହେବେ। ଗତକାଳିନ ପରିଶ୍ରମଜନିତ ଆଜି ସକାଳୁ ଦେହ ଭଲ ଲାଗି ନ ପାରେ। ବ୍ୟବସାୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ କୌଣସି ଖଟାଇ କାର୍ଯ୍ୟ ହାସଲ ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟିତ ହେବେ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପଦସ୍ଥ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସାଧିନି ଲାଭ କରି କାମ ହାସଲ କରିପାରିବେ।
- କର୍କଟ** ଭାଗ୍ୟସ୍ଥ ଶୁଭଗ୍ରହ ଯୋଗୁ ପାରିବାରିକ ସର୍ବଭାବ ସଙ୍ଗକୁ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରର ସାଧନାଳତା ମନକୁ ହର୍ଷୋତ୍ପୁଲ୍ଲ କରିବ। ନିଜର ସମ୍ପର୍କାୟତ୍ତ ସହଯୋଗୀ ମନୋଭାବ କାମକୁ ଆଗକୁ ବଢ଼ାଇବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ। ବିଶ୍ୱସ୍ତ୍ର ଲୋକଠାରୁ ଭୁଲ୍ ଖବର ପାଇ ବିକ୍ରମ ହେବେ। ନିର୍ମାଣାଧୀନ କାମ ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିପାରିବେ।
- ସିଂହ** ଶନିଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ହେତୁ ପାରିବାରିକ ସମସ୍ୟା ବିକ୍ରମିତ ମନ ହେତୁ ଅପସନ୍ଦରେ ମନମାରି ରହିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବେ। ବ୍ୟବସାୟ, ନିର୍ମାଣ, ଗୃହ ଜମି, ପରିବହନ ପ୍ରଭୃତିରେ ସମସ୍ୟା ରହିବ ନାହିଁ। ଗଠନମୂଳକ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ କିମ୍ବା ବନ୍ଧୁ ଗହଣରେ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ। ଶିକ୍ଷା, ସନ୍ତାନ, ସମ୍ପର୍କ, ଲୋଖାପତ୍ତା କ୍ଷେତ୍ରରେ କିଛି ଗର୍ବଭର ରହିପାରେ।
- କନ୍ୟା** ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଚେତୁର କାରଣ ପାଇଁ ଚିନ୍ତା ସ୍ୱଭାବରୁ ଅସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଶୁକ୍ରଙ୍କ ଯୋଗୁ ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତି ଓ ଦୈନିକ ସମ୍ପର୍କର ଅଭାବ ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ମାନସିକ ସ୍ଥିରତା ରହି ନ ପାରେ। ଲୋଖାପତ୍ତା, ପ୍ରକାଶନ, ପ୍ରଶାସନ, ମାଲି ମାଜୁରୀ ଓ ସ୍ୱଭାବମିତି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଶୁଭଫଳ ପାଇବେ। ଗୃହ, ଭୂମି, ଗାଡ଼ିମୋଟର ସମ୍ପର୍କାୟତ୍ତ ତିକ୍ତା ଦୂର ହେବ।
- ତୁଳା** ଆଜି ବାଧୁଲାଭ କିମ୍ବା କହିବା ବ୍ଲାର କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଶାନ୍ତକର ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହେବ। ମାଙ୍ଗଳିକ କିମ୍ବା ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସାମିଲ ହୋଇ ବନ୍ଧୁ ଗହଣରେ ସମୟ କଟାଇପାରିବେ। ରାଜ୍ୟ ସହ ବୁଧ ହେତୁ ଭୁଲ୍ ଖବର ପାଇ କିମ୍ବା ଉପରିସ୍ଥଳ କାମର ଚାପରେ ବିକ୍ରମ ହୋଇପାରିବେ।
- ବିଛା** ଯାହା କରିବାକୁ ମନସ୍ଥ କରିଛନ୍ତି, ସେହି ସମ୍ପର୍କରେ ହିତୋପକା ପରାମର୍ଶ ନେଇ ଆଗାମୀ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବା ଭଲ ହେବ। ଅସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମଙ୍ଗଳ ଯୋଗୁ ସାଧାରଣ କଥାକୁ ଅସାଧାରଣ ଭାବେ କଳ୍ପନା କରି ଆଶଙ୍କାଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇପାରିବେ। କ୍ରୟ, ବାଣିଜ୍ୟ, ମାଙ୍ଗଳିକ କାମକୁ ଶୀଘ୍ର ମନରେ କରିବାରେ ଯୈର୍ଯ୍ୟ ଧାରଣ କରିବେ।
- ଧନୁ** ଚତୁର୍ଥସ୍ଥ ଶୁଭଗ୍ରହ ପ୍ରଭାବରୁ ସକାଳୁ ଯାତ୍ରା କରିବେ। ନିରୋଳା କିମ୍ବା ଏକାକୀ ରହିଲେ ଏକାଧିକ ବିଷୟର ତିକ୍ତା ମନକୁ ବିକ୍ରମ କରାଇବାର ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ବନ୍ଧୁ ଆଗରେ କିଛି ନ କହି ପଛରେ ବିଭିନ୍ନ ସମାଲୋଚନାମୂଳକ କଥା କହିପାରିବେ। ରାଜନୈତିକ, ପ୍ରଶାସନିକ, ରଚନାତ୍ମକ ତଥା ସାମାଜିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉତ୍ତମ ଫଳ ମିଳିବ।
- ମକର** ଆଜି ନିଜ କାମ ଛାଡ଼ି ପର କାର୍ଯ୍ୟରେ ଚପୁରତା ପ୍ରକାଶ କରିବେ। ଅଟକି ରହିଥିବା କାମ ଯୋଗୁ ଅନୁତାପ କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ। ପରିବାରସ୍ଥାନରେ ରାଜ୍ୟ ସହ ଗ୍ରହମାନେ ଥିବାକୁ ପାରିବାରିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ କିଛି ଆଳ ଦେଖାଇ ଆତ୍ମୀୟ ଦୂରତା ଯାଇପାରିବେ। ବ୍ୟବସାୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଶଙ୍କା କରୁଥିବା ଘଟଣା ସେମିତି କିଛି ହେବ ନାହିଁ।
- କୁମ୍ଭ** ମଙ୍ଗଳଙ୍କ ଅଶୁଭଦୃଷ୍ଟି କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଧୂମେଇ ଧୂମେଇ ଗତି କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ। ପାରିବାରିକ ସ୍ଥିତି ବିଶେଷ ପ୍ରାତିବାଧକ ରହିବ ଏବଂ ବନ୍ଧୁ ମିଳନଜନିତ ଆନନ୍ଦ ଅନୁଭବ କରିପାରିବେ। ଯାତ୍ରା, ପ୍ରଶାସନ, ଆଇନ, କଳା, ସାହିତ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ର ମଧ୍ୟ ହେବନାହିଁ। ଆର୍ଥିକ ସମସ୍ୟାର ସରଳ ସମାଧାନ କରିବାରେ ଅସମର୍ଥ ହେବେ।
- ମୀନ** ରାଶିରେ ଶୁଭଗ୍ରହ ପ୍ରଭାବରୁ ଦିନଟି ସାମଗ୍ରିକ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ବିଶେଷ ଅନୁଭବ ରହିବ। କିନ୍ତୁ ପରକଥାରେ ପଡ଼ି ଘର ଲୋକଙ୍କୁ ଅସନ୍ତୋଷ କଲେ ଓଲଟାଫଳ ପାଇବେ। ନିଜର ସଂସମିତ କଥାବାର୍ତ୍ତା ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ କରି ସମ୍ମାନ ଦାନରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ। ବ୍ୟବସାୟ, ପରିବହନ ଓ ଜମିଜମା କ୍ଷେତ୍ରରୁ ସଫଳତା ହାସଲ କରିବେ।

ଆଜି ବିଶେଷ କୃଷ୍ଣ ଚତୁର୍ଦ୍ଦଶୀଯୁକ୍ତ ଅମାବାସ୍ୟା ବୁଧବାର, ଏପ୍ରିଲ ୧୯ତାରିଖ, ରାଶି ନକ୍ଷତ୍ର-ରେବତୀ/ମୀନ, ଚତୁର୍ଦ୍ଦଶୀର ଏକୋଦିଶ୍ୟ ଓ ଅମାବାସ୍ୟାର ଏକୋଦିଶ୍ୟ ଓ ପାର୍ବଣ ଶ୍ରାବଣ ଦିବା ଘ.୦୫.୨୯ମି. ଗତେ ଘ.୦୭.୧୦ମି. ମଧ୍ୟେ, ଘ.୧୦.୧୧ମି. ଗତେ ଘ.୧୧.୨୦ମି. ମଧ୍ୟେ ଶୁକ୍ଳ ଶୁଭବେଳା। ଦିବା ଘ.୧୧.୪୫ମି. ଗତେ ଘ.୦୧.୨୦ମି. ମଧ୍ୟେ ରାହୁକାଳ।

ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ସ୍ଥାପନ ହେବ ୩ ଅଗ୍ନିଶମ ସେବା କେନ୍ଦ୍ର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮୪(ରୁଧିରା) ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ୩ଟି ନୂଆ ଅଗ୍ନିଶମ ସେବା କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ମଙ୍ଗଳବାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଅନୁମୋଦନ କରିଛନ୍ତି। ତମାଣ୍ଡୋ, ମଞ୍ଜେଶ୍ୱର ଓ ପାହାଳରେ ଏହି ୩ଟି ଅଗ୍ନିଶମ ସେବା କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯିବ। ଏଥିପାଇଁ ୪୫ଟି ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ। ଏଥିପାଇଁ ୪୫ଟି ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ। ଏଥିପାଇଁ ୪୫ଟି ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ।

ସରୋଜ ସାମଲ ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ



ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗର ନୂଆ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସରୋଜ କୁମାର ସାମଲ।

ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସରୋଜ କୁମାର ସାମଲଙ୍କୁ ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି ଦେଇଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ମଙ୍ଗଳବାର ସାଧାରଣ ପ୍ରଶାସନ ଓ ସାଧାରଣ ଅଭିଯୋଗ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ

ଇନ୍ଦ୍ରମଣି ତ୍ରିପାଠୀ ଏସ୍ପିଏସ୍ପି ଭଙ୍ଗୟନ ବିଭାଗ ଅତିରିକ୍ତ ସଚିବ

ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରକାଶିତ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଅନୁଯାୟୀ ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଏବଂ ଏସ୍ପିଏସ୍ପି ଆରଟିଆଇ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ଇନ୍ଦ୍ରମଣି ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କୁ ଏସ୍ପିଏସ୍ପି ଭଙ୍ଗୟନ ବିଭାଗ ଅତିରିକ୍ତ ସଚିବ ଭାବେ ବଦଳି କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହିତ ସେ ପୂର୍ବରୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଆରଟିଆଇ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ ଅତିରିକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶିତ ହେବା ପରେ ସରୋଜ ସାମଲ ପୂର୍ବରୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଇନ୍ଦ୍ରମଣି ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କୁ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସାମଲ କହିଛନ୍ତି, ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ମୁଖପତ୍ର ସଦୃଶ। ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର ଯୋଜନା ଓ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମଗୁଡ଼ିକୁ ଏହି ବିଭାଗ ପ୍ରଚାରପ୍ରସାର କରି ସରକାରଙ୍କ ଭାବପୂର୍ଣ୍ଣ ଗଠନରେ ଏକ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ନିର୍ବାହ କରିଥାଏ। ଏକଗତ କାର୍ଯ୍ୟ ଉପରେ ବିଶ୍ୱାସ କରୁଥିବା ନୂଆ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ୫-ଟି ମନ୍ତ୍ର ଆଧାରରେ ବିଭାଗର ଗୌରବ ଓ ଗରିମାକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବାକୁ ସମସ୍ତଙ୍କ ସହଯୋଗ କାମନା କରିଥିଲେ। ବିଭାଗର ସମ୍ପର୍କନା କ୍ଷେତ୍ରରେ ନୂଆ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କୁ ବିଭାଗ ତରଫରୁ ସ୍ୱାଗତ କରିବା ସହିତ ବିଶ୍ୱସ୍ତୁତ୍ୟ ସାଧୁ ପୁଷ୍ପଗୁଣ୍ଡ ଦେଇ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ। ବିଭାଗୀୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (ବୈଷୟିକ) ସୁରେନ୍ଦ୍ରନାଥ ପରିଡ଼ା ଆୟୋଜିତ ସଭାକୁ ସଂଯୋଜନା କରି ଝାରସୁନ୍ଦରୀ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଭାବେ ସାମଲ ଜଣେ ଦକ୍ଷ ପ୍ରଶାସକ ରୂପେ ସୁନାମ ଅର୍ଜନ କରିଥିବା କହିଥିଲେ। ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଭାଗର ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଆଜି ୪ ଘଣ୍ଟା ସର୍ବସାଧାରଣ ଦର୍ଶନ ବନ୍ଦ

ବୈଶାଖ ମାସ କୃଷ୍ଣପକ୍ଷ ଚତୁର୍ଦ୍ଦଶୀତିଥି ରୁଧିରା ଅବସରରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ଶ୍ରୀବିଗ୍ରହମାନଙ୍କର ଶ୍ରୀମୁଖ ଶୁଙ୍ଘାର ବା ବନ୍ଦକ ଲାଗି ନାତି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଶ୍ରୀବିଗ୍ରହମାନଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ରୂପନାତି ମଧ୍ୟରେ ଏହି ନାତି ଅନ୍ୟତମ। ତେବେ ଏହି ରୂପନାତି ଅପରାହ୍ଣ ୬ଟାରୁ ରାତି ୧୦ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ତେଣୁ ଏହି ନାତି ସମୟରେ ଉକ୍ତ ୪ ଘଣ୍ଟା ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସର୍ବସାଧାରଣ ଦର୍ଶନ ବନ୍ଦ ରହିବ। ନେଇ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସୂଚନା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଦରମହାପାତ୍ର ସେବକମାନେ ଏହି ରୂପ ବନ୍ଦକ ଲାଗି ନାତିକୁ ସମ୍ପାଦନ କରିଥାନ୍ତା। ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅନୁଯାୟୀ, ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ଶ୍ରୀବିଗ୍ରହମାନଙ୍କ ଦ୍ୱିତୀୟ ଭୋଗ ମଞ୍ଚପ ସମ୍ପର୍କ ହୋଇ ପାଣି ପଡିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏହି ନାତି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୁଏ। ସେବକମାନେ ଉକ୍ତ ସମୟରେ ଉପରକୁ ଉଠି ଠାକୁରମାନଙ୍କ ଶ୍ରୀମୁଖ ଶୁଙ୍ଘାର କରିଥାନ୍ତି। ବନ୍ଦକ ଲାଗିରେ ମୁଖ୍ୟତଃ ପ୍ରାକୃତିକ ରକ୍ତ ଯଥା କଥୁରା, ହରିତାଳ, ଶଙ୍ଖତାଳ, ହେଲୁଳ, କେଶର, ବାହାର ଭଙ୍ଗର ବ୍ୟବହାର ହୁଏ। ଏହି ରୂପନାତି ସମୟରେ ଅନ୍ୟ ସେବାୟତଙ୍କ ସହ ୪ ଘଣ୍ଟା ସର୍ବସାଧାରଣ ଦର୍ଶନ ବନ୍ଦ ରହିବ। ଦରମହାପାତ୍ର ସେବକମାନେ ନାତି ଶେଷ କରି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ବାହାରିବା ପରେ ଶ୍ରୀବିଗ୍ରହଙ୍କ ମହାସ୍ନାନ ନାତି ସମ୍ପର୍କ ହୋଇ ଦର୍ଶନ ପୁନର୍ବାର ଆରମ୍ଭ ହେବ।

ଆଜି ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ଶାନ୍ତି ଶୋଭାଯାତ୍ରା କରିବ ବିଜେଡି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮୪(ରୁଧିରା) ଯେତେବେଳେ ସମ୍ବଲପୁରରେ ଶାନ୍ତି ଫେରୁଛି, ସେତେବେଳେ ରାଜ୍ୟ ଭାଜପା କେବଳ ରାଜନୈତିକ ଫାଇଦା ହାସଲ କରିବା ପାଇଁ ଲୋକଙ୍କୁ ହିଂସା କରିବାକୁ ଉତ୍ସାହୀତ କରୁଛି। ବିଭିନ୍ନ ସର୍ତ୍ତାବଳୀରେ ଘଟଣାରେ ଏହା ସଦାବେଳେ ଭାଜପାର ରଣନୀତି ରହି ଆସିଛି ବୋଲି ବିଜେଡି ଅଭିଯୋଗ କରିଛି। ବିଜେଡି ମୁଖପାତ୍ର ଶ୍ରୀମତୀ ମିଶ୍ର ଏକ ପ୍ରେସ୍ ବିଜ୍ଞପ୍ତି କରିଆରେ କହିଛନ୍ତି, ସମ୍ବଲପୁରରେ ଯେଉଁମାନେ ଗଣତନ୍ତ୍ରରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିଲେ, ସେହି ସେମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କଡ଼ା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣକରି ରିପୋର୍ଟ ମାଗିବା ଲାଗି ରହିଛି।

ଯେଉଁମାନେ ହିଂସାକୁ ଉତ୍ସାହୀତ କରୁଥିଲେ ସେମାନେ ମଧ୍ୟ ଆଇନର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବେ। ମାତ୍ର ଏଭଳି ଘିଡ଼ିରେ ହାନି ରାଜନୈତିକ ଶକ୍ତିକୁ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ କରି ଭାଜପା ସାତେ ୪ କୋଟି ଓଡ଼ିଆ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶାକୁ ବଦନାମ କରୁଛି। ଓଡ଼ିଶା ବିରୋଧରେ ଏହା ଭାଜପାର ସବୁଠୁ ବଡ଼ ଅପମାନ। ଏହାଛଡ଼ା ଯେତେବେଳେ ଛାତ୍ରାନ୍ତମାନେ ବିଭିନ୍ନ ପରାକ୍ଷା ଦେଉଛନ୍ତି, ଆପଣ ବନ୍ଦ ଭାବରେ ଦେଇ ସେମାନଙ୍କୁ ହଇରାଣ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି, ଏହାକୁ ବଡ଼ ଦୁଃଖର କଥା ଆଉ କ'ଣ ହୋଇପାରେ। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଏପ୍ରିଲ ୧୯ ତାରିଖ ଅର୍ଥାତ୍ ରୁଧିରା ବିଜେଡି ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ଶାନ୍ତି ଶୋଭାଯାତ୍ରା କରିବ ବୋଲି ସେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ପ୍ରାର୍ଥନା ବେଳେ ଛାତ୍ର ବେହୋସ

ପାଟଣା, ୧୮୪(ସ.ପ୍ର.) କେନ୍ଦ୍ରରେ ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରବଳ ଗ୍ରୀଷ୍ମପ୍ରବାହ ଅନୁଭୂତ ହେଉଥିବାରୁ ଲୋକେ ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ବେଳକୁ ପଦାକୁ ଯିବାକୁ ନିରାପଦ ମଣ୍ଡନାହାନ୍ତି। ଟାଣଖରାରେ ଲୋକେ ଆଉଟପାଉଟ ହେଉଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ରରେ ଜିଲ୍ଲା ପାଟଣା ମୁଖ୍ୟାଳୟରେ ମଙ୍ଗଳବାର ପାରଦ ୪୧.୧ ଡିଗ୍ରୀ ଉପରେ ରହିଥିବା ବେଳେ ବିଭିନ୍ନ ସରକାରୀ ଓ ବେସରକାରୀ ସ୍କୁଲ, କଲେଜରେ ପାଠପଢ଼ା ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ଅଭିଭାବକ ମହଲରେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ପାଟଣା ବ୍ଲକ ଅଧୀନ କେନ୍ଦେଇପଶି ନୋଡାଲ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ମଙ୍ଗଳବାର ପ୍ରାର୍ଥନା ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ଜଣେ ଷଷ୍ଠ ଶ୍ରେଣୀର ଛାତ୍ର ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ଅସୁସ୍ଥତାର କାରଣ

Advertisement for Thanda Kalyan Tel hair oil. Features a man meditating, a product bottle, and text: 'ଥଣ୍ଡା କା କା ଫଣ୍ଡା!', 'ବୈଦ୍ୟନାଥ ଥଣ୍ଡା କଲ୍ୟାଣ ତେଲ', 'ମୁଣ୍ଡବିନ୍ଧା ଓ ମାନସିକ ଚାପ ହ୍ରାସ କରେ', 'ଉତ୍ତମ ନିଦ୍ରାରେ ସହାୟକ'.

Advertisement for Maruti Suzuki Arena. Features a golden pot with coins, a row of cars (WagonR, Swift, Alto, Celerio, S-Presso, Ertiga, Brezza, DZire, Eeco), and text: 'MARUTI SUZUKI ARENA', 'ଉନ୍ନତି ଏବଂ ପ୍ରଗତିର ପଥରେ ବଢ଼ି ଚାଲନ୍ତୁ', '100% ON-ROAD FUNDING AVAILABLE', 'BIG SAVINGS'.

*Offer includes consumer offer, exchange bonus and institutional or rural offer (wherever applicable) on selected models/ variants. Above mentioned savings amount is the value of maximum savings on selected models. **Terms and conditions apply. Finance scheme details mentioned in the advertisement are at the sole discretion of the financier and terms and conditions as specified by the financier shall apply. Credit at the sole discretion of the Bank. 100% on-road funding is provided by select financiers only. For more details, please contact your nearest ARENA dealership. Features and accessories shown may not be part of standard fitment. Black Glass Shade on the vehicle is due to the lighting effect. Images used are for illustration purposes only. Car color may vary due to printing on paper. Offers vary across variants. Maruti Suzuki India Limited reserves the right to discontinue offers without notice. Above offers are valid till 30th April, 2023.

ସଂକ୍ଷେପରେ

ବାଲିଚନ୍ଦ୍ରପୁରରେ ଅଷ୍ଟପ୍ରହର ନାମାୟନ

ବାଲିଚନ୍ଦ୍ରପୁର, ୧୮୮୪(ସ୍ୱ.ପ୍ର.): ବଡ଼ଚଣା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାଲିଚନ୍ଦ୍ରପୁର ମା' ମଲ୍ୟାବୁତା ଠାକୁରାଣୀ ନିକଟସ୍ଥ ବଡ଼ଚଣା ନିକଟରେ ୭ମାତମ ଅଷ୍ଟପ୍ରହର ନାମାୟନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ୧୬ଟି କାର୍ତ୍ତନମଣ୍ଡଳୀ ବିଭିନ୍ନ ଜିଲାରୁ ପହଞ୍ଚି ନାମାୟନକାରୀ ଭାବେ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ। କର୍ତ୍ତାଭାବେ ମଧୁସୂଦନ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପାଦନା କରିଥିଲେ। ବଡ଼ଚଣା କଂଗ୍ରେସ ନେତା କ୍ୟାପ୍ଟେନ ରାଜନାରାୟଣ ମହାପାତ୍ର, ମାନଭଞ୍ଜନ ରାଉତରାୟ, ରବୀନ୍ଦ୍ର ରାଉତରାୟ, ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ଫନିନ୍ଦ୍ରନାଥ ପଣ୍ଡା, କମ୍ପ୍ୟୁଟର ନେତା ଅଜୟ ବିଶ୍ୱାଳ, ବ୍ୟବସାୟ ନିର୍ମଳ ଚନ୍ଦ୍ର ରାଉତରାୟ, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଶେଳକାନ୍ତ ନାରାୟଣ ଦେବ, କିଶୋରୀ ଶତପଥୀ, କବି ନିରଞ୍ଜନ କେନା, ସାଧ୍ୟାଦିକ ଭକ୍ତଚରଣ ସାହୁ, ଆଲୋକ ପ୍ରଧାନ, ପ୍ରଦୀପ ପୃଷ୍ଟି, ବିଜୟ ପରିଡ଼ା, ବିଜୟ ସାହୁ, ବଡ଼ଚଣା କେନା, ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ପରିଡ଼ା, ଅମିୟ ବିଶ୍ୱାଳ, ଅମିୟ ସାହାଣୀ, ଶ୍ୟାମ ସୁନ୍ଦର ଦାସ, ନାରାୟଣ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ଧୀରେନ୍ଦ୍ର କେନା, ଅଶୋକ ସାହୁ, ନିରଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତି ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ବିଭକ୍ତପା ଲାଭ କରିଥିଲେ। ବାଲିଚନ୍ଦ୍ରପୁର ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସର୍ବଶ୍ରୀ କର୍ତ୍ତକ ଚନ୍ଦ୍ର ସେଠା, ସତ୍ୟନାଥ ସେଠା, ସୁମନ୍ତ କୁମାର ସେଠା ଓ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ସେଠା ପ୍ରମୁଖ ନାମାୟନ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ଆଧାୟିକ ପ୍ରେମାଙ୍କ ପରଲୋକ

ବାଲିଚନ୍ଦ୍ରପୁର, ୧୮୮୪(ସ୍ୱ.ପ୍ର.): ବଡ଼ଚଣା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବରଦା (ନାନକାର) ଗ୍ରାମର ଆଧାୟିକ ପ୍ରେମା ଭକ୍ତହରୀ ରାଉତ (୮୩)ଙ୍କ ହୃଦ୍‌ଘାତରେ ପରଲୋକ ହୋଇଯାଇଛି। ସେ ଛାତିରେ ଯନ୍ତ୍ରଣା ଅନୁଭବ କରିବାରୁ ପରିବାର ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଗୋପାଳପୁର କ୍ଷେତ୍ରୀୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ପରେ ତାଙ୍କୁ କଟକ ବଡ଼ ଡାକ୍ତରଖାନା ନିଆଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ତାଙ୍କର ପରଲୋକ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଖବର ପ୍ରଚାରିତ ହେବାପରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଶୋକର ଛାୟା ଖେଳିଯାଇଥିଲା। ସେ ଧ୍ୟାୟରେ ଜଣେ ଅମାୟିକ, ପରୋପକାରୀ ଓ ଆଧାୟିକ ପ୍ରେମୀ ବ୍ୟକ୍ତି ଥିଲେ। ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳରେ ବିଭିନ୍ନ ଆଧାୟିକ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସହ କଡ଼ିତ ରହି ସମସ୍ତଙ୍କର ପ୍ରିୟତାକନ ହୋଇପାରିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ମରଣରାତ୍ର ଗ୍ରାମରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଏକ ଶୋକାଳୁଳ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ମରଣରାତ୍ରକୁ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଅଞ୍ଚଳ ପରିକ୍ରମା କରାଯିବା ପରେ ଗ୍ରାମ ଶୁଣାନରେ ଶେଷକୁଟ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ କରାଯାଇଥିଲା। ତାଙ୍କ ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନାପୁତ୍ର ଶରତ କୁମାର ରାଉତ ମୁଖାନ୍ତ ଦେଇଥିଲେ।

ଶ୍ରମିକଙ୍କ ସହଯୋଗକର୍ତ୍ତା ମୃତ୍ୟୁ

ଖରା, ୧୮୮୪(ଡି.ଏନ.ଏ.): ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଖରା ବ୍ଲକ୍ ଜଳଦା ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ତୁଣ୍ଡା ଗ୍ରାମର ପଦ୍ମାବତୀ ଭାବେ ପରିଚିତ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର କେନା ମଙ୍ଗଳବାର କାମ କରୁଥିବା ବେଳେ ଅଚେତ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ନିକଟସ୍ଥ ଡୁଗିଟିଆ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ଆରୋଗ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ରରୁ ସ୍ତମ୍ଭ ହୋଇ ଫେରିବା ରାସ୍ତାରେ ପୁଣି ଗୁରୁତର ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଡାକ୍ତର ତାଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଅଷ୍ଟସାତ ଯୋଗୁଁ ସେ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିଥିବା ସନ୍ଦେହ କରାଯାଇଛି।

କୋରେଇ ଅଞ୍ଚଳରେ ମାଳ ମାଳ ଘରୋଇ ସ୍କୁଲ

କୋରେଇ, ୧୮୮୪(ଡି.ଏନ.ଏ.):

କୋରେଇ ବ୍ଲକ୍ ଅଞ୍ଚଳରେ ଦିନକୁ ଦିନ ଦେଖାଯିବା ଭାବେ ମାଳ ମାଳ ଘରୋଇ ସ୍କୁଲ ଗଢ଼ିଉଠିଛି। ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନୈରାଶ୍ୟଜନକ ଥିବାରୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ଏହି ଦେଖାଯିବା ସ୍କୁଲଗୁଡ଼ିକ ଚାଲୁଥିବା ଆଲୋଚନା ହେଉଛି। ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସ୍କୁଲରେ ସରକାରୀ ଗାଇଡ଼ଲାଇନ ଅନୁଯାୟୀ ଆବଶ୍ୟକ ଭିତ୍ତିଭୂମି ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର କେତେଜଣ ଦୁର୍ଗତିଗୋର ଅଧିକାରୀ ମାସିକ ମୋଟା ଅଙ୍କର ହାତଗୁଣ୍ଠା ନେଇ ସ୍କୁଲଗୁଡ଼ିକୁ ପରିଚ୍ଛେଦନା କରି ସ୍ୱାକୃତି ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଦା ବିଠିଆରୁ (ସାରିଫିକେଟ୍ ଅଫ୍ ରିକଗ୍ନାନ୍ସକେଶନ) ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ଯୁବ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସିଠିଆରୁ ନ ଥିବା ସ୍କୁଲଗୁଡ଼ିକୁ କାରଣ ଦର୍ଶାଏ ନେତୃତ୍ୱ କରିବା ସହିତ ସେମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣକରି ତା'ର ରିପୋର୍ଟ ଦାଖଲ କରିବାକୁ ଏକାଧିକ ଥର ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ(ଡିଇଓ)ମାନଙ୍କୁ

ଆବଶ୍ୟକ ଭିତ୍ତିଭୂମି ନ ଥାଇ ମିଲୁଛି ସିଠିଆରୁ ବିନା ତାଲିମରେ ଶିକ୍ଷାଦାନ କରୁଛନ୍ତି ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକ

ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ହେଲେ ଏହି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କେବଳ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସୀମିତ ରହିଥିବା ମତପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। କୋରେଇ ଅଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରାୟ ୪୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଘରୋଇ ସ୍କୁଲ ରହିଛି। ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ପିଇବା ପାଣି, ଖେଳପଡ଼ିଆ, ଶୈତାଳୟ ଓ ଆବଶ୍ୟକ କ୍ଲବ୍‌ହାୂସ୍ କ୍ୟାମ୍ପ୍ ନ ଥାଇ ସ୍କୁଲଗୁଡ଼ିକ ଚାଲୁଛି। ଅନେକ ଶିଶୁମାନଙ୍କର କର୍ମାନ୍ତର ଥିବା ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକ କୌଣସି ତାଲିମ ନ ନେଇ ପିଲାଙ୍କୁ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣକରି ପୂର୍ବରୁ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ଯୁବ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସିଠିଆରୁ ନ ଥିବା ସ୍କୁଲଗୁଡ଼ିକୁ କାରଣ ଦର୍ଶାଏ ନେତୃତ୍ୱ କରିବା ସହିତ ସେମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣକରି ତା'ର ରିପୋର୍ଟ ଦାଖଲ କରିବାକୁ ଏକାଧିକ ଥର ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ(ଡିଇଓ)ମାନଙ୍କୁ

ହେଲେ ଅନ୍ୟତ୍ର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ମାଲିକାନାରେ ଥିବା କମ୍ପର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଦାଖଲକରି ଏହି ସ୍କୁଲ ମାଲିକ ସିଠିଆରୁ ହାତେଇ ନେଇଥିବା ଆଲୋଚନା ହେଉଛି। ସ୍ୱାକୃତି ପ୍ରମାଣପତ୍ର ପ୍ରଦାନ ସମୟରେ ବ୍ଲକ୍ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସ୍କୁଲ ଚାଲୁଥିବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବର୍ତ୍ତନକରି ଆବଶ୍ୟକ ଭିତ୍ତିଭୂମିର ଅନୁସନ୍ଧାନ କିମ୍ବା ମାଲିକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଦାଖଲ ହୋଇଥିବା ଜମିଜମା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର କୌଣସି ସତ୍ୟାସତ୍ୟ ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇନାହିଁ। ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ଅନ୍ଧାରୀ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଏକାଧିକ ସ୍କୁଲ ଦେଖାଯିବା ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ତଥା ସରକାରୀ କମ୍ପର ଚାଲୁଥିବା ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ

ପୋଖରୀ ଖନନ କାର୍ଯ୍ୟ ବନ୍ଦ କଲେ ମହିଳା



କେସିବିରେ ପୋଖରୀ ଖନନ ଚାଲିଛି। ପୋଖରୀ ଖନନକୁ ମହିଳାମାନେ ବିରୋଧ କରୁଛନ୍ତି।

ବରା, ୧୮୮୪(ଡି.ଏନ.ଏ.):

ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀ ଜାତୀୟ ଗ୍ରାମାଣ ଗଣିତ ଗ୍ରାମାଣ କର୍ମ ନିଯୁକ୍ତି ଯୋଜନା(ଏମ୍‌ଜିଏନ୍‌ଆର୍‌ଜିଏସ୍‌ଏ)ରେ ବରା ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ମନ୍ଦିର ପଞ୍ଚାୟତର ମେଡୁଆଳୁଳ ଗ୍ରାମରେ ଏକ ପୋଖରୀ ଖୋଳାଯାଉଥିବାବେଳେ ବିରୋଧ କରାଯାଇଛି। ପୋଖରୀ ଖୋଳା ହେଉଥିବା ସ୍ଥାନଟି ଗୋଟିଏ ଘୋର ଘାଟରୁ ଓ ସେଠାରେ ଖେଳ ପଡ଼ିଆଥିବାରୁ ଗ୍ରାମର ଶତାଧିକ ମହିଳା ପହଞ୍ଚି ସହାୟ କରାଯାଇଛି। ପୋଖରୀ ଖୋଳା ହେଉଥିବା ସ୍ଥାନଟି ଗୋଟିଏ ଘୋର ଘାଟରୁ ଓ ସେଠାରେ ଖେଳ ପଡ଼ିଆଥିବାରୁ ଗ୍ରାମର ଶତାଧିକ ମହିଳା ପହଞ୍ଚି ସହାୟ କରାଯାଇଛି। ପୋଖରୀ ଖୋଳା ହେଉଥିବା ସ୍ଥାନଟି ଗୋଟିଏ ଘୋର ଘାଟରୁ ଓ ସେଠାରେ ଖେଳ ପଡ଼ିଆଥିବାରୁ ଗ୍ରାମର ଶତାଧିକ ମହିଳା ପହଞ୍ଚି ସହାୟ କରାଯାଇଛି।

ଏହାପରେ ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ଠିକାଦାର ବଳପୂର୍ବକ ସରକାରୀ ନିୟମ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରି ଶ୍ରମିକ ବଦଳରେ ମେଣ୍ଟିନେଇ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ମେଡୁଆଳୁଳ ରାଜ୍ୟ ଗ୍ରାମର ଖାତା ନଂ.୪୪୦ ଓ ୭୨୩ ଗୋଟି କମ୍ପର ପୋଖରୀ ଖୋଳାଯିବାକୁ ନେଇ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକ ଯାକପୁର ଜିଲ୍ଲାପାଳ, ବରା ବିଡିଓ ଏବଂ ବରା ତହସିଲଦାରଙ୍କ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ହେଲେ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ମଙ୍ଗଳବାର କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହେବାପରେ ଲୋକେ ପହଞ୍ଚି ବିରୋଧ କରିଥିଲେ। ପୋଖରୀ ଖୋଳାଯିବା ସ୍ଥାନରେ ସୂତନାଫଳ କରାଯାଇ ନ ଥିଲା। ଖନନ ସହମତି ଭିତରେ ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକୁ କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇ ଫେରି ଯାଇଥିଲେ।

ହେଲେ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହେବ ବୋଲି ମହିଳାମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଠିକାଦାର ଦୃଷ୍ଟିକରଣ ପାଇଁ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ବରା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ମେଡୁଆଳୁଳ ରାଜ୍ୟ ଗ୍ରାମର ଖାତା ନଂ.୪୪୦ ଓ ୭୨୩ ଗୋଟି କମ୍ପର ପୋଖରୀ ଖୋଳାଯିବାକୁ ନେଇ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକ ଯାକପୁର ଜିଲ୍ଲାପାଳ, ବରା ବିଡିଓ ଏବଂ ବରା ତହସିଲଦାରଙ୍କ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ହେଲେ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ମଙ୍ଗଳବାର କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହେବାପରେ ଲୋକେ ପହଞ୍ଚି ବିରୋଧ କରିଥିଲେ। ପୋଖରୀ ଖୋଳାଯିବା ସ୍ଥାନରେ ସୂତନାଫଳ କରାଯାଇ ନ ଥିଲା। ଖନନ ସହମତି ଭିତରେ ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକୁ କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇ ଫେରି ଯାଇଥିଲେ।

ବାଇକ୍ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଯୁବକ ମୃତ

ଧାମନଗର, ୧୮୮୪(ଡି.ଏନ.ଏ.): ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଧାମନଗର ବ୍ଲକ୍ ଦିହୁଡ଼ି ଆନନ୍ଦପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ଚନ୍ଦ୍ରସାହି ଛକରେ ମଙ୍ଗଳବାର ବାଇକ୍ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଜଣେ

ଯୁବକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଯୁବକ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ମୃତକ ହେଲେ ଭଞ୍ଜବିପୋଖରୀ ବ୍ଲକ୍ କୁରୁଣା ପଞ୍ଚାୟତ ସଠାରୁ ଗ୍ରାମର ସଂଗ୍ରାମ ପରିଡ଼ା(୨୨)। ଗୁରୁତର ଯୁବକଙ୍କ ପରିଚୟ ମିଳିପାରି ନାହିଁ। ସଂଗ୍ରାମ ଓ ତାଙ୍କ ସାଙ୍ଗ ଏକ

ବାଇକ୍‌ରେ ଆନନ୍ଦପୁରକୁ ଆସୁଥିବା ବେଳେ ଚନ୍ଦ୍ରସାହି ଛକଠାରେ ରାସ୍ତାକଡ଼ରେ ଥିବା ବାଉଁଶ ବୁଦାରେ ଘଟି ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଲୋକେ ସେମାନଙ୍କୁ ଯାକପୁର ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ନେଇଥିଲେ। ଡାକ୍ତର ମିଳିପାରି ନାହିଁ। ସଂଗ୍ରାମ ଓ ତାଙ୍କ ସାଙ୍ଗ ଏକ

ଅଜନାପି କେନ୍ଦ୍ରକୁ ମଦବୋତଲ ଫିଙ୍ଗିଲେ ଦୁର୍ବୃତ୍ତ



ଅଜନାପି କେନ୍ଦ୍ର ବାହାରେ ପିଲା ପାଠ ପଢୁଛନ୍ତି।

ବନ୍ଧିଖୋଲ, ୧୮୮୪(ଡି.ଏନ.ଏ.):

ବାରଣ୍ଡାରେ ପାଠ ପଢ଼ିଲେ ପିଲା

ବଡ଼ଚଣା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଖରା ପଞ୍ଚାୟତର ଖରା-୨ ଅଜନାପି କେନ୍ଦ୍ରରେ ଯୋମାବାର ରାତିରେ ଏକ ଦୁର୍ବୃତ୍ତ ଆତଙ୍କ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି। ଏନେଇ ଅଜନାପି କେନ୍ଦ୍ର କର୍ମୀ ଚପଳା ମଲିକ ମଙ୍ଗଳବାର ବଡ଼ଚଣା ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ, ରାତିରେ କେତେଜଣ ଦୁର୍ବୃତ୍ତ ମଦ୍ୟପାନ କରି କେନ୍ଦ୍ର ପରିସରକୁ ଖାଲି ବୋତଲ ଭାଙ୍ଗି ଫୋପାଡ଼ିଛନ୍ତି। ମଙ୍ଗଳବାର ସକାଳେ ସେ ଅଜନାପି ଦୁର୍ବୃତ୍ତଙ୍କ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଆସି ଗୁହ ଖୋଲିଲାବେଳକୁ ବିରୋଧରେ ଦୁର୍ବୃତ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ ଘର ଭିତରେ ଓ ବାହାରେ ମଦ ବୋତଲ

ଭାଙ୍ଗି ଫୋପାଡ଼ାଯାଇଥିବା ଦେଖିଲେ। ଭଙ୍ଗା କାଚ ବୋତଲ ଓ କାଚ ଗୁଣ୍ଡ ସବୁ ଗାରିଆଡ଼େ ଗଦା ହୋଇଥିଲା। ଆବର୍ତ୍ତନା କୁଣ୍ଡ ଓ ପାଣି ଟ୍ୟାପ ମଧ୍ୟ ଭଙ୍ଗା ଯାଇଥିଲା। ତେଣୁ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ପିଲାମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ, ରାତିରେ କେତେଜଣ ଦୁର୍ବୃତ୍ତ ମଦ୍ୟପାନ କରି କେନ୍ଦ୍ର ପରିସରକୁ ଖାଲି ବୋତଲ ଭାଙ୍ଗି ଫୋପାଡ଼ିଛନ୍ତି। ମଙ୍ଗଳବାର ସକାଳେ ସେ ଅଜନାପି ଦୁର୍ବୃତ୍ତଙ୍କ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଆସି ଗୁହ ଖୋଲିଲାବେଳକୁ ବିରୋଧରେ ଦୁର୍ବୃତ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ ଘର ଭିତରେ ଓ ବାହାରେ ମଦ ବୋତଲ

ପ୍ରବଣ ରୌଦ୍ରତାପ, ଜନଜୀବନ ଅସ୍ତବ୍ୟସ୍ତ

ସିଂହପୁର, ୧୮୮୪(ଡି.ଏନ.ଏ.):

ପ୍ରବଣ ରୌଦ୍ରତାପ ଓ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରଭାବ ପରିବାରକ କନ୍ଦ ଯୋଗୁଁ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରମିଳାଙ୍କୁ ମାତ୍ର ମାରିଥିଲେ। ଖବର ପାଇ ତାଙ୍କ ଶ୍ୱଶୁର ପହଞ୍ଚି ଏହାକୁ ବିରୋଧ କରିଥିଲେ। ମାତ୍ର ପ୍ରଶାନ୍ତ ଏକ ଜଣା ଆଣି ତାଙ୍କ ଶ୍ୱଶୁରଙ୍କ ଉପରକୁ ଫୋପାଡ଼ିଥିଲେ। ଫଳରେ ପ୍ରଶାନ୍ତଙ୍କ ଶ୍ୱଶୁର କୁଆଖିଆ ଥିବା ଜାଣି ଗ୍ରାମର ବାବାଜୀ ଚରଣ ଦେଓ ଗୁରୁତର ହୋଇଥିଲେ। ପରେ ଏନେଇ ବାବାଜୀ ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ନଂ.୫୯/୨୩ରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ତଦତ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ପ୍ରଶାନ୍ତଙ୍କୁ ବନ୍ଧିଖୋଲ କୋର୍ଟକୁ ଚାଲଣ କରାଯାଇଥିବା ଆନା ଅଧିକାରୀ ଉପାକାନ୍ତ ନାୟକ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଶ୍ୱଶୁରଙ୍କ ଅଭିଯୋଗକ୍ରମେ ଅଞ୍ଚଳରେ ଆଲୋଚ୍ୟର ବିଷୟ ପାଲଟିଛି।

ଲୋକଙ୍କ ଦେଖା ମିଳୁନି। ଦିନମଧୁରିଆ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଭୟରେ ଘରୁ ବାହାରି ପରୁନାହାନ୍ତି। କେତେକ ଦିନ ମରୁଡ଼ିଆ କାମଧରା କରି ନ ପାରି ପରିବାରୁ ଗୁଜରଣ ମେଣ୍ଟାଇବା ତାଙ୍କ ପାଇଁ କଷ୍ଟକର ହୋଇପଡ଼ୁଛି। ଯୋଗୁଁ ଦିନ ୧୧ଟା ପରେ ଲୋକେ ଘରୁ ବାହାରିବାକୁ ଭୟ କରୁଛନ୍ତି। ତାପମାତ୍ରା ୪୦° ଛୁଇଁଥିବାବେଳେ ଦିନ ଏଗାରଟା ପରଠାରୁ ଖରା ଭୟରେ ରାସ୍ତାଘାଟ ଓ ବଜାର ହାଟ ଜନଶୂନ୍ୟ ହୋଇପଡ଼ୁଛି। ପୂର୍ଣ୍ଣ ରାତ୍ରୀ ଖାଣି ଲାଗୁଛି। ବିଖ୍ୟାତ ପୁଖ୍ୟ ରାତ୍ରୀ ଖାଣି ଲାଗୁଛି। ବିଖ୍ୟାତ ପୁଖ୍ୟ ବ୍ୟବସାୟୀ କେନ୍ଦ୍ର ସିଂହପୁର ବଜାର ଦିନ ୧୧ଟା ପରେ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିଦେଲେ ସାଧାରଣ



ସିଂହପୁର ବଜାର ଜନଶୂନ୍ୟ ହୋଇପଡ଼ିଛି।

ଛଟେଇ, ନୂତନ ନିୟୁକ୍ତି ନେଇ ଶ୍ରମିକ ସଂଘର ଆନ୍ଦୋଳନ ସୌଦାମିନୀଙ୍କ ପରିବାରକୁ ମିଳୁନି ଆବାସ

କାଳିଆପାଣି, ୧୮୮୪(ଡି.ଏନ.ଏ.):

ଗାଟା ଷ୍ଟିଲ୍ ମାଲିନ୍ ଲିମିଟେଡ୍ (ଟିଏସ୍‌ଏମ୍‌ଏଲ୍)ରେ ଛଟେଇ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପୁନଃ ନିୟୁକ୍ତି, ଟିଏସ୍‌ଏମ୍‌ଏଲ୍‌ର ୩ଟି ଖଣିରେ ୨୦୦ ଲୋଡିଂ ଶ୍ରମିକ ନିୟୁକ୍ତି ଓ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଖଣିରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ତେଜୋ ଏବଂ ମିତ୍ରା ଏସ୍‌କେ ଆଦି ଠିକାଦାର ନିୟୁକ୍ତି ଦେଇଥିବା ବାହାର ଲୋକଙ୍କୁ ହଟାଇ ସ୍ଥାନୀୟ ଯୁବକଙ୍କୁ ନିୟୁକ୍ତି ଦେବା ଆଦି ୪ ସଦା ଦାବି ନେଇ ସୁକିନ୍ଦା ରିଭିଅନ କ୍ରୋମାଲଟ ଖାଦାନ ମଜୁରୁର ସଂଘ ରାସ୍ତାକୁ ଓହ୍ଲାଇଛି। ଗତ ୪ ତାରିଖରେ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଏକ ଦାବିପତ୍ର କମ୍ପାନୀ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷକୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଇତିମଧ୍ୟରେ ୧୫ ଦିନ ବିତିଯାଇଥିଲେ ବି ଦାବିପୂର୍ଣ୍ଣ ଦିନରେ କମ୍ପାନୀ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ନେଇନାହାନ୍ତି କିମ୍ବା ସଂଘ ସହ ଆଲୋଚନା ମଧ୍ୟ କରିନାହାନ୍ତି। ଫଳରେ ଏହାକୁ ନେଇ ଶ୍ରମିକ ଓ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅସନ୍ତୋଷ ଦେଖାଦେଇଛି। ତେଣୁ ଶ୍ରମିକ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ମଙ୍ଗଳବାର



ଆନ୍ଦୋଳନରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ଶ୍ରମିକ ସଂଘର କର୍ମଚାରୀ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ। ଏକ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ସକାଳୁ ଶତାଧିକ ଶ୍ରମିକ ଚିତ୍ତୋ ମେନ୍ ଗେଜ୍ ନିକଟରେ ଏକତ୍ରିତ ହୋଇ ସମାବେଶ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ଶ୍ରମିକ ସଂଘ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ନାରାୟଣ ଚନ୍ଦ୍ର ଧାର, ଯୁକ୍ତ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଭରତ ମହାନ୍ତି ଓ ପୂର୍ବତନ ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭଗବତୀ ମହାନ୍ତି ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ପରେ ଶ୍ରମିକମାନେ ଏକ ବାଇକ୍ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ କାଳିଆପାଣି ଅଞ୍ଚଳ ପରିକ୍ରମା କରି କମ୍ପାନୀର ସାଗୁଆଦିକ

ଭଙ୍ଗାକୁଡ଼ିଆରେ ବିପ୍ଳବ ଜୀବନ

ବ୍ରହ୍ମବରା, ୧୮୮୪(ଡି.ଏନ.ଏ.):

ରଘୁଲପୁର ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବନ୍ଧିଡ଼ିହ ପଞ୍ଚାୟତ ଜୟସିଂହଦ୍ୱାରା ଗ୍ରାମର ସୌଦାମିନୀ ସାହାଣୀଙ୍କ ପରିବାରକୁ ମିଳୁନି ଆବାସ ଯୋଜନାରେ ଘରଟିଏ। ଫଳରେ ଏହି ପରିବାର ଭଙ୍ଗାଘରେ ଜରିପାଳ ପକାଇ ବହୁ କଷ୍ଟରେ ରହୁଛନ୍ତି। ସୌଦାମିନୀଙ୍କ ପରିବାର କହିଲେ ସାମାଜିକ ଭଙ୍ଗାଘ, ୧୦ ବର୍ଷର ପୁଅ ଓ ୧୧ ବର୍ଷର ଝିଅଟିଏ। ଭିତରଞ୍ଜନ ଓ ସୌଦାମିନୀ ନିକଟସ୍ଥ ସରକାରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ରୋଷେୟା ଓ ହେଲ୍‌ପର ଭାବରେ କାମକରି ଯାହା ରୋଜଗାର କରନ୍ତି ସେଥିରେ ତାଙ୍କ ପରିବାର ଚଳେ। ଅନ୍ୟ ସମୟରେ ଏହି ଚୌତମ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ସେ କହିଛନ୍ତି, ଆମେ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛୁ।



ଆବାସ ଯୋଜନାକୁ ବଞ୍ଚିତ ପରିବାର।

କଥା, ଘର ଛାଲିବା ମଧ୍ୟ ସମ୍ଭବ ହୁଏ ନାହିଁ। ଶିଷ୍ୟପତ୍ର ଜିଣିବା ହେଉ ଥିବା ପିଲାଙ୍କୁ ପାଠ ପଢ଼ାଇବା ସବୁଥିରେ ବାଧା ଉପୁଡ଼ୁଛି। ପାଖପଡ଼ିଶାଳ ସାହାଯ୍ୟରେ ତାଙ୍କ ଘରଟିକୁ ମରାମତି କରାଯାଇଛି। ସରକାରଙ୍କ ଆବାସ ଯୋଜନାରେ ଘରଟିଏ ପାଇବା ପାଇଁ

ସୌଦାମିନୀଙ୍କ ପରିବାର ଅନେକ ଥର ସରପଞ୍ଚକଠାରୁ ଆରମ୍ଭକରି ବ୍ଲକ୍ ପ୍ରଶାସନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କାଳୁଟି ମିନତି ହୋଇ ଏକ ତାଲିକା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ବିଡିଓଙ୍କ ନିଜ ଅସହାୟତା ପ୍ରକାଶ କଲେ ସୁଦ୍ଧା ସାହାଯ୍ୟରେ ତାଙ୍କ ଘରଟିକୁ ମରାମତି କରାଯାଇଛି। ସରକାରଙ୍କ ଆବାସ ଯୋଜନାରେ ଘରଟିଏ ପାଇବା ପାଇଁ

ପ୍ରଥମ ତାଲିକାରେ ସୌଦାମିନୀଙ୍କ ନାମ ଥିବାବେଳେ କିପରି ତୃତୀୟ ତାଲିକାରେ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଲା ତାହା ରହସ୍ୟ ହୋଇ ରହିଛି। ପଞ୍ଚାୟତର କିଛି ପୃଷ୍ଠିମେଇ ଲୋକ ଚଞ୍ଚଳତା କରି ତାଙ୍କ ଘର ହାତେଇ ନେଇଥିବା ଉକ୍ତ ସମ୍ପର୍କ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ସରକାରୀ ଯୋଜନା କହିଲେ ରାଶନ କାର୍ଡରେ ୨୦ କି.ଗ୍ରା. ଚାଉଳ ଛଡ଼ା ଅନ୍ୟ କିଛି ନାହିଁ। ତେଣୁ ଏହି ଅସହାୟ ପରିବାରକୁ ସରକାରୀ ସହାୟତା ମିଳିଲେ ସେମାନେ ଉପକୃତ ହେବେ ବୋଲି ଗ୍ରାମବାସୀ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବନ୍ଧିଡ଼ିହ ସରପଞ୍ଚ ବିକ୍ରମ ବେହେରାଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ସେ କହିଛନ୍ତି, ଆମ ପଞ୍ଚାୟତରେ ବହୁ ଯୋଗ୍ୟ ହିତାଧିକାରୀ ଆବାସ ଯୋଜନାରୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଛନ୍ତି। ଆମେ ଖର୍ଚ୍ଚମେୟମାନଙ୍କ ଏକ ମିତି ତକାଲ ନିଜ ନିଜ ଖର୍ଚ୍ଚରେ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଥିବା ଯୋଗ୍ୟ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ଏକ ତାଲିକା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ବିଡିଓଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର କରିବୁ। ଏପରିକି କୌଣସି ଯୋଗ୍ୟ ହିତାଧିକାରୀ ଯେପରି ଭକ୍ତ ତାଲିକାରୁ ବାଦ୍ ନ ପଡ଼ି ସେଥିପ୍ରତି ଧ୍ୟାନଦେବୁ ବୋଲି ସେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ଖରାରେ ଜାତୀୟ ରାଜପଥରେ କାମ କରୁଛନ୍ତି ଶ୍ରମିକ ବୈତରଣୀ ଛାତ୍ରାନ୍ୱିବାସର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ



ଯାଜପୁର ରୋଡ, ୧୮୪(ଡି.ଏନ.ଏ.): ବ୍ୟାସନର ସ୍ୱୟଂଶାସିତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ବୈତରଣୀ ଛାତ୍ରାନ୍ୱିବାସର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଓ ବିଦ୍ୟାଳୟର ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଛାତ୍ରାନ୍ୱିବାସର ତତ୍କାଳୀନ ସଭାପତି ପ୍ରତୀକା ପରିଡ଼ା ସଭାପତିତ୍ୱ କରିବା ସହ ଅତିଥି ପରିଚୟ ଓ ସାଗତ ଭାଷଣ ଦେଇଥିଲେ। ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଉପେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ସାଲ୍ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଛାତ୍ରାନ୍ୱିବାସର ସମସ୍ତାନ୍ୱିତ ଓ ନିୟମାବଳୀ ହେବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ହତ୍ୟୁକ୍ତ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଘାତ କୁମାର ମହାନ୍ତି ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଛାତ୍ରାନ୍ୱିବାସର ସଭାପତିତ୍ୱ କରିବା ସହ ଅତିଥି ପରିଚୟ ଓ ସାଗତ ଭାଷଣ ଦେଇଥିଲେ। ଛାତ୍ରାନ୍ୱିବାସର ସଭାପତିତ୍ୱ କରିବା ସହ ଅତିଥି ପରିଚୟ ଓ ସାଗତ ଭାଷଣ ଦେଇଥିଲେ। ଛାତ୍ରାନ୍ୱିବାସର ସଭାପତିତ୍ୱ କରିବା ସହ ଅତିଥି ପରିଚୟ ଓ ସାଗତ ଭାଷଣ ଦେଇଥିଲେ।



ମାନପତ୍ର ଓ ଗୃହି ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଶେଷରେ ଛାତ୍ରାନ୍ୱିବାସ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବିଭାଗୀୟ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟାପକ ଗୌରାଜ୍ଞ ଚରଣ ମଲିକ, ବିବେକାନନ୍ଦ ଜେନା, ଦିଲୀପ ବେହେରା, ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ସାଲ୍, ପ୍ରିୟରଞ୍ଜନ ବେହେରା, ଅମୃତ କୃଷ୍ଣ ପାଢ଼ୀ, ସମାପନ ଦାସ ଜୟନ୍ତ ନାୟକ, ଅଧ୍ୟାପିକା ପ୍ରଭା ପ୍ରବର୍ତ୍ତନା ଦାସ, ସୁଚିତା ମିଶ୍ର ଓ ରୀନା ରାୟ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଜାତୀୟ ରାଜପଥରେ ଶ୍ରମିକମାନେ କାମ କରୁଛନ୍ତି।

ଚଣ୍ଡିଖୋଲ, ୧୮୪(ଡି.ଏନ.ଏ.): ପରେ ଟାଣ ଖରାରେ କାମ କରୁଥିବା ବେଶ୍ୱାଳୁ ମିଳିଛି। ଏହି ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ଦେଇ ଅଧିକାରୀମାନେ ଯାତାୟତ କରୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ କାହାର ନକର ପତ୍ତ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ୧୬୯୯ ଜାତୀୟ ରାଜପଥରେ ଚଣ୍ଡିଖୋଲରୁ ବଡ଼ଚଣା ଛକ ମଧ୍ୟରେ ମଜଲକଦାର ରାସ୍ତା ସଫେଇ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲୁଥିଲାବେଳେ ୫୩

ଫାଙ୍କ ମରାମତିକୁ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ନ ପୂରୁଣୁ ପିରୁ ଉଠିଗଲା

ଯାଜପୁର ସଦର, ୧୮୪(ଡି.ଏନ.ଏ.): କୁଆଖିଆ-ଯାଜପୁର ଗାଡ଼ ୨୦ ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ବରୁଆ ଛକ ଦୁଇଟି ନାଳ ଉପରେ ନିର୍ମିତ ପୋଲର ଏକ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ମରାମତି ହୋଇଥିବା ଫାଙ୍କକୁ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ନ ପୂରୁଣୁ ସେଠାରୁ ପିରୁ ଉଠିଯାଇଛି। ଫାଙ୍କରେ ବାଡ଼ିଯାଇଥିବା ଶିଳାକୁ ହେବା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ଲୋକେ ମଧ୍ୟ ଦୁର୍ଘଟଣାର ଶିକାର ହେବା ଯଥେଷ୍ଟ ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ତେଣୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥାପନ କରି ଉକ୍ତ ସ୍ଥାନକୁ ପୁନଃ ମରାମତି କରିବା ଦିଗରେ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ସାଧାରଣରେ ଦାବି ହୋଇଛି। ଏଠାରେ ୧ ମୁହୂର୍ତ୍ତ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଫାଙ୍କ ହେବା ଫଳରେ ଦୈନିକ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟି ବହୁ ଯାନବାହନ ସହ ଧନକ୍ଷୟ ଘଟି ହେଉଥିଲା। ଏନେଇ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଖବର ପ୍ରସାରିତ ହେବା ପରେ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ପକ୍ଷରୁ ରାତି ଅଧିଆ ଫାଙ୍କ ମରାମତି କରାଯାଇଥିଲା। କାମ କରିଥିବା ଠିକାଦାର କିଛି କାର୍ଗ ପତି ଓ ଭଙ୍ଗାଚୁକା ଘାସ ବିଛାଇ ଚା' ଉପରେ ପିରୁ ପକାଇ ଦେଇଥିଲେ। ଏବେ ଉକ୍ତ ସ୍ଥାନକୁ ପିରୁ ଉଠିଯାଇଛି। ଖାଲି ପତି ଓ ଘାସ ପଡ଼ିରହିଛି।



GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER, RURAL WORKS DIVISION-II, BALASORE e-Procurement Notice for Road works Bid Identification No e-procurement Notice No. 01/ EERW-II/BLS/ 2023-24

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE ENGINEER-IN-CHIEF, RURAL WORKS, ODISHA, BHUBANESWAR Letter No.11607, Dated 12.4.23 Notice inviting request for proposal from consultant (RFP-Online- 01 (Bridge)/2023-24 dt. 12.04.2023)

OFFICE OF THE SPECIAL PLANNING AUTHORITY, BALANGIR AT-TOWN PLANNING UNIT, RAJENDRA COLLEGE SQUARE, BALANGIR No140/BSPA Dt.22.03.2023 Notification

କଳିଙ୍ଗ ଭାରତୀ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ



ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ଅତିଥି ଓ ଅନ୍ୟମାନେ।

List of Revenue Villages under Balangir Master Plan Area Table with columns: SI. No., Name of Revenue Mouza, Thana No., Name of Concerned Municipality/ Grampanchayat

ଲଘୁ ଖଣିଜ ପରିବହନ ମାଲିକ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଜଳଛତ୍ର



ଜଳଛତ୍ର ଉଦ୍‌ଘାଟନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ଅତିଥିମାନେ।

BOUND BY NORTH : Jamsar -179, Belbahali-193, Bakshudar-164, Dhubaudar-165, Sikabhenga-199 SOUTH : Banda R.F, Kharlikani-111, Drapita-132, Dabkani-133, Kurul-140 EAST : Randa-214, Gadtiamunda-220, Kurlupali-221, Brahminpali-146, Bhaler-145 WEST : Phulijharan-157, Banda R.F., Chandali R.F., Badighor-168

HANDLING CONTRACTOR 2023-25 NOTICE INVITING TENDER Office of District Manager Odisha State Civil Supplies Corporation Ltd. (OSCSC) Keonjhar District, Phone: 9438200048/06766-250029

LEVEL-II TRANSPORT CONTRACTOR 2023-25 NOTICE INVITING TENDER Office of District Manager Odisha State Civil Supplies Corporation Ltd. (OSCSC) Keonjhar (District), Phone:9438200048/06766250029

LEVEL-I TRANSPORT CONTRACTOR 2023-25 NOTICE INVITING TENDER Office of District Manager Odisha State Civil Supplies Corporation Ltd. (OSCSC) Keonjhar (District), Phone:9438200048/06766-250029

ଇଡ଼କୋର ଜମି ଅଧିଗ୍ରହଣକୁ ଚାଷୀଙ୍କ ବିରୋଧ

ନ୍ୟାୟାଳୟରେ ମାମଲା ବିଚାରାଧୀନ

କୁଜଙ୍ଗ, ୧୮୪(ବି.ଏନ.ଏ.)

ନ୍ୟାୟାଳୟରେ ମାମଲା ବିଚାରାଧୀନ ଥିବାବେଳେ, ଇଡ଼କୋ ଜମି ଅଧିଗ୍ରହଣ ନିମନ୍ତେ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ଚାଷୀମାନେ ବିରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିଯୋଗୁଁ ଜମି ଅଧିଗ୍ରହଣ କରି ନ ପାରି ଅଧିକାରୀମାନେ ଫେରି ଯାଇଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ମଙ୍ଗଳବାର ଚାଷୀମାନେ ଏକତ୍ରିତ ହୋଇ ପ୍ରତିବାଦ ସଭା କରିବା ସହ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ୨୦୧୩ ଜମି ଅଧିଗ୍ରହଣ ଆଇନ ଲାଗୁ କରିବାକୁ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।



ପ୍ରକାଶ, କୁଜଙ୍ଗ ଚନ୍ଦ୍ରପଲ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଫଡ଼େପୁର ଓ ପ୍ରତାପପୁର ରାଜସ୍ୱ ମୌଜାର ଜମି ଅଧିଗ୍ରହଣ ନିମନ୍ତେ ୨୦୦୮ ଜୁଲାଇ ୧ରେ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ମାତ୍ର ଜଗତସିଂହପୁର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭୂ-ଅଞ୍ଚଳ ଅଧିକାରୀ ଧାରା ୪(୧), ୬(୧), ଧାରା ୮ ଓ ଧାରା ୯(୩)କୁ ଉପେକ୍ଷା କରି କ୍ଲୋରା ଛପାରେ ଜମିର ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ କଲେ। ଧାରା ୪(୧) ବଳରେ ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କୁ ବା ଜମି ମାଲିକଙ୍କୁ କ'ଣ ପାଇଁ ଓ କେଉଁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଜମି ଅଧିଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ତାହା ଅବଗତ କରାଗଲାନାହିଁ। ଧାରା ୬(୧) ବଳରେ ଗ୍ରାମସଭା କି ପଦ୍ଧତିରେ ତଦାବଳୀନାହିଁ। ଧାରା ୮ରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ପୁର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ କରାଯିବାର ନିୟମ ଅଛି। ଯଥା ଘରବାର ପୁର, ଫୋଖରୀ, ମାଛଗାଞ୍ଜ ଓ ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ ଗଛର ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ ହେବାକଥା। ଯାହାକି ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଏକ ମିଳିତ ଅନୁଧ୍ୟାନ କମିଟି ଦ୍ୱାରା ଆକଳନ କରାଯିବା କଥା, ତାହା ମଧ୍ୟ କରାଯାଇନାହିଁ। ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ଧାରା ୯(୩) ବଳରେ ଉପରୋକ୍ତ ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ କରାଯିବା କଥା। ତାହା ମଧ୍ୟ କରା ନ ଯାଇ କ୍ଲୋରା ଛପାରେ ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ ଘୋଷଣା କରାଗଲା। ଏହାକୁ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ଚାଷୀ ବିରୋଧ କରିବା ସାଙ୍ଗକୁ ଆନ୍ଦୋଳନାତ୍ମକ ପଦ୍ଧତି ଆପଣାଇଲେ। ଫଳରେ ପ୍ରଶାସନ ନାମକୁ ମାତ୍ର କମିଟି କୋର୍ଟ ମାଧ୍ୟମରେ କେତେକ ଲୋକଙ୍କୁ ପ୍ରଭାବିତ କରାଇ କ୍ଷତିପୂରଣ ରାଶି ଦେଇଥିଲେ। ପ୍ରତାପପୁର ମୌଜାର ମାତ୍ର ଶତକଡ଼ା ୨୭ % ଜମି ଓ ଫଡ଼େପୁର ମୌଜାର ୨୯ % ଜମିର କ୍ଷତିପୂରଣ ରାଶି ୨୦୧୨ ନଭେମ୍ବର ପୂର୍ଣ୍ଣା ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଅବଶିଷ୍ଟ ଜମି ନିମନ୍ତେ ଚାଷୀମାନେ କ୍ଷତିପୂରଣ ରାଶି ଗ୍ରହଣ ନ କରି ଆନ୍ଦୋଳନ କରି ରଖିଥିଲେ। ସରକାର କୌଣସି କଥା ନ ଶୁଣିବାରୁ ଚାଷୀମାନେ ମା' ବରୁଣେଇ କୃଷକ ଏକତା ମଞ୍ଚ ପ୍ରତାପପୁର, ଫଡ଼େପୁର ନାମରେ ୨୦୧୬ ଜାନୁୟାରୀ ୨୦ରେ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହୋଇଥିଲେ। ରିଟ ପିଟିସନ ନଂ. ୧୧୧୨/୨୦୧୬, ୧୧୧୪/୨୦୧୬ ବଳରେ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶମତେ ମୂଳ କେସ ବିଚାରାଧୀନ ଥାଇ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ଚାଷୀମାନେ ଜମି ଅଧିଗ୍ରହଣ ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ଚାଷୀମାନେ କ୍ଷତିପୂରଣ ରାଶି ନେଇ ପାରିବେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ୨୦୨୧ ଫେବୃୟାରୀ ୧୯ ତାରିଖରେ ଉଚ୍ଚନ୍ୟାୟାଳୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ୨୦୧୩ ମସିହା ନୂତନ ଜମି ଅଧିଗ୍ରହଣ ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ କ୍ଷତିପୂରଣ ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ କରିଥିଲେ। ହେଲେ ମା ମଧ୍ୟରେ ଅଦାଲତଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ମତେ ଚାଷୀଙ୍କୁ ୨୦୧୩ର କ୍ଷତିପୂରଣ ରାଶି ନ ମିଳିବାରୁ ପୁଣି ଚାଷୀ କମିଟି ୨୦୨୧ ଅଗଷ୍ଟ ୧୧ରେ କୋର୍ଟ ଅବମାନନା କେସ ନଂ. ୪୭୨୪/୨୦୨୧ ଓ ୪୭୨୫/୨୦୨୧ରେ ମାମଲା କଲେ। ଚାଷୀ କମିଟିର କୋର୍ଟ ଅବମାନନା ମାମଲା ରୁଜୁର ପ୍ରଶାସନ ୨୩ତମ ପରେ ରିଜୁଭିଟିଗଣ ଦାଖଲ କଲେ। ମାତ୍ର ତାହା ବିଚାରାଧୀନ ରହିଛି। ଏକଲକ୍ଷିତରେ ଇଡ଼କୋ ଓ ରାଜସ୍ୱ ପ୍ରଶାସନ ୧୫ ତାରିଖରେ ଜମି ଅଧିଗ୍ରହଣ ନିମନ୍ତେ ଖୁଣ୍ଟ ପକାଇବା ଆରମ୍ଭ କଲେ। କୃଷକ ଏକତା ମଞ୍ଚର ବିରୋଧ ଯୋଗୁଁ ଖୁଣ୍ଟ ନ ପକାଇ ଫେରିଗଲେ। ପୁନର୍ବାର ମଙ୍ଗଳବାର ମା' ବରୁଣେଇ କୃଷକ ଏକତା ମଞ୍ଚର ଘୋଷଣା ସଭାପତି ସଂଗ୍ରାମ କିଶୋର ରାଉତରାୟଙ୍କ ଅଧକ୍ଷତାରେ ପ୍ରତାପପୁରଠାରେ ଚାଷୀମାନେ ଏକତ୍ରିତ ହୋଇ ଇଡ଼କୋର ମନପୁଷ୍ଟ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପକୁ ବିରୋଧ କରିବା ସହ ୨୦୧୩ ଜମି ଅଧିଗ୍ରହଣ ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ ବା କମିଟିର ଉପସ୍ଥିତ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ମୂଲ୍ୟ ଏକର ପିଛା ୫୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଯଦି

GOVERNMENT OF ODISHA
OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER, RURAL WORKS DIVISION-II, BALASORE
e-Procurement Notice for Road works
Bid Identification No e-procurement Notice No. 01/ EERW-II/BLS/ 2023-24
No.O-55: 1.Name of the work : Road works, 2. Total No of works: 02 Nos., 3. Estimated cost : Rs.81.67 Lakhs & Rs.97.87 Lakhs. 4.Class of Contrator "B" & "A" Class. 5.Time of Completion : 04 (Four Calendar Month). 6. Cost of Tender Paper through online: Rs. 10,000.00 . 7.Other Details:- As per DTCN.

Procurement Officer	Bid Identification No.	Availability of tender online for bidding		Last date & time of seeking tender clarification	Date & Time of Opening of Tender in O/o. Executive Engineer, R.W.Divn-II, Balasore
		From	To		
Executive Engineer, R.W. Division-II, Balasore	E TCN-01 of 2023-24	19.04.2023 at 11.00 A.M.	26.04.2023 upto 5.00 P.M.	25.04.2023 upto 4.00 P.M.	27.04.2023 at 11.00 AM

Further details can be seen from the website www.tendersorissa.gov.in.
Sd./- Executive Engineer, R.W. Division-II, Balasore
 OIPR-25052/11/0003/2324

GOVERNMENT OF ODISHA
OFFICE OF THE ENGINEER-IN-CHIEF, RURAL WORKS, ODISHA, BHUBANESWAR
 Letter No.11607, Dated 12.4.23 Email Id:crew_bbsr@yahoo.com
Notice inviting request for proposal from consultant (RFP-Online- 01 (Bridge)/2023-24 dt. 12.04.2023)
No.O-54: 1.Name of the work : Consultancy services for preparation of Detailed Project Report (DPR) for restoration of the Pedestrian Suspension Bridge over river Mahanadi at 1st K.M. on Mancheswar village to Dhableswar Pitha in the district of Cuttack.
 2. Total No. of works : 01 (One) No.
 3. Period of completion : 40 days.
 4. Other details : www.tendersodisha.gov.in

Procurement Officer	Bid Identification No.	No. of Bridge Works	Availability of tender online for bidding	
			From	To
Chief Engineer, Buildings & Bridges, Rural Works, Odisha, Bhubaneswar	RFP-Online-01 (Bridge)/ 2023-24	01 (One) No.	20.04.2023 at 11.00 A.M.	29.04.2023 upto 5.00 P.M.

Other details can be seen in the bidding documents, which will be available in website www.tendersorissa.gov.in.
Sd./- Chief Engineer (Buildings & Bridges)
 Rural Works, Odisha, Bhubaneswar
 OIPR-25123/11/0002/2324

OFFICE OF THE SPECIAL PLANNING AUTHORITY, BALANGIR
 AT- TOWN PLANNING UNIT, RAJENDRA COLLEGE SQUARE, BALANGIR No140/BSPA Dt.22.03.2023
Notification
 No. C-101:- In exercise of powers conferred by the Sub-Section (1) of section 31 of the Odisha Town Planning and Improvement Trust Act, 1956 (Odisha Act 10 of 1957) in the Special Planning Authority, Balangir do hereby notify for the information of general public that a GIS/RS based Master Plan for Balangir has been duly prepared comprising 27 revenue villages as mentioned in the schedule below over which Act extension has been made by the Government in Housing & Urban Development Department.
 The Plans report and zoning regulations in respect of the above Master Plan for Balangir can be inspected in office of the Special Planning Authority , Balangir on any working day during office hours.
 Any objections and suggestions in respect of the said Master Plan proposals including the report and the zoning regulations , may be submitted to Special Planning Authority, Balangir at Town Planning Unit, Balangir in duplicate , within the sixty days period with effect from publication of this notification in the Odisha Gazette.
 Hereafter, from the date of the publication of this notification no person private or public authorities and Departments of the Governments shall erect or proceed with the construction of any building structure or work or enter into carry-out a contract in respect of any land within the area included in the Master Plan , unless he has applied for and obtained permission from the Municipality / Special Planning Authority , as required under Sub-Section (3) of Section 31 of the said Act.
 Further , hereafter, all Subdivision layouts intended for parceling out and selling of smaller plots , with adequate provision of roads and open spaces , it is obligatory of the land owners to take prior approval of the Authority concerned i.e. Municipality/Special Planning Authority.
 And development which shall be made in any land, without permission of the Special Planning Authority/Municipality, Balangir and which is contrary to the Master Plan shall not be taken into account in awarding compensation , in the event of the land being acquired subsequently under the provision of the Odisha Town Planning & Improvement Trust Act, 1956 for implementation of detailed schemes taking up construction without permission shall be punishable under Section 152 of the said Act.

List of Revenue Villages under Balangir Master Plan Area

Sl. No.	Name of Revenue Mouza	Thana No.	Name of Concerned Municipality/ Grampanchayat
1	Bakangir 'KA'	152	Balangir Municipality
2	Bakangir 'KHA'	151	
3	Balangir 'GA'	154	
4	Salepali	149	
5	Bijakhaman	150	
6	Bishnumunda	148	
7	Larkipali	153	
8	Kadalimunda R.F.		
9	Puintala	203	Puintala Gram Panchayat
10	Sadeipali	160	Sadeipali Gram Panchayat
11	Podapali	144	Bhaler Gram Panchayat
12	Gandhrel	156	Sadeipali Gram Panchayat
13	Talpali	155	Sadeipali Gram Panchayat
14	Lakhapali	147	Puintala Gram Panchayat
15	Barkani		Mirdhapali Gram Panchayat
16	Madhiapali		Madhiapali Gram Panchayat
17	Dumerpali		Madhiapali Gram Panchayat
18	Gaintala		Gaintala Gram Panchayat
19	Baghadi		Khujenpali Gram Panchayat
20	Kaisapali		Khujenpali Gram Panchayat
21	Khujenpali		Khujenpali Gram Panchayat
22	Malamunda		Malamunda Gram Panchayat
23	Birmunda		Madhiapali Gram Panchayat
24	Rinbachan		Madhiapali Gram Panchayat
25	Pakhanchepa		Sadeipali Gram Panchayat
26	Dhumamara		Sadeipali Gram Panchayat
27	Khamaramunda		Chhatamakhana Gram Panchayat

BOUND BY
 NORTH : Jamsar -179, Belbahali-193, Bakshudar-164, Dhubaudar-165, Sikabhenga-199
 SOUTH : Banda R.F, Kharlikani-111, Drapita-132, Dabkani-133, Kurul-140
 EAST : Randa-214, Gadtiamunda-220, Kurulpali-221, Brahminpali-146, Bhaler-145
 WEST : Phulijharan-157, Banda R.F., Chandali R.F., Badighor-168

Sd./- Special Planning Authority Balangir
Sd./- Collector-cum-Chairman, SPA, Balangir
 OIPR-13045/11/0001/2324

ଜିଲା ଟ୍ରକ୍ ମାଲିକସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା ସହାୟତା

ପାରାଦୀପ, ୧୮୪(ସ.ପ୍ର.)

କରତ୍ୱିହୀନ ଜିଲା ଟ୍ରକ୍ ମାଲିକସଂଘର ଏକ ଜରୁରିକାଳୀନ ବୈଠକ ମଙ୍ଗଳବାର ସଭାରେ ପାରାଦୀପ ଜିଲୋପଏଣ୍ଟଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଜଣେ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ୧ ଲକ୍ଷ ୩୬ ହଜାର ଟଙ୍କା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ସଂଘର ପୁରୀ ମୁତାବକ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲା ମାଣିଆଇ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ କୋରପଙ୍ଗା ଗ୍ରାମର ଗୋଟିଏ ଦାସ ଏବେ କର୍ମଚର ରୋଗରେ ପୀଡ଼ିତ ଅଛନ୍ତି। ତାଙ୍କର ମାତ୍ର ଗୋଟିଏ ୬ ବର୍ଷିଆ ଟ୍ରକ୍ ଅଛି। ସେ ଏହି ସଂଘର ସଦସ୍ୟ ଅଛନ୍ତି। ଏପରି ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ସମୟରେ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ସାହାଯ୍ୟ ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। ଏହିକ୍ରମରେ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ



ବୈଠକ ବସିଥିଲା। ସମସ୍ତ ପ୍ରମୁଖ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ନିଷ୍ଠା ପ୍ରତୀକ୍ଷା ପ୍ରଦାନ କରି ଟ୍ରକ୍ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଦିଆଯାଇଥିବା ବୋଲି ସଭାପତି ସନ୍ତୋଷ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ତାଙ୍କ ଆଶୁ ଆରୋଗ୍ୟ କାମନା କରାଯାଇଛି।

HANDLING CONTRACTOR 2023-25
NOTICE INVITING TENDER
Office of District Manager
Odisha State Civil Supplies Corporation Ltd. (OSCSC)
 Keonjhar District, Phone: 9438200048/06766-250029
 Dated:15.04.2023
 Tender No.743
 Cost of Tender Document:- Rs.11800/- Inclusive of GST.
 Online Tenders are invited from eligible bidders for selection and appointment of Handling Contractor (Labour works) for handling of food grain (Rice, Wheat) at all the Rice Receiving Centres (RRCs) (except in those PEG godowns where godown owner is undertaking handling work of Keonjhar district.

1	Availability of tender documents	From Date: 17.04.2023 Downloadable from website: www.oscsc.in , www.foododisha.in & www.tendersodisha.gov.in
2	Date, time and venue for pre-bid conference.	On dated 19.04.2023 At 11.00 AM Place: Office of the CCSO-cum-DM, OSCSC Ltd., Keonjhar.
3	Last date and time for online submission of completed Tender Documents with enclosures	Through e-Procurement Portal: www.tendersodisha.gov.in Upto 05.00 PM of Dt.01.05.2023
4	Date, time and venue for opening of Technical Bid by the Tender Committee	On dated:04.05.2023 at 10.00 AM Place: Office Chamber of the A.D.M. (Gen.), Keonjhar
5	Date, time and venue of submission of original documents in support of scanned copies uploaded in the portal for verification	On dt.06.05.2023 at 10.00 AM Place: Office Chamber of the A.D.M. (Gen.), Keonjhar
6	Date & time of Financial Bid opening by the Tender Committee (Only of Technically Qualified Bidders)	To be announced after technical bid evaluation.
7	Venue of the opening of Technical & Financial Bids	Office Chamber of the A.D.M. (Gen.), Keonjhar
8	Validity Period	Tenders are to remain open for acceptance for 45 days inclusive of date of opening of tender. Note: - The Managing Director, OSCSC Ltd., Bhubaneswar may at his discretion extend this day by 15 (fifteen) days and such extension shall be binding on the bidders.
9	Language of the Tender	The tender should be prepared by the bidder in English language only.
10	Help Desk telephone No.	(i) OSCSC Ltd.-District Manager:- 9438200048 Accounts Head No. : 9437201582 (ii) State Procurement Cell:0674-2530998/18003456765

N.B: 1. If the office happens to be closed on the date of opening of tenders, tenders will be opened on the next working day in the same time. 2. District Tender Committee reserves the right to cancel any/ all of the tenders at any time without assigning any reason thereof. 3.Further details can be obtained in the website www.tendersodisha.gov.in. 4. The bidder must deposit Tender Document Fee and EMD at the time of submission of tender through online payment gate way service. 5. Any amendment/ cancellation/ re-tender/ corrigendum please refer to the website www.tendersodisha.gov.in, www.oscsc.in & www.foododisha.in.
Sd./- District Manager, OSCSC Ltd., Keonjhar

LEVEL-II TRANSPORT CONTRACTOR 2023-25
NOTICE INVITING TENDER
Office of District Manager
Odisha State Civil Supplies Corporation Ltd. (OSCSC)
 Keonjhar (District), Phone:9438200048/06766250029
 Dated:15.04.2023
 Tender No.742
 Cost of Tender Document:- Rs.5900/- Inclusive of GST for each RRC to Unit (Block / ULB) combination of the district. Online Tenders are invited from eligible bidders for selection and appointment of level-II contractor for transportation of Custom Milled Rice (CMR) from Rice Receiving Centre (RRC) to Retail Centre (FPS).

1	Availability of tender documents	From Date 17.04.2023 Downloadable from website: www.oscsc.in , www.foododisha.in & www.tendersodisha.gov.in
2	Date, time and venue for pre-bid conference.	On dated 19.04.2023 At 10.00 AM Place: Office of the CCSO-cum-DM, OSCSC Ltd., Keonjhar
3	Last date and time for online submission of completed Tender Documents with enclosures	Through e-Procurement Portal: www.tendersodisha.gov.in Upto 05.00 PM of dt.01.05.2023
4	Date, time and venue for opening of Technical Bid by the Tender Committee	On dated 02.05.2023 at 10 AM Place: Office Chamber of A.D.M. (Gen.), Keonjhar
5	Date, time and venue of submission of original documents in support of scanned copies uploaded in the portal for verification	On dt.02.05.2023 & 03.05.2023 at 10 AM Place: Office of the ADM (Gen.), Keonjhar
6	Date & time of Financial Bid opening by the Tender Committee (Only of Technically Qualified Bidders)	To be announced after technical bid evaluation.
7	Venue of the opening of Technical & Financial Bids	Office Chamber of A.D.M. (Gen.), Keonjhar
8	Validity Period	Tenders are to remain open for acceptance for 45 days inclusive of date of opening of tender. Note: - The Managing Director, OSCSC Ltd., Bhubaneswar may at his discretion extend this day by 15 (fifteen) days and such extension shall be binding on the bidders.
9	Language of the Tender	The tender should be prepared by the bidder in English language only.
10	Help Desk telephone No.	(i) OSCSC Ltd.-District Manager:-No.9438200048 Accounts Head No. : 9437201773 (ii) State Procurement Cell:-0674-2530998/ 18003456765

LEVEL-I TRANSPORT CONTRACTOR 2023-25
NOTICE INVITING TENDER
Office of District Manager
Odisha State Civil Supplies Corporation Ltd. (OSCSC)
 Keonjhar (District), Phone:9438200048/06766-250029
 Dated:15.04.2023
 Tender No.744
 Cost of Tender Document:- Rs.11800/- Inclusive of GST.
 Online Tenders are invited from eligible bidders for selection and appointment of level-I transport contractor for transportation of Wheat from Food Storage Depot (FSD), FCI to Rice Receiving Centre (RRC).

1	Availability of tender documents	From Date 17.04.2023. Downloadable from website: www.oscsc.in , www.foododisha.in & www.tendersodisha.gov.in
2	Date, time and venue for pre-bid conference.	On dated 19.04.2023 at 10 AM Place: Office of CCSO-cum-DM, OSCSC Ltd., Keonjhar
3	Last date and time for online submission of completed Tender Documents with enclosures	Through e-Procurement Portal: www.tendersodisha.gov.in Upto 5.00 PM of dt.01.05.2023
4	Date, time and venue for opening of Technical Bid by the Tender Committee	On dated 04.05.2023 at 10 AM O/o the ADM (Gen.), Keonjhar
5	Date, time and venue of submission of original documents in support of scanned copies uploaded in the portal for Verification.	On dated 06.05.2023 at 10 PM At- O/o. the ADM (Gen.), Keonjhar
6	Date & time of Financial Bid opening by the Tender Committee (Only of Technically Qualified Bidders)	To be announced after technical bid evaluation.
7	Venue of the opening of Technical & Financial Bids	At- O/o the ADM (Gen.), Keonjhar
8	Validity Period	Tenders are to remain open for acceptance for 45 days inclusive of date of opening of tender. Note: - The Managing Director, OSCSC Ltd., Bhubaneswar may at his discretion extend this day by 15 (fifteen) days and such extension shall be binding on the bidders.
9	Language of the Tender	The tender should be prepared by the bidder in English language only.
10	Help Desk telephone No.	(i) OSCSC Ltd.- District Manager:-No.9438200048 Accounts Head. No.9437201773 (ii) State Procurement Cell:-0674-2530998/18003456765

N.B: 1. If the office happens to be closed on the date of opening of tenders, tenders will be opened on the next working day in the same time. 2. District Tender Committee reserves the right to cancel any/ all of the tenders at any time without assigning any reason thereof. 3. Further details can be obtained in the website www.tendersodisha.gov.in. 4. The bidder must deposit Tender Document Fee and EMD at the time of submission of tender through online payment gate way service. 5. Any amendment/ cancellation/ re-tender/ corrigendum please refer to the website www.tendersodisha.gov.in, www.oscsc.in & www.foododisha.in.
Sd./- District Manager, OSCSC Ltd., Keonjhar

ଆନ୍ତଃ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ କ୍ରିକେଟ ଲିଗ୍ ଆରମ୍ଭ



ପାରାଦୀପ ୧୮୪(ସ.ପ୍ର.)

ପାରାଦୀପର ଏଏସଏସଏସ (ଆର୍ଏଲ୍‌ର ନିଉଲ ନିମ୍ନ ଷ୍ଟିଲ) କମ୍ପାନୀ ପାରାଦୀପଠାରେ ମଙ୍ଗଳବାର ସଭାରେ ଆନ୍ତଃ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ କ୍ରିକେଟ ଲିଗ୍ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏହା ୨୦ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବ। ଏଥିରେ ପାରାଦୀପର, ନୂଆପୁର ଓ କୁଜଙ୍ଗର ପଞ୍ଚାୟତର ୧୦ ଗ୍ରାମର ଚିନ୍ତା ଭାଗ ନେଇଛନ୍ତି। କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ଉତ୍ତମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିଥିଲେ। ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଏକଲ ପ୍ରମାଣ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ପୁରୀ ମିଲିଟି। ଏହି କ୍ରିକେଟ ଲିଗ୍‌ରୁ ବିଧାୟକ ସହିତ ରାଉତରାୟ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ନୂଆଗଡ଼ ସରପଞ୍ଚ ବେଦେନ୍ଦ୍ର ରାଉତ, ପାରାଦୀପର ସରପଞ୍ଚ ସଞ୍ଜୁ ବେହେରା, କମ୍ପାନୀ ନିର୍ବାହୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସୁରେଶ୍ କି ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଆଡ଼କବାଦୀ ସଙ୍ଗଠନ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଅ

ଏରସମା, ୧୮୪(ସ.ପ୍ର.)

ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏରସମା ହିନ୍ଦୁ ସମାଜର ସ୍ଥାପନା

ରାଜ୍ୟରେ ଆଡ଼କବାଦୀ ସଙ୍ଗଠନ ବିରୋଧରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେବା ପାଇଁ ଏରସମା ହିନ୍ଦୁ ସମାଜ ଓ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସ୍ୱୟଂସେବକ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଦାବି କରାଯାଇଛି। ଏନେଇ ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏରସମା ବିତିଷ୍ଟ ଲୟୋଦର ଖୁଣ୍ଟିଆଙ୍କୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଏକ ସ୍ମାରକ ପତ୍ର ଦିଆଯାଇଛି। ଦାବି ଅନୁସାରେ, ସମ୍ବଲପୁରରେ ହିନ୍ଦୁମାନଙ୍କ ହନୁମାନ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳନ ଅବସରରେ ହୋଇଥିବା ଶୋଭାଯାତ୍ରାବେଳେ ପଥରମାଡ଼, ଘୋଡ଼ାକଳା, ଭଙ୍ଗାଗୁଡ଼ା ସମେତ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଆକ୍ରମଣକୁ ଏରସମା ବୁକ୍ ହିନ୍ଦୁ ସମାଜ ଓ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସ୍ୱୟଂ ସେବକ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ନିନ୍ଦା କରାଯାଇଛି। ବାରମ୍ବାର ହିନ୍ଦୁଙ୍କ ଉପରେ ଏପରି ଆକ୍ରମଣ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଛି। ଆଡ଼କବାଦୀ ସଙ୍ଗଠନକୁ ନିନ୍ଦା କାତିର ଯୋଗାଡ଼ିକ, ଧାର୍ମିକ, ଅଧିନୈତିକ ଓ ରାଜନୈତିକ ବାତାବରଣକୁ ବିପଦ କରୁଛି ବୋଲି ସ୍ମାରକପତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି। ଏହାକୁ ପ୍ରଦାନ ସମୟରେ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସ୍ୱୟଂସେବକ ସଂଘ ଏରସମା ଖଣ୍ଡ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଘଡ଼ାଲ, ଏରସମା ହିନ୍ଦୁ ସମାଜର କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଅଧିକା ପ୍ରସାଦ ମହାନ୍ତି, ବେଦେନ୍ଦ୍ର ମହାରଣା, ନିର୍ମାଳ ଚରଣ ମଲିକ, ପରିଚୋଷ ମାନ୍ନା, ପାରାଦୀପ ଜେନା ପ୍ରମୁଖ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ।

୫-ଟି ସ୍କୁଲ ତାଲିକାର ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଉପରେ ପ୍ରଶ୍ନ



ରଘୁ କୁନ୍ତଳା ବିଦ୍ୟାଳୟ ।



ସିନ୍ଦୁରିଆ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ସ୍କୁଲ ବାରଣ୍ଡାରେ ବସି ପାଠ ପଢ଼ୁଛନ୍ତି ।

ନୟାଗଡ଼ ଅଫିସ୍, ୧୮୫:

ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଆଖି ଆଗରେ ରଖି ସରକାର ୫-ଟି ସ୍କୁଲ ନାଁରେ ଅନେକ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରୁଛନ୍ତି । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଜିଲାର ସବୁ ହାଇସ୍କୁଲ ସାମିଲ ହେବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି । ତେବେ ଯେଉଁଭଳି କୁଣ୍ଡରେ ୫-ଟି ସ୍କୁଲର ନାମ ଚୟନ କରାଯାଇଛି ସେଥିରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ରହୁନି ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି । କେତେକଶ ଶିକ୍ଷାବିତଙ୍କ ମତରେ ଯେଉଁ ସ୍କୁଲର ଭିତ୍ତିଭୂମି ନାହିଁ ସେଗୁଡ଼ିକୁ ପ୍ରଧାନ୍ୟ ଦେଇ ୫-ଟି ସ୍କୁଲରେ ସାମିଲ କରାଗଲେ ଭଲ ହୁଅନ୍ତା । ତେବେ ସେପରି କରାଯାଉନି । ରଙ୍ଗ ବୋଳି, କିଛି ଗଛ ଲଗାଇ ୫-ଟି ସ୍କୁଲ ନାଁରେ ହରିମୁକ୍ତ ଚାଲିଛି ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ ଆସିଛି । ଜିଲାର ସିନ୍ଦୁରିଆ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ରଘୁ କୁନ୍ତଳା ବିଦ୍ୟାଳୟ ହରିପୁର, ନୟାଗଡ଼ ସରକାରୀ ବାଳିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଅଧିକାର କଲେ କିପରି ୫-ଟି ସ୍କୁଲର ଚୟନ ଚାଲିଛି ତାହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଛି । ଭଙ୍ଗା ଘରେ, ବାରଣ୍ଡାରେ ପାଠପଢ଼ା ନୟାଗଡ଼ ଜିଲା ସଦର ମହକୁମା ଉପକଣ୍ଠ ନୟାଗଡ଼ ବ୍ଲକର ସିନ୍ଦୁରିଆ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଭଙ୍ଗା ଘରେ ଓ ବାରଣ୍ଡାରେ ବସି ପାଠ ପଢ଼ୁଛନ୍ତି ।

ବର୍ଷା, ପବନ, ଖରା ହେଲେ ପିଲାଙ୍କ ପାଠପଢ଼ାରେ ତୋରି ବନ୍ଧା ହୁଏ । ଶିକ୍ଷକ ଗୋଟିଏ ଶ୍ରେଣୀରେ ଭଙ୍ଗା ଘର ଓ ବାରଣ୍ଡାରେ ପଢ଼ୁଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ କେବଳ ଜରି ରହି ସ୍କୁଲ ଛୁଟି ହେବା ସମୟକୁ ଅପେକ୍ଷା କରନ୍ତି । ବର୍ଷା ଚମାମ ଖଜଳି ସମୟ ଲାଗି ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହି ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ପାଇଁ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ, ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ କି ଲୋକ ପ୍ରତିନିଧି ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଅନ୍ତି ନାହିଁ ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ ହୋଇ ଆସୁଛି । ୧୯୩୦ରେ ସିନ୍ଦୁରିଆରେ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ ସମ୍ବଳିତ ସ୍କୁଲ । ଏହି ସ୍କୁଲ ପର୍ଯ୍ୟାୟ କ୍ରମେ ଉନ୍ନତ ହୋଇ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ହୋଇ ଯାଇଛି । ପ୍ରଥମରୁ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେଠାରେ ଶିକ୍ଷାଦାନ ହେଉଛି । ହେଲେ ସ୍କୁଲରେ ମାତ୍ର ୫ଟି ଗ୍ରାମୀଣ ଗୃହ ଅଛି । ଯେଉଁ ଛାତ୍ର ଘରେ ସପ୍ତମ, ଅଷ୍ଟମ, ନବମ, ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ପଢ଼ୁଥିବାବେଳେ ଅବଶିଷ୍ଟ କକ୍ଷରେ ୩୫ ଓ ୪୫ ଶ୍ରେଣୀ ଚାଲିଛି । ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ବାରଣ୍ଡାରେ ପାଠ ପଢ଼ୁଛନ୍ତି । ଭଙ୍ଗା ଘରେ, ବାରଣ୍ଡାରେ ପାଠପଢ଼ା ନୟାଗଡ଼ ଜିଲା ସଦର ମହକୁମା ଉପକଣ୍ଠ ନୟାଗଡ଼ ବ୍ଲକର ସିନ୍ଦୁରିଆ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଭଙ୍ଗା ଘରେ ଓ ବାରଣ୍ଡାରେ ବସି ପାଠ ପଢ଼ୁଛନ୍ତି ।

■ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରତି ନିଜର ନାହିଁ

■ ସବୁ ହାଇସ୍କୁଲ ୫-ଟିରେ ସାମିଲ ହେବ ବୋଲି କହିଲେ ତିରଓ

ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ସିନେଟ୍ ପଲସ୍ତରା ଖସୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଭାଗ୍ୟକୁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଉପରେ ପଡ଼ିନାହିଁ। ସେହିପରି ୩୩ ଟୁଟର ଏକ ଶ୍ରେଣୀ କକ୍ଷ ୨ ବର୍ଷ ହେଲା ନିର୍ମାଣ ହେବା ନାଁରେ ପୁର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କାମ ହୋଇ ପଡ଼ି ରହିଛି । ଏହି ସୁଯୋଗରେ କେତେକଶ ଯୁବକ ନୂଆ ଘରର ଛତା, ପୁରୁଣା ଘରର ଝରକା କବାଟ ତାଡ଼ି ନେଇ ଯାରିଲେଣି । ବର୍ଷା ହେଲେ ସ୍କୁଲ ପରିସରରେ ଏକରୁ ଅଧେକ ଟୁଟ ଉତ୍ତର ପାଣି ଜମି ରହୁଛି । ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ସରପଞ୍ଚ, ଜିଲା ପରିଷଦ ସଦସ୍ୟ, ଜିଲା ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ, ବିଡ଼ିଓ ଚାନ୍ଦିଆ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ପରିବର୍ତ୍ତନ ଘଟୁ ନାହିଁ । ସ୍କୁଲର ଭିତ୍ତିଭୂମି ନ ଥିବାରୁ ୫-ଟିରେ ସାମିଲ ହେବା କାଠିକର ପାଠ ହେଉଛି ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି । କେତେକଶ ଅଭିଭାବକ ଏନେଇ ଆୟୋଜନ କରିବାକୁ ସକ୍ଷମ ହେଉଥିବା ଖବର ମିଳିଛି । ଶ୍ରେଣୀକକ୍ଷରେ ପାଣି-ନୟାଗଡ଼ କାଠି ଓ ଚଟାଣ ନଷ୍ଟ ହୋଇଯାଇଛି ।

ରହିଛି ସହରର ଏକମାତ୍ର ସରକାରୀ ବାଳିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ । ଏହାର ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ପଦ ପ୍ରାୟ ୨୦ ବର୍ଷ ହେଲା ଖାଲି ପଡ଼ିଛି । ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପାଠପଢ଼ା ଠିକ୍ରେ ହେଉ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇ ଆସୁଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ବର୍ଷା ହେଲେ ନର୍ଦ୍ଦମା ଜଳ ସ୍କୁଲ ଭିତରେ ପଶି ବିଦ୍ୟାଳୟ ହଟା ଭିତରେ ୧୦୦ ୩ ଟୁଟ ଉତ୍ତର ପାଣି ଜମି ରହୁଛି । ପୁଣି ଶ୍ରେଣୀକକ୍ଷରେ ପାଣି ପଶୁଛି । ଏଣୁ ବର୍ଷା ହେଲେ ପାଠପଢ଼ାରେ ତୋରି ବନ୍ଧା ହୁଏ । ଜିଲା ସଦର ମହକୁମା ଓ ନୟାଗଡ଼ ମ୍ୟୁନିସିପାଲିଟିର ଏହି ସ୍କୁଲ ନାନା ସମସ୍ୟାରେ ଛନ୍ଦି ହୋଇ ପଡ଼ିଛି । ଏନେଇ ସ୍କୁଲ ପରିଚାଳନା କମିଟି ସଦସ୍ୟ ଜ୍ୟୋତିରଞ୍ଜନ ସାହୁଙ୍କୁ ପଚାରିବାକୁ ସ୍କୁଲର ଭିତ୍ତିଭୂମି ବଦଳାଇବାକୁ ପଡ଼ିବ । ନୂଆ ଶ୍ରେଣୀ କକ୍ଷ ଅଥବା ଟ୍ରେନ ପାଣିକୁ ରୋକିବାକୁ ବିକଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଆପଣେଇବାକୁ ପଡ଼ିବ । ନତେର ସ୍କୁଲରେ ଆଉ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପାଠପଢ଼ିବା ସମ୍ଭବ ହେବ ନାହିଁ । ପୁଣି ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ପଦ ପ୍ରାୟ ୨୦ ବର୍ଷ ହେବା ଉପରେ ରହିଛି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ଶ୍ରେଣୀ ସ୍କୁଲକୁ ଝଟକା- ଓଡ଼ିଆ ବ୍ଲକର ଡିପିଶର ପଞ୍ଚାୟତର ହରିପୁରରେ ରହିଛି ରଘୁ କୁନ୍ତଳା ବିଦ୍ୟାଳୟ । ଯାହାକି

ପଞ୍ଚାୟତର ଏକମାତ୍ର ହାଇସ୍କୁଲ । ଉଚ୍ଚ ସ୍କୁଲ ବୁକ ଗ୍ରାଣ୍ଟ ଅନୁଦାନ ପାଇଛି । ତେବେ ବେଳେବେଳେ ସରକାରୀ ରେକର୍ଡରେ ସ୍କୁଲ ଡିପିଶର ପଞ୍ଚାୟତରେ ନ ଥିବା ଦର୍ଶାଯାଇଛି । ୨୦୧୯ ଓ ୨୦୨୨ରେ ଏହି ସ୍କୁଲର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ପରୀକ୍ଷାରେ ଶତ ପ୍ରତିଶତ ସଫଳତା ପାଇଥିଲେ । ସେଥିପାଇଁ ଏହି ସ୍କୁଲ ୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ ୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପୁରସ୍କାର ପାଇ ଶ୍ରେଣୀ ସ୍କୁଲର ମାନ୍ୟତା ପାଇଛି । ସ୍କୁଲଟି ୫-ଟି ସ୍କୁଲର ମାନ୍ୟତା ପାଇବା ପାଇଁ ଭିତ୍ତିଭୂମି ଥିବାରୁ ନିକଟରେ ଏହାକୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଥିଲା । ତେବେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ରିପୋର୍ଟରେ ରଘୁ କୁନ୍ତଳା ବିଦ୍ୟାଳୟ ହରିପୁର ବଦଳରେ କେଶପାନିଆ ବିଦ୍ୟାଳୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ନାଁ ରହିଲା । ରଘୁ କୁନ୍ତଳା ବିଦ୍ୟାଳୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ୫-ଟି ସ୍କୁଲର ମାନ୍ୟତା ହରାଇଲା ପଞ୍ଚାୟତବାସୀ ଗାଁର ହିସାବ ପାଉନାହାନ୍ତି । ଶ୍ରେଣୀ ସ୍କୁଲକୁ ପ୍ରଶାସନ ୫-ଟି ସ୍କୁଲ ତାଲିକାକୁ କାଟି ଉପହାର ଦେଲା ବୋଲି ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି ଜିଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଅଧିକାରୀ ବାରିକ କୁହୁଡ଼ି, ବ୍ଲକସ୍ତରରେ ୫-ଟି ସ୍କୁଲ ଚୟନ ହେଉଛି । ତେବେ ସବୁ ହାଇସ୍କୁଲ ୫-ଟିରେ ସାମିଲ ହେବ ବୋଲି ସେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।



@ ଜ୍ୟୋତି



@ ଅବିନାଶ



@ ମନୋଜ



@ ସତ୍ୟବାଦୀ

ସେଲ୍ଫି ପଠାଇବା ସମୟରେ ନିଜର ନାମ ଏବଂ ମୋବାଇଲ ନମ୍ବର ଦେବାକୁ ଭୁଲୁ ନାହିଁ । ଯୋଗ୍ୟତାରେ ପଠେ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଅର୍ଥନୀତି ବିଭାଗ
ମୁଖ୍ୟ ବାବାଜୀ ଚରଣ ପରିଡ଼ାଙ୍କ ପରଲୋକ
ଓଡ଼ିଶା, ୧୮୫ (ସ.ପ୍ର.)
ଓଡ଼ିଶା ରଘୁନାଥ ସମବାୟ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଅର୍ଥନୀତି ବିଭାଗ ବିଭାଗ ମୁଖ୍ୟ ବାବାଜୀ ଚରଣ ପରିଡ଼ାଙ୍କ (୫୯) ସୋମବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ପରଲୋକ ହୋଇଯାଇଛି । ୧୯୮୮ ମସିହାରେ ସ୍ୱର୍ଗତ ପରିଡ଼ା ଓଡ଼ିଶା କଲେଜର ଅର୍ଥନୀତି ବିଭାଗର ଅଧ୍ୟାପକ ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଦୀର୍ଘ ୩୫ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମୟ ଧରି ନିରବଚ୍ଛିନ୍ନ ଭାବେ ସେ ଶିକ୍ଷାଦାନ କରିଆସୁଥିଲେ । ଗତ ୨ ମାସ ଧରି ସେ ଯକୃତ ଜନିତ ରୋଗରେ ପୀଡ଼ିତ ହୋଇ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଥିଲେ । ସୋମବାର ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟା ୪୫ରେ ତାଙ୍କର ପରଲୋକ ଘଟିଥିଲା । ଏହି ଖବର ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ କଲେଜରେ ଶୋକଛାୟା ଖେଳି ଯାଇଥିଲା । ମଙ୍ଗଳବାର କଲେଜ ପରିସରରେ ଏକ କୃତ୍ରିମ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ହୋଇଥିଲା । କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରାଜକିଶୋର ସାହୁଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ସଭାରେ ସମସ୍ତ ଅଧ୍ୟାପକ, ଅଧ୍ୟାପକ ଓ କର୍ମଚାରୀ ସାମିଲ ହୋଇ ଅଧ୍ୟାପକ ପରିଡ଼ାଙ୍କ ପତ୍ନୀଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ ଦେଇ ପରିବାରକୁ ସମର୍ଥନ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ । ତାଙ୍କ ଅନ୍ତରାଳ ବିଶେଷରେ ଓଡ଼ିଶା କଲେଜର ଅର୍ଥନୀତି ବିଭାଗ ପୁରୀ ଶୂନ୍ୟ ହୋଇଗଲା ବୋଲି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରାଜକିଶୋର ସାହୁ କହିଥିଲେ । ଉଦ୍ଭିଦ ବିଜ୍ଞାନ ବିଭାଗୀୟ ମୁଖ୍ୟ ଡ଼. ସୁଧାକର କୁମାର ସାହୁ ଓ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ବିଭାଗୀୟ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ବିଶ୍ୱାଳ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ ।

ୱାଲ-୨୦ କନସଲ୍ଟେସନ ସମ୍ମିଳନୀରେ ନୟାଗଡ଼ ଛାତ୍ର ଫରହାନ୍

ନୟାଗଡ଼ ଅଫିସ୍, ୧୮୫:

ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ଜ୍ଞାତା ଓ ଯୁବ ବ୍ୟାପାର ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର କିମ୍ବଦନ୍ତୀରେ ଆୟୋଜିତ ୱାଲ-୨୦ କନସଲ୍ଟେସନ ସମ୍ମିଳନୀରେ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲାରୁ ଫରହାନ୍ ଖାଁ ଯୋଗ ଦେଇ ଜିଲାକୁ ଗୌରବାନ୍ୱିତ କରିଛନ୍ତି । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଜି-୨୦ର ଏକ ଅଂଶ ବିଶେଷ ହୋଇଥିବା



ସମ୍ମିଳନୀରେ ଫରହାନ୍ ଖାଁ ।

ବେଳେ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲା ଶରଣକୁଳ କଲେଜର ଇଂରାଜୀ ବିଭାଗର ଛାତ୍ର ଫରହାନ୍ ଯୋଗଦାନ କରି ନିଜର ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିଥିଲେ । ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ହେବାକୁ ଥିବା ଆଗାମୀ ଜି-୨୦ ସମ୍ମିଳନୀରେ ମଧ୍ୟ ଫରହାନ୍ ଖାଁ ଯୋଗ ଦେବେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଗତ ୧୪ ଏବଂ ୧୫ ତାରିଖ ଦୁଇଦିନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସମ୍ମିଳନୀରେ

୨୦ଟି ଦେଶର ପ୍ରତିନିଧି, ୨୫ ଜଣ ଏମପି, ୨୦୦ ଜଣ ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ଛାତ୍ର ଫରହାନ୍ ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ । ସୁଦୀର୍ଘାୟା, ନୟାଗଡ଼ ଏନଏସି ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ରସିଦା ଖାତୁନ ଏବଂ ତରୁଣ ଖାଁଙ୍କ ଏକମାତ୍ର ପୁଅ ଫରହାନ୍ କଳା ଏବଂ ସାଂସ୍କୃତିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବେଶ ସୁନାମ ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି ।

ଜର୍ଜାର୍ଡ଼ିଆରୀଙ୍କ ପାଇଁ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

କଥାରେ ନୁହେଁ, କାମରେ କରି ଦେଖାଅ କହିଲେ ଯୋଜନା ବୋର୍ଡ଼ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ



ବୈଠକରେ ମଞ୍ଚାସୀନ ଅତିଥି ।

ନୂଆଗାଁ, ୧୮୫ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ନୟାଗଡ଼ ଜିଲା ନୂଆଗାଁ ବ୍ଲକ ସଭାଗୃହରେ ମଙ୍ଗଳବାର ନିଖୁଣ ଓଡ଼ିଶା ଜର୍ଜାର୍ଡ଼ିଆରୀ କଲ୍ୟାଣ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଜର୍ଜାର୍ଡ଼ିଆରୀ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଜର୍ଜାର୍ଡ଼ିଆରୀଙ୍କ ପାଇଁ ସରକାର କେହି ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ରଖିଛନ୍ତି ସେ

ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଉପସ୍ଥିତ ଜର୍ଜାର୍ଡ଼ିଆରୀମାନଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଯାଇଥିଲା । ମହିଳା ଜର୍ଜାର୍ଡ଼ିଆରୀମାନେ ଜର୍ଜାର୍ଡ଼ିଆରୀମାନଙ୍କୁ କି ଭଳି ସ୍ୱାବଲମ୍ବୀ ହୋଇ ପାରିବେ ସେ ବାବଦରେ ମହିଳା ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ସମିତିର ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କୁ ବୁଝାଯାଇଥିଲା । ଏହି ଅବସରରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା ସମସ୍ତ ଜର୍ଜାର୍ଡ଼ିଆରୀମାନଙ୍କୁ ସୁବିଧା ଅନୁସାରେ ବିଷୟରେ ଅଧିକାରୀମାନେ ପଚାରି

ବୁଝିଥିଲେ । ତେବେ ଜର୍ଜାର୍ଡ଼ିଆରୀମାନଙ୍କୁ ଯେଉଁ ପାରିଶ୍ରମିକ ଦିଆଯାଉଛି ତାହା ପରିବାର ପ୍ରତିପୋଷଣ ପାଇଁ ଯଥେଷ୍ଟ ନୁହେଁ । ତେଣୁ ପାରିଶ୍ରମିକ ଅଧିକ କରାଯାଇ ବୋଲି ଜଣେ ଜର୍ଜାର୍ଡ଼ିଆରୀ କହିଥିଲେ । ଆମ ହାତରେ ପାରିଶ୍ରମିକ ବୃଦ୍ଧି କରିବାର କ୍ଷମତା ନାହିଁ । ଆମେ କେବଳ ସରକାରଙ୍କୁ ଜଣାଇ ପାରିବୁ ବୋଲି ଅଧିକାରୀମାନେ ଉତ୍ତର ଦେଇଥିଲେ ।

ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକଙ୍କ ଶ୍ରାଦ୍ଧ ଦିବସ ପାଳିତ

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା, ୧୮୫ (ସ.ପ୍ର.)

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀର ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ସତ୍ୟସୁନ୍ଦର ମିଶ୍ରଙ୍କ ୧୧ତମ ଶ୍ରାଦ୍ଧଦିବସ ପାଳିତ ହେଲା । ନାକମାଧ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତି କରିବା ସହ ବୈଠକରେ ବସିବା ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ କହିଥିଲେ । ହେଲେ ସେ ଅଳ୍ପ କିଛି ସମୟ ବସିବା ପରେ ସଭାଗୃହ ଛାଡ଼ି ଚାଲିଯାଇଥିଲେ । ଏହାକୁ ଅତିଥିମାନେ ନାପସନ୍ଦ କରିଥିଲେ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଛତ୍ର ମଞ୍ଜିର ଅଭାବ ବାବଦରେ କୋରାପା ପଞ୍ଚାୟତ ସ୍ୱୟଂସଚ୍ଚଳ ସଦସ୍ୟ ସବିତା ସାହୁ ସମସ୍ତଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଥିଲେ । ବୈଠକର ଆୟୋଜକ ଛତ୍ର ମଞ୍ଜି ଉପାଦାନ ପ୍ରଶାଳା ତାଲିମର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଦେବୁ ବୋଲି କହିଥିଲେ । କଥାରେ ନୁହେଁ କାମରେ କରି ଦେଖାଅ ବୋଲି ବୈଠକର ପୁଣ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ରାଜ୍ୟ ଯୋଜନା ବୋର୍ଡ଼ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ.ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଆୟୋଜକମାନଙ୍କୁ କହିଥିଲେ । ଏହି ବୈଠକରେ ନୂଆଗାଁ ବ୍ଲକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଲକ୍ଷ୍ମୀପ୍ରିୟା ବେହେରା, ବିଡ଼ିଓ ସଦିଦୀନସ ମିଶ୍ର, ମହିଳା ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରକାଶ ସଂଯୋଜକ ରୋଜାଲିନ ସେନାପତି ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ।

ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରଞ୍ଜିତ ତ୍ରିପାଠୀ, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାଶ, ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ ପବିତ୍ର କୁମାର ପୁରୁଷି, ଅଧ୍ୟାପକ ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ପୂର୍ଣ୍ଣ ଚନ୍ଦ୍ର ଶତପଥୀ, ହୃଷୀକେଶ ମିଶ୍ର, ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ଚିନ୍ତାଳ ସମେତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ସ୍ୱର୍ଗତ ମିଶ୍ର ପୁଅ ମନାସ ପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ର, ଝିଅ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ମିଶ୍ର ଓ ନାତି ନିଲମ୍ବ ମିଶ୍ର ଉଚ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇ ଶ୍ରଦ୍ଧା ସୁମନ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ ।



ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଅର୍ପଣ କରାଯାଇଛି ।

ରାଉରକେଲାରେ କଲ୍ୟାଣ ଛୁଏଲର୍ସ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର/ରାଉରକେଲା ଅଫିସ, ୧୮.୪

ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ଅଳଙ୍କାର ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ କଲ୍ୟାଣ ଛୁଏଲର୍ସ ଓଡ଼ିଶା ୟୁନିଟ୍ ପକ୍ଷରୁ ଆଉ ଏକ ଏକ୍ସକ୍ୟୁସିଭ୍ ଷ୍ଟୋରର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ରାଉରକେଲା ସିଭିଲ୍ ଚାଉଳପାଣି ପାନପୋଷ ରୋଡ୍‌ରେ ନେକ୍ସ୍ଟ ଲେଭେଲ୍ ପରିସରରେ କଲ୍ୟାଣ ଛୁଏଲର୍ସର ଉଚ୍ଚ ଷ୍ଟୋର ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବଲିଉଡ୍ ଅଭିନେତା ରଣବୀର କପୁର ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଏହାର ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। କଲ୍ୟାଣ ଛୁଏଲର୍ସର ସିଭିଲ୍ ଓ ସଞ୍ଜୟ ରଘୁମୁଖିକ ସମେତ ବ୍ରାଣ୍ଡର ବହୁ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ଏବଂ ଷ୍ଟୋର କର୍ମଚାରୀ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କଲ୍ୟାଣ ଛୁଏଲର୍ସର କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରମେଶ କଲ୍ୟାଣରାମ କହିଛନ୍ତି, ଓଡ଼ିଶା ବଜାରରେ



କଲ୍ୟାଣ ଛୁଏଲର୍ସର ରାଉରକେଲା ଷ୍ଟୋରକୁ ବଲିଉଡ୍ ଅଭିନେତା ରଣବୀର କପୁର ମଙ୍ଗଳବାର ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରୁଛନ୍ତି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ କଲ୍ୟାଣ ଛୁଏଲର୍ସର ସିଭିଲ୍ ଓ ସଞ୍ଜୟ ରଘୁମୁଖିକ ସମେତ ବ୍ରାଣ୍ଡର ବହୁ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ଏବଂ ଷ୍ଟୋର କର୍ମଚାରୀ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଛନ୍ତି। ଆମେ ୮ ବର୍ଷ ପୂରଣ କରିଥିବା ବେଳେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଆମେ ରାଜ୍ୟର ପ୍ରମୁଖ ସହର ରାଉରକେଲାରେ ମଧ୍ୟ ଏକ ନୂତନ ଷ୍ଟୋର ସହ ବଜାର ପ୍ରବେଶ ସମ୍ପର୍କରେ ଯୋଷାକାକରି ବେଶ୍ ଆନନ୍ଦିତ। କଲ୍ୟାଣ ଛୁଏଲର୍ସ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ଏକ ରୁଚୁରୁପୂର୍ଣ୍ଣ ବଜାର ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଉଚ୍ଚ ଅଞ୍ଚଳରେ ଆମର ନୂତନ ନିବେଶ ବ୍ରାଣ୍ଡର ଉପସ୍ଥିତିକୁ ଆହୁରି ବଜାଜିବା ପାଇଁ ରହିଥିବା ଆମ ପ୍ରତିବଦ୍ଧତାକୁ ପ୍ରତିଫଳିତ କରୁଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ରାଉରକେଲା ସହରରେ କଲ୍ୟାଣ ଛୁଏଲର୍ସର ଏହା ପ୍ରଥମ ଷ୍ଟୋର ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଓଡ଼ିଶା ବଜାରରେ ୩ୟ ଷ୍ଟୋର (ଗୋଲ୍ଡ୍) ବୋଲି କଲ୍ୟାଣ ଛୁଏଲର୍ସ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।

ଜିଓ ସିନେମାରେ ରେକର୍ଡ ସଂଖ୍ୟକ ଦର୍ଶକ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୮.୪

ରିଲାଏନ୍ସ ଜିଓର ପ୍ରମୁଖ ପ୍ଲାଟଫର୍ମ ଜିଓ ସିନେମାରେ ଚଳିତ ବର୍ଷର ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ (ଆଇପିଏଲ୍)ର ସିଧା ପ୍ରସାରଣ କରାଯାଇଛି। ଏପରିକି ଜିଓ ସିନେମାରେ ମ୍ୟାଚ୍ ଦେଖୁଥିବା ଦର୍ଶକଙ୍କ ସଂଖ୍ୟାରେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରତିଦିନ ନୂଆ ରେକର୍ଡ ଘାଟନ ହେଉଛି ବୋଲି କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଚେନ୍ନାଇ ସୁପର କିଙ୍ଗ୍ସ୍ (ସିଏସ୍କେ) ଓ ରୟାଲ୍ ବ୍ୟାଲେଉଟ୍ସ ବାଙ୍ଗାଲୋର (ଆର୍ଏଭି) ମଧ୍ୟରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ମ୍ୟାଚ୍‌କୁ ରେକର୍ଡ ସଂଖ୍ୟକ ୨.୪ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ଦର୍ଶକ ଦେଖିଛନ୍ତି। ୨୦୨୧ ଆଇପିଏଲ୍ ସିକ୍ସନର୍ ଫାଇନାଲ୍ ମ୍ୟାଚ୍‌କୁ ଡିଜିଟାଲ୍ ହରଷ୍ଟାରେ ସର୍ବାଧିକ ୧୮.୬ ନିୟୁଟ ଦର୍ଶକ ଦେଖିଥିବା ବେଳେ ଜିଓ ସିନେମାରେ ରୋଟିଏ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚ୍‌କୁ ୨.୪ କୋଟି ଲୋକ ଦେଖିଛନ୍ତି। ଆଇପିଏଲ୍ ବର୍ତ୍ତମାନ ଲିଗ୍ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଥିବା ବେଳେ ଜିଓ ସିନେମା ପୂର୍ବର ସବୁ ରେକର୍ଡକୁ ଅତିକ୍ରମ କରିଛି।

ନିସ୍ଫୁ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଘରୋଇ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନର ସମ୍ମାନ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮.୪

ରାଜ୍ୟର ପ୍ରମୁଖ ଘରୋଇ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ନିସ୍ଫୁ ନିକଟରେ ଆଉ ଏକ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ସମ୍ମାନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ବିଶେଷ କରି ଶିକ୍ଷା ଓ ସମାଜ ସେବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଅବଦାନ ପାଇଁ ନିସ୍ଫୁ ରାଜ୍ୟର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନର ସମ୍ମାନ ଦିଆଯାଇଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ହଜରତ ଚୁଖାବା ଚନ୍ଦ୍ର ଡାକ୍ତର ଆୟୋଜିତ ଉର୍ବର ଅବସରରେ ରାଜ୍ୟପାଳ ପ୍ରଫେସର ଗଣେଶୀ ଲାଲ୍ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇ ନିସ୍ଫୁ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଡ. ସୁଭାଷ ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ ଓ ସହପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ପ୍ରଫେସର କୁଟିପୁଧା ନାୟକଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରିବା ସହ ମାନପତ୍ର ଓ ଉପତ୍ୟୋଜନ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଉଚ୍ଚ

ଆକର୍ଷଣୀୟ ଅକ୍ଷୟ ତୃତୀୟା ଅଫର ମୁମ୍ବାଇରେ ଆପଲ୍‌ର ପ୍ରଥମ ରିଟେଲ ଷ୍ଟୋର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮.୪

ଚାନ୍ଦି ଭଣ୍ଡାରରେ ରୂପାର ସମ୍ଭାର

ରାଜ୍ୟର ପ୍ରମୁଖ ରୂପା ଅଳଙ୍କାର ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ଚାନ୍ଦି ଭଣ୍ଡାର ପକ୍ଷରୁ ଚଳିତ ବର୍ଷର ଅକ୍ଷୟ ତୃତୀୟା ଉପଲକ୍ଷେ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଅକ୍ଷୟ ତୃତୀୟା ଅଫର ସମ୍ପର୍କରେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ବିଶେଷ କରି ରୂପା ଅଳଙ୍କାରର ଗଢ଼ା ମନୁଡ଼ି ଉପରେ ପୁର ୫୦% ରିହାତି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅଫର ଚଳିତ ବର୍ଷ ଅପ୍ରେଲ ୨୩ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାନ୍ଦି ଭଣ୍ଡାରର ସମସ୍ତ ଷ୍ଟୋରରେ ଉପଲବ୍ଧ। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସହର ନଗର ଏବଂ ପଟିଆ ସମେତ ରାଉରକେଲା ଉଦ୍‌ଘାଟନରେ, ଅନୁଗୁଳର ଅମଳାପଡ଼ା, କଟକ, ଯାଜପୁର ରୋଡ୍ ଏବଂ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଠାରେ ଚାନ୍ଦି ଭଣ୍ଡାରର ଏକ୍ସକ୍ୟୁସିଭ୍ ଷ୍ଟୋର ଉପଲବ୍ଧ। ଏଠାରେ ରୂପା ଗହଣା, କର୍ବେଲି, ସିଲଭରସେଟ୍ ଏବଂ କର୍ପୋରେଟ୍ ଉପହାରର ବିସ୍ତୃତ ସମ୍ଭାର ରହିଛି। ବିଶେଷ କରି ସର୍ବୋତ୍ତମ ଓଡ଼ିଆ କାରିଗରୀ ସହ ଭାରତର ବିଭିନ୍ନ

ପ୍ରାନ୍ତରୁ ଚାନ୍ଦି ଭଣ୍ଡାର ଅତି ସୁନ୍ଦର ରୂପା ଗହଣା ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ରୂପା ସାମଗ୍ରୀ ଉପଲବ୍ଧ କରାଯାଇଛି। ଅପରପକ୍ଷରେ ମାଗଣା ଲାଇଫ୍‌ଟାଇମ୍ କର୍ଡ୍, ସର୍ବୋତ୍ତମ ଏକ୍ସକ୍ୟୁସିଭ୍ ନାଟି, ହଲ୍‌ମାର୍କ ଏବଂ କ୍ୟୁଲିଟି ଯାଞ୍ଚ ହୋଇଥିବା ଉତ୍ପାଦନ, ରୂପା ଗହଣାରେ ହଜାରରୁ ଅଧିକ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ୍‌ଡେସନ ଏବଂ କିଛିବା ପୂର୍ବରୁ ପିନ୍ଧିବା ନାଟି ଆଦି ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି, ଏହା ସହ ଉଚ୍ଚତ ମୂଲ୍ୟରେ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ଆବଶ୍ୟକ ଉତ୍ପାଦ ଓ ସାମଗ୍ରୀ ଏବଂ ଅଳଙ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥାଏ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ୨୦୧୩ ରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ସହର ନଗରରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଚାନ୍ଦି ଭଣ୍ଡାର ବର୍ତ୍ତମାନ ରାଜ୍ୟ ପ୍ରମୁଖ ସହରରେ ୭ ଓଡ଼ିଆ କାରିଗରୀ ସହ ଭାରତର ବିଭିନ୍ନ

ମୁମ୍ବାଇ, ୧୮.୪

ପ୍ରିମିୟମ ସ୍ମାର୍ଟଫୋନ୍ ତଥା ଆଇ ଫୋନ୍ ନିର୍ମାତା ଆପଲ୍‌ର ପ୍ରଥମ ରିଟେଲ ଷ୍ଟୋର ମଙ୍ଗଳବାର ମୁମ୍ବାଇର ବାହା କୁର୍ଲି କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ (ବିକେସି) ସ୍ଥିତ ଜିଓ ଫ୍ଲାଣ୍ଡର୍ ସେକ୍ଟରରେ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଆପଲ୍‌ର ସିଭିଲ୍ ଓ ଟିଏମ୍ କୁକ୍ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଏହାର ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆପଲ୍‌ର ଭିଜିଏ ସମେତ ବହୁ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ୨୦,୦୦୦ ବର୍ଗଫୁଟ ପରିମାପ ୨ମହଲା ବିଶିଷ୍ଟ କୋଠାରେ ଉଚ୍ଚ ଷ୍ଟୋର ଗଢ଼ି ଉଠିଛି। ବିଶେଷକରି ଅକ୍ଷୟତୃତୀୟା ପରିବେଶ ମଧ୍ୟରେ ଆକର୍ଷଣୀୟ ପରିବେଶ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ପାଦନକୁ ଭାରତୀୟ ଗ୍ରାହକମାନେ ଅତି ସହଜରେ ପାଇପାରିବେ।



ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଆପଲ୍‌ର ସିଭିଲ୍ ଟିଏମ୍ କୁକ୍ କହିଛନ୍ତି, ଦୀର୍ଘ ୨୫ ବର୍ଷ ପରେ ଆମେ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ଭାରତୀୟ ବଜାରରେ ପାଦଦେଇଛୁ। ଏପରିକି ଆଗାମୀ ଦିନରେ ମଧ୍ୟ ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରମୁଖ ସହରରେ କମ୍ପାନୀର ଷ୍ଟୋର ଶୁଭାରମ୍ଭ ସହ ବ୍ୟବସାୟିକ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଓ କାରବାର ବୃଦ୍ଧି ସମ୍ପର୍କରେ ମଧ୍ୟ ବ୍ୟାପକ ଯୋଜନା କରାଯାଇଛି ବୋଲି ସେ ବିସ୍ତୃତ ମତପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଆପଲ୍‌ର ସିଭିଲ୍ ଟିଏମ୍ କୁକ୍ ମୁଖ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ସହ ଏକ ସୌଜନ୍ୟମୂଳକ ସାକ୍ଷାତକରି ବିଭିନ୍ନ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିବା ବେଳେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ସହ ମଧ୍ୟ ଏକ ସୌଜନ୍ୟମୂଳକ ସାକ୍ଷାତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି ବୋଲି କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ଆପଲ୍ ୨୦ ଏପ୍ରିଲରେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀର ସାକେତସ୍ଥିତ ସିଟି ଫ୍ଲାକ୍ ମଲ୍‌ରେ ମଧ୍ୟ କମ୍ପାନୀର ଆଉ ଏକ ରିଟେଲ ଷ୍ଟୋର ଖୋଲିବାକୁ ଯାଉଛି ବୋଲି କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

ଏଏସ୍‌ବିଏମ୍‌ରେ ଗବେଷଣାତ୍ମକ ସ୍ନାତକ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮.୪

ରାଜ୍ୟର ପ୍ରମୁଖ ଘରୋଇ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ଏଏସ୍‌ବିଏମ୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଚଳିତ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷ (୨୦୨୩-୨୪ ବର୍ଷ) ଠାରୁ ନୂତନ ଶିକ୍ଷା ତଥା ଗବେଷଣାତ୍ମକ ସ୍ନାତକ ପାଠ୍ୟକ୍ରମର ଶୁଭାରମ୍ଭ ସମ୍ପର୍କରେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଏପରିକି ରାଜ୍ୟର ପ୍ରଥମ ଘରୋଇ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଭାବେ ଜାତୀୟ ଶିକ୍ଷା ନୀତି-୨୦୨୦ର କ୍ରେଡିଟ୍ ପ୍ରେମ୍‌ସାର୍କ ଅନୁସାରେ ଏକ ୪ ବର୍ଷିଆ ଗବେଷଣାତ୍ମକ ସ୍ନାତକ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି ବୋଲି କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ଅନୁଦାନ ଆୟୋଗ (ୟୁସିସି) ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ ନୂତନ ଶିକ୍ଷା ନୀତି-୨୦୨୦ ଆଧାରରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କର ବୃହତ୍ତର ସ୍ୱାର୍ଥକୁ ରୁଚୁ ମଧ୍ୟ କମ୍ପାନୀର ଆଉ ଏକ ରିଟେଲ ଷ୍ଟୋର ଖୋଲିବାକୁ ଯାଉଛି ବୋଲି କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

ବିନା କପଡ଼ାରେ ଦମ୍ପତିଙ୍କ ଦେଶ ଭ୍ରମଣ

ଲଣ୍ଡନ

ନିଜ ଲଜ୍ଜା ଲୁଚାଇବା ପାଇଁ ଆମେ ଶରୀରରେ ପୋଷାକ ପରିଧାନ କରିଥାଉ। ନିକଟରେ ଏକ ଦମ୍ପତି ଶରୀରରୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପୋଷାକ କାଢି ଭ୍ରମଣ କରୁଥିବା ସେମାନେ କହିଛନ୍ତି। ବ୍ରିଟେନର ଏହି ଦମ୍ପତି ମାଲକେଲ ଏବଂ ଫିଓନାଙ୍କୁ ଏବେ ପାଖାପାଖି ୫୦ ବର୍ଷ। ସେମାନେ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦେଶ ବୁଲିବାରେ ୧୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରି ସାରିଲେଣି। ତେବେ ସେମାନେ ବିବାହ ପରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ବୁଲିବାକୁ ଗ୍ରାସ୍ ଯାଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ଥିବା ସମୁଦ୍ରରେ ସେମାନେ ଏକ ଦମ୍ପତିଙ୍କୁ ବିନା କପଡ଼ାରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଦେଖିଥିଲେ। ଏହା ଦେଖି ତାଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ ଅକ୍ଷୟ ଲାଗିଥିଲା। ପରେ ସେମାନେ ନିଜ କପଡ଼ା କାଢି ସମୁଦ୍ରକୂଳରେ ବୁଲିବାକୁ ଲାଗିଲେ। ତାହା ତାଙ୍କୁ ଅନେକ ଶାନ୍ତି ଦେଇଥିଲା। ସେମାନେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଏପରି

କରି ଆକାଶ ଭଳି ଅନୁଭବ କଲେ। ସେମାନେ ତା'ର ଏକ ଫଟୋ ଶେୟାର କରି ତାଙ୍କ ଅନୁଭବ ବିଷୟରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ତା' ପରଠାରୁ ସେମାନେ ଏପରି ସ୍ଥାନ ଖୋଜୁଛନ୍ତି, ଯେଉଁଠାରେ ସେମାନେ ପୁଲୁକା ହୋଇ ବୁଲିପାରିବେ। ଦମ୍ପତି କହିଛନ୍ତି, ସେମାନେ ଆଗରୁ ଶରୀରର ଗଢଣକୁ ପୋଷାକ ଦ୍ୱାରା ଘୋଡ଼ାଉଥିଲେ। ହେଲେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ପୁଲୁକା ହେବା ପରେ ସେ ତାଙ୍କ ଶରୀରର ଗଢଣକୁ ଗ୍ରହଣ କଲେ ଏବଂ ତା' ବିଷୟରେ ଚିନ୍ତା କରିବା ବନ୍ଦ କରିଦେଲେ। ତା' ପରଠାରୁ ସେ ସବୁବେଳେ ନଗ୍ନ ରହିବାକୁ ପ୍ରେରିତ ହେଲେ। ଏଥିରେ ତାଙ୍କୁ ଲୋକେ କ'ଣ କହିବେ ସେଥିରେ ସେମାନଙ୍କୁ କିଛି ଫରକ ପଡେନି। ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ସେମାନେ ଘରେ ମଧ୍ୟ ନଗ୍ନ ଅବସ୍ଥାରେ ରହୁଥିବା କହିଛନ୍ତି। ଯେତେ ସମ୍ଭବ ପ୍ରାକୃତିକ ସ୍ଥାନ ବୁଲିବାକୁ ଯିବେ। ସେମାନେ ଆଗକୁ ଆଇଲ୍ୟାଣ୍ଡ ଏବଂ ଗ୍ରୀନଲାଣ୍ଡ ଯିବାକୁ ସ୍ଥିର କରିଛନ୍ତି।



ଅନନ୍ୟା ସବୁରୁ ଗ୍ଲାମରସ୍ ଆଇକନ୍

ମୁମ୍ବାଇ

ବଲିଉଡ୍ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଅନନ୍ୟା ପାଣ୍ଡେ ନିକଟରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିବା ପିକ୍‌ଚିଲି ଷ୍ଟାଇଲ ଆଇକନ୍‌ସ୍ ଏଡିଶନ-୨ରେ ସବୁରୁ ଗ୍ଲାମରସ୍ ଆଇକନ୍ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହି ଆଇକନ୍‌ର ଶ୍ରେୟ ସେ ତାଙ୍କ ଜେଜେ ମା'ଙ୍କୁ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି, ସବୁବେଳେ ନିଜେ ଶୁଣୁ ଏବଂ ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସୀ ହେବା ଉଚିତ। ଯାହାକି ତାଙ୍କୁ ସବୁବେଳେ ଗ୍ଲାମରସ୍ ରହିବାର ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ। ପିକ୍‌ଚିଲି ଷ୍ଟାଇଲ ଆଇକନ୍‌ସ୍ ଏଡିଶନ-୨ରେ ସେ ଏକ ଧଳା ରଙ୍ଗର ଗାଉଁଳ ପିନ୍ଧିଥିଲେ। ଏଥିସହ ସେ ବେକରେ ଏକ ଡାଇମଣ୍ଡ ନେକଲେସ୍ ଏବଂ ଡାଇମଣ୍ଡର ପୁସି ପିନ୍ଧିଥିଲେ। ତେବେ ତାଙ୍କର ଏକ ଫିଲ୍ମ 'ଡ୍ରିମ୍‌ଗର୍ଲ- ୨' ଆସନ୍ତା ୭ ଜୁଲାଇରେ ରିଲିଜ୍ ହେବ। ଏଥିସହ ତାଙ୍କ ହାତରେ ଆଉ ୨ଟି ସିନେମା ରହିଛି।



ଗାଁରେ 'ଭୂତ ପୂଜା' ପିଣ୍ଡାଟ ଭଳି ଦେଖାଯିବାକୁ ସୁନାର ମୁନିଆ ଦାନ୍ତ



କୋଲକାତା: ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ପରମ୍ପରା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥାଏ। ତେବେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗରେ ଏପରି ଏକ ପରମ୍ପରା ପାଳନ କରାଯାଏ, ଯାହାକି ଲୋକଙ୍କୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କରିବା। ସେଠାରେ ଲୋକେ 'ଭୂତ ପୂଜା' କରିଥାନ୍ତି। ଏହି ପୂଜା ଦେଖିବାକୁ ଆଖପାଖ ଗ୍ରାମରୁ ଅନେକ ଲୋକ ଏକାଠି ହୋଇଥାନ୍ତି। ଡିପୋର୍ଟ ମୁଦାବର, ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ନଦିଆ ଅଞ୍ଚଳର ଏକ ଗାଁରେ ଲୋକେ ଏପରି ପୂଜା କରିଥାନ୍ତି। ଭାଗବତ୍ ସମୟରେ ୧୯୫୦-୫୨ ମଧ୍ୟରେ ପୂର୍ବ ପାକିସ୍ତାନକୁ ଅନେକ ଲୋକ ଆସି ଏଠାରେ ରହିବାକୁ ଲାଗିଲେ। ଏହି ପୂଜା

ଚୈତ୍ର ମାସ ଆରମ୍ଭକୁ କରାଯାଇଥାଏ। ସନ୍ଧ୍ୟାସା ଲୋକ ଶିବଙ୍କ ନାମ ଉଚ୍ଚାରଣ କରି କରାଯାଇଥିବା ମୂର୍ତ୍ତି ପରିସରରେ ବୁଲିଥାନ୍ତି। ପ୍ରତିବର୍ଷ ଗ୍ରାମବାସୀ ପୂଜା ପାଇଁ ମୂର୍ତ୍ତି ତିଆରି କରିଥାନ୍ତି। ମୂର୍ତ୍ତିର ମୁଣ୍ଡ ଏବଂ ବେକ ନ ଥିବାବେଳେ ଶରୀରର ଅନ୍ୟ ଭାଗରେ ଆଖି, ନାକ ଆଦି କରିଥାନ୍ତି। ଦିନ ସମୟରେ ବିଭିନ୍ନ ଜାଗାରୁ ଗାଉଁଳ ଏକତ୍ର କରି ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ତାଙ୍କୁ ରୋଷେଇ କରି ଖାଇଥାନ୍ତି। ଏହି ପୂଜା ୫ମ ଶତାବ୍ଦୀରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡିଛି। ଏହି ପୂଜାର ପ୍ରକୃତ କାରଣ ସ୍ଥାନୀୟ ବାସିନ୍ଦାଙ୍କୁ ଜଣାନାହିଁ। ହେଲେ ଏହି ପୂଜା ପ୍ରଭୁ ଶିବଙ୍କୁ ପ୍ରତିଫଳିତ କରୁଥିବା ସେମାନେ କହିଛନ୍ତି।



ଲକ୍ଷଣ ପିନ୍ଧାରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଥିବା ପିଣ୍ଡାଟର କର୍ଦ୍ଦେସୁ ବହୁ ପୁରୁଣା। ଯେଉଁଥିରେ କି ପିଣ୍ଡାଟ ବହୁ ବର୍ଷ ବଞ୍ଚିବାକୁ ଅନ୍ୟକୁ ମାରି ତାଙ୍କ ରକ୍ତ ପିଇଥାନ୍ତି। ଏହା କାଳ୍ପନିକ ଚରିତ୍ର ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବହୁ ଲୋକ ଏହାକୁ ଅଧିକ ପସନ୍ଦ କରିଥାନ୍ତି। ସେହି ଚରିତ୍ରକୁ ପ୍ରେରିତ ହୋଇ କିଛି ଲୋକ ସେହିପରି ପୋଷାକ ପିନ୍ଧିବା ସହ ହେୟାର ଷ୍ଟାଇଲ ଏବଂ ତାଙ୍କ ପରି ହାବଭାବ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥାନ୍ତି। ହେଲେ ଏଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ଯେତେବେଳେ ୧୩ ବର୍ଷ ବୟସ ହୋଇଥିଲା, ସେତେବେଳେ ସେ ପିଣ୍ଡାଟରୁ ବହୁତ ପ୍ରେରିତ ହୋଇଥିଲେ। ତେବେ ସେ ତାଙ୍କର ଏହି ସୁନା ମୁନିଆ ଦାନ୍ତ ସର୍ବତ୍ର ପାଇଁ ମୋଟ ୨୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ଅନେକ ଲୋକ କମେଣ୍ଟ କରିଛନ୍ତି ଯେ ତାଙ୍କର ଏହି ଦାନ୍ତ କିଛି କାମକୁ ନୁହେଁ। ହେଲେ ତାଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ଦାନ୍ତ ବହୁତ ପସନ୍ଦ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ସଂକ୍ଷେପରେ

୧୪ ବର୍ଷ ହେଲା ସାମାଜିକ ବାସନ୍ଦ

ଏମ୍‌କେସିଜିରେ ଚିତ୍‌ପଣ୍ଡ କମ୍ପାନୀ ଏମ୍‌ଡିଏ ମୃତ୍ୟୁ

ଯବାନ-ମାଉସା ଗୁଳି ବିନିମୟ: ଜଣେ ମାଉସା ଦା

ନିହତ, ୨ ରିପୋର୍ଟ

ମାଲକାନଗିରି, ୧୮୪(ଡି.ଏନ.ଏ.): ଛତିଶଗଡ଼ର ବିକାସ ପାଇଁ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବା ପାଇଁ ମାଉସା ଦା ଓ ଯବାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଗୁଳି ବିନିମୟ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ଜଣେ ମାଉସା ଦା ନିହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ୨ ଜଣ ମାଉସା ଦା ଯବାନଙ୍କୁ ମୃତ୍ୟୁ ଦଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡିତ ହେଉଛନ୍ତି। ଏକମିଳି ପିଲିପାରିନାହିଁ ଖବରରୁ ଜଣାପଡିଛି, ବିକାସ ପାଇଁ ଉପାଦାନ ଯବାନମାନେ ସକାଳ ୮ଟାରେ କାଟକାଖାରି ଜଙ୍ଗଲରେ କୋର୍ଟି ଅପରେଶନ କରୁଥିବା ବେଳେ ଜଙ୍ଗଲରେ କୁଟି ରହିଥିବା ମାଉସା ଦାମାନେ ଯବାନଙ୍କ ଉପରକୁ ଗୁଳି ଚଳାଇଥିଲେ। ଯବାନମାନେ ମଧ୍ୟ ଏହାର ଉପଯୁକ୍ତ ଜବାବ ଦେଉଥିଲେ। ଉଭୟପକ୍ଷଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଧରି ଗୁଳି ବିନିମୟ ଜାରି ରହିଥିଲା। ଶେଷରେ ଯବାନଙ୍କ ସାମୁଦ୍ରିକ କାମ ଯାଏଁ ମାଉସା ଦାମାନେ ଛତୁଛାଙ୍ଗ ଦେଇ ଜଙ୍ଗଲ ଭିତରକୁ ପଳାଇଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣେ ଚଳାକା ବିଦେଶ ଯିବା ପ୍ରୟତ୍ନ ମାଉସା ଦାଙ୍କ ମୃତଦେହ ମିଳିଥିଲା। ସେହିପରି କୁଟି ରହିଥିବା ଦୁଇ ଜଣ ମାଉସା ଦାଙ୍କ ମଧ୍ୟ ଯବାନମାନେ ଧରିଥିଲେ। ଉଭୟଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣେ ଆହତ ହୋଇଥିବା ବାବୁ ସେଠାରୁ ଆଣି ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଇଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା କାଟକାଖାରି ଅଞ୍ଚଳରେ କୋର୍ଟି ଅପରେଶନ ଜାରି ରହିଥିବା ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଅନୁମୋଦନ ଅର୍ଥନ କରାଯାଇଛି।

ବାରିପଦା ଅପିଏ, ୧୮୪

ଏବେ ଆଦିବାସୀଙ୍କ ମନରେ ବ୍ୟାପାରିକ ଅନ୍ଧକାରକୁ କମାଇବା ପାଇଁ ଲୋକମାନଙ୍କୁ କମ୍ପାନୀ କୋର୍ଟରେ ନିର୍ଯାତନା ସହିବାକୁ ପଡୁଛି। ସାମାଜିକ ଭାବେ ଯୋଗୁ ଗାଁ ଗୁମ୍ଫାଆଳ ବାବା ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇ ଆଣ୍ଡିକ ଦଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡିତ ହେଉଛନ୍ତି। ଏକମିଳି କମ୍ପାନୀ କୋର୍ଟରେ ଦଣ୍ଡିତ ହେବା ପରେ ଜରିମାନା ଦେଇ ନ ପାରିବାରୁ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ସଦର ମହକୁମାଠାରୁ ୬୦କି.ମି. ଦୂର ଖାରପୋଖରିଆ ଆନା ଅଧୀନ ପୋଖରିଆ ପଞ୍ଚାୟତର ମୁଖ୍ୟ(ମହେଶ୍ୱରପୁର) ଗ୍ରାମରେ ଦୁଇ ପରିବାର ୧୪ ବର୍ଷ ହେଲା ସାମାଜିକ ବାସନ୍ଦ ହୋଇ ରହିଛନ୍ତି। ଏପରିକି ୩ ବର୍ଷ ହେଲା ମୃତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଶୁଣି କ୍ରିୟା ମଧ୍ୟ କରିପାରୁନାହାନ୍ତି। ଭୟଭୀତ ଅବସ୍ଥାରେ ଦୁଇ ପରିବାର ଲୋକେ ମଙ୍ଗଳବାର ପୋଲିସ୍ ଓ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନର ସହାୟତା ଲୋଡିଛନ୍ତି। ଏହି ଘଟଣା ଲୋକଲୋଚନକୁ ଆସିବା ପରେ ଆଦିବାସୀ ସେଠାରେ ଅଭିଯାନର



ଶୁଣିକ୍ରିୟାରେ ପୋଲିସର ସହଯୋଗ ଲୋଡିବାକୁ ଆସିଥିବା ଦୁଇ ପରିବାର ଲୋକେ।

କର୍ମଚାରୀମାନେ ଅସହାୟ ଦୁଇ ପରିବାର ପ୍ରତି ସହଯୋଗର ହାତ ବଢାଇଛନ୍ତି। ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ, ଗ୍ରାମର ଚାନ୍ଦ୍ରାୟ ହେମ୍‌ମାଳ ପିତା ବୁଧୁରାୟ ଓ ଧନକର୍ଣ୍ଣ ମୂର୍ମୁକ ପିତା ମନସାରାମଙ୍କ ୩ ବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ବିବାହ ହୋଇଥିଲା। ପୂର୍ବରୁ ବ୍ୟବସାୟ ଓ ବିବାହ କାର୍ଯ୍ୟ ବିବାଦକୁ ନେଇ ଗାଁ ଗୁମ୍ଫାଆଳ ନେତୃତ୍ୱରେ କମ୍ପାନୀ କୋର୍ଟ ବସି ଦୁଇ ଜଣଙ୍କ ଉପରେ ଜରିମାନା ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଥିଲା। ଚାନ୍ଦ୍ରାୟ ୨ଲକ୍ଷ ଓ ଧନକର୍ଣ୍ଣ ୧୨ହଜାର ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ନ ଦେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗାଁର କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟରେ ସାମିଲ ହେବାକୁ ବାରଣ କରାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ଜରିମାନା ଅର୍ଥ ଯେତେବେଳେ ବିବାଦକୁ ନେଇ ଗାଁ ଗୁମ୍ଫାଆଳ

- ଶୁଣିକ୍ରିୟା କରିପାରୁନାହାନ୍ତି ୨ ଆଦିବାସୀ ପରିବାର
- କମ୍ପାନୀ କୋର୍ଟରେ ହୋଇଛନ୍ତି ଦଣ୍ଡିତ
- ପ୍ରଶାସନର ସହଯୋଗ ଦାବି

ପରିବାରକୁ ସାମାଜିକ ବାସନ୍ଦ କରାଯାଇଛି। ଫଳରେ ପିତାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ଶୁଣିକ୍ରିୟା କରିବା ପାଇଁ ଦୁଇ ପରିବାର ୩ ବର୍ଷ ହେଲା ଅପୋକ୍ତ କରି ରହିଛନ୍ତି। ଆଦିବାସୀ ସେଠାରେ ଅଭିଯାନର କର୍ମଚାରୀମାନେ ଏ ବିଷୟରେ ଅବଗତ ହେବା ପରେ ସାମାଜିକ ବାସନ୍ଦ ହୋଇଥିବା ଉଭୟ ଦୁଇ ପରିବାରକୁ ନ୍ୟାୟ ଦେବା ପାଇଁ ଅଧିକାରି କୁଟିକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ୨୩ ତାରିଖରେ ଶୁଣିକ୍ରିୟା କରିବାକୁ ଦିନ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ଦୁଇ ପରିବାର ଲୋକେ ମଧ୍ୟ ଉପଲିପାପାଳକୁ ଭେଟି ଶୁଣିକ୍ରିୟା କାର୍ଯ୍ୟରେ ଶାନ୍ତିଶୃଙ୍ଖଳା ରକ୍ଷା କରିବାକୁ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି।

୧୨୩ ପାପଲାଇରେ କାଟୁଥିଲେ ସଦା

ବ୍ରହ୍ମପୁର ମଣ୍ଡଳ କାରାଗାରରେ ସଦା କାଟୁଥିବା ଚିତ୍‌ପଣ୍ଡ କମ୍ପାନୀ ଏମ୍‌ଡିଏ ମଙ୍ଗଳବାର ଏମ୍‌କେସିଜିରେ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ସେ ହେଲେ ଚିତ୍‌ପଣ୍ଡ କମ୍ପାନୀର ଗୋଲ୍ଡ(୬୦)। ବିଦ୍ୟନାଥପୁର ଆନା ପୋଲିସ୍ ୨୦୨୨/୨୩ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ମୃତଦେହ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି। ବସ୍ତୁରେ ଉତ୍ତୁସ୍ତା ଡାକ ପରିବାର ଲୋକ ଆସିପାରି ନ ଥିବାରୁ ମୃତଦେହ ବ୍ୟବହୃତ ପରେ ସଂରକ୍ଷିତ ରଖାଯାଇଛି। ସୋମବାର ଗୋଲ୍ଡ ଛାଡିବେ ଯନ୍ତ୍ରଣା ଅନୁଭବ କରିଥିଲେ। ଅବସ୍ଥା ଉତ୍ତର ହେବାରୁ ଡାକ୍ତା ଏମ୍‌କେସିଜି ମେଡିକାଲକୁ ଘୁମାଡି କରାଯାଇଥିଲା। ତାଙ୍କୁ ସେଠାରେ ଡାକ୍ତା ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ବ୍ୟବହୃତ ଚିତ୍‌ପଣ୍ଡ ମିଳିବା ପରେ ମୃତ୍ୟୁର ପ୍ରକୃତ କାରଣ ଜଣାପଡିବ ବୋଲି ପୋଲିସ୍ କହିଛି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ବ୍ରହ୍ମପୁର ଜନାମା ହସ୍ପିଟାଲ ରୋଡରେ ରାମକୃଷ୍ଣ ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ଲିମିଟେଡ ନାମରେ ଏକ ଚିତ୍‌ପଣ୍ଡ ସଂସ୍ଥା ଖୋଲି ଗୋଲ୍ଡ ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଥିଲେ। ବିଜିଏମ୍‌ରେ ଲୋକଙ୍କୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରି କୋର୍ଟ କୋର୍ଟ ଟଙ୍କା ଠକେଇ କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ବିଦ୍ୟନାଥପୁର ପୋଲିସ୍ ଡାକ୍ତା ୨୦୧୨ ଅଗଷ୍ଟରେ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲିଛି କରୁଥିଲା। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ଡାକ୍ତା ବିରୋଧରେ ଅନେକ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଥିଲା। ସେଥିରୁ ୧୨୩ ମାମଲାର ସମାଧାନ ହୋଇ ସେ ଦଣ୍ଡିତ ହୋଇଥିଲେ। ଆଉ ୨୯ ମାମଲା କୋର୍ଟରେ ବିଚାରଧୀନ ଅଛି ବୋଲି ଜେଲର ସତ୍ୟନାରାୟଣ ବେହେରା କହିଛନ୍ତି।

୩ ଦିନରେ ୧୦ ବାବୁଡି ମୃତ

ଯାକପୁର ଅପିଏ/ଜେନାପୁର(ଡି.ଏନ.ଏ.), ୧୮୪

ମଣିଷର ଜୀବନଧାରଣା ପାଇଁ ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା ନିହାତି ଜରୁରୀ। ଆଉ ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା ବକାୟ ରଖିବାକୁ ହେଲେ ପ୍ରକୃତି ସୁରକ୍ଷା ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ଏତାଇ ହେବ ନାହିଁ। ଏନେଇ ବ୍ୟାପକ ଭାବେ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଉଥିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ଅବାଧ ପକ୍ଷୀ ଶିକାରକୁ ରୋକାଯାଇ ପାରୁନାହିଁ। ଏପରି କି ଅସହ୍ୟ ଗରମରେ ଛତାପତ ବାବୁଡିକ ପୁରୁଣା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଆସିବି ଚିତ୍ତିତ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଯାକପୁର ଜିଲ୍ଲା ଧର୍ମଶାଳା ବୁକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବ୍ରାହ୍ମଣୀ ନଦୀକୂଳ କବାଟବନ୍ଧ ଗ୍ରାମରେ ଏହାର ଉଦାହରଣ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ପ୍ରଚଣ୍ଡ ଗ୍ରାସ୍ତ୍ରପ୍ରବାହ ଯୋଗୁ ଗତ ୩ ଦିନରେ ପ୍ରାୟ ୧୦ ବାବୁଡିକ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ଗ୍ରାମବାସୀ କହିଛନ୍ତି। ସେଠାରେ ବର, ଭାଦ, ଅଶ୍ୱତ୍ଥ ଗଛରେ ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ହେଲା ବାସ କରୁଥିବା ୫ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବାବୁଡି ଏବେ ଅସୁରକ୍ଷିତ ହୋଇ ପଡିଛନ୍ତି। ବନ ବିଭାଗ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ନାମକୁ ମାତ୍ର ପାଣି ସଂଗ୍ରହ କରି ନିଜର ଦୀର୍ଘତା ସମ୍ପାଦନ କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ଗ୍ରାମବାସୀ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଗତ ପ୍ରାୟ ୩୦୦ ବର୍ଷ ହେବ ବ୍ୟାସନଗର

- ଅସହ୍ୟ ହେଉଛି ଗ୍ରାସ୍ତ୍ର ପ୍ରବାହ
- ପାଣି ସଂଗ୍ରହର ବ୍ୟବସ୍ଥା ନାହିଁ
- ଅବହେଳା କରୁଛି ବନ ବିଭାଗ



ମରି ପଡିଥିବା ଏକ ବାବୁଡିକୁ ଜଣେ ବାଳକ ଦେଖାଉଛନ୍ତି।

ପୌରାଞ୍ଚଳ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଦଳାରେ ରହୁଥିବା ବାବୁଡିମାନଙ୍କ ଏବେ ଆଉ ଦେଖା ମିଳୁନାହିଁ। ଗତ ବାତ୍ୟାରେ ବାବୁଡି ରହୁଥିବା ତେକ୍ନିକ ଗଛକୁ ଭାଙ୍ଗି ଯିବାରୁ ଜେନାପୁର ଅଞ୍ଚଳକୁ ଚାଲିଯାଇଥିବା ଗ୍ରାମବାସୀ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଯାକପୁର ଜିଲ୍ଲାର ବାବୁଡିକ ପୁରୁଣା ଦେବୀରେ ଜିଲ୍ଲାବାସୀ ସାରା ଦେଶରେ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ଭାବରେ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି। ବାବୁଡିକ ପ୍ରତି କବାଟବନ୍ଧ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ଅନାବିଳ ପ୍ରେମ, ସ୍ନେହ ଓ ସୁରକ୍ଷା ଆଗରେ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ଘଟିଥିବା ଗ୍ରାମବାସୀ କହିଛନ୍ତି। ସେଠାରେ ବର, ଭାଦ, ଅଶ୍ୱତ୍ଥ ଗଛରେ ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ହେଲା ବାସ କରୁଥିବା ୫ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବାବୁଡି ଏବେ ଅସୁରକ୍ଷିତ ହୋଇ ପଡିଛନ୍ତି। ବନ ବିଭାଗ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ନାମକୁ ମାତ୍ର ପାଣି ସଂଗ୍ରହ କରି ନିଜର ଦୀର୍ଘତା ସମ୍ପାଦନ କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ଗ୍ରାମବାସୀ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଗତ ପ୍ରାୟ ୩୦୦ ବର୍ଷ ହେବ ବ୍ୟାସନଗର

ସେତେବେଳେ ଗ୍ରାମବାସୀ ଏକକୃତ ହୋଇ ବାବୁଡିକ ସୁରକ୍ଷା କରିବାକୁ ଧାଇଁ ଆସିଥିଲେ। ପାଇପ ଯୋଗେ ଅବା ଗରା ବାଲିରେ ସେମାନଙ୍କ ଶରୀରରେ ଶୀତଳ ଜଳ ସଂଗ୍ରହ କରିଥାନ୍ତି। ମାଟିଆରେ ପାଣି ଭରି କରି ଗଛ ମୂଳରେ ରଖିଦେଲେ ସେମାନେ ନିଜର ବୃକ୍ଷା ମେଣ୍ଟାଇଥାନ୍ତି। ତେବେ ଜେନାପୁର ଅଞ୍ଚଳରେ ଅତ୍ୟଧିକ ଗରମ ଅନୁଭୂତ ହେଉଥିବାରୁ ଅତ୍ୟଧିକ ବାବୁଡିକ ଏଯାବତ୍ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କଠାରୁ ସୁନା ମିଳିଛି। ଗ୍ରାମବାସୀ ପ୍ରାୟ ୫୦୦ରୁ ଅଧିକ ବାବୁଡିକ ମୃତ୍ୟୁ ହେଉଥିବା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଗଛର ଶାଖରେ ଥିବା ବାବୁଡିକ ନିଜକୁ ପାଣି ସଂଗ୍ରହ ସମ୍ଭବ ହେଉନାହିଁ। ଏନେଇ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଏକ ଜଳାଳ ବିଭାଗ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କୁ ସୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଜଳାଳ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କେବଳ ଦିନେ ଆସି ପାଣି ସଂଗ୍ରହ କରି ଆଉ ଆହୁରାହାନ୍ତି। ଏହାଘାଟରେ କଟକ ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ଡିଏମ୍‌ଓ ଅଧିକ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀ କହିଛନ୍ତି, ଏଥର ଗ୍ରାସ୍ତ୍ରପ୍ରବାହ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ବିପଦରେ ପକାଇଛି। ଏଥିରେ କେବଳ ପକ୍ଷୀ ମୃତ୍ୟୁ ପ୍ରାଣାଳୟ ଗ୍ରାହୀତ ହୋଇ ଡାକ୍ତାଙ୍କୁ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପାଣି ସଂଗ୍ରହ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତହା ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ହୋଇପାରୁନାହିଁ। ସମସ୍ତେ ନିଜକୁ ନିଜେ ରକ୍ଷା କରିବା ଉଚିତ୍।

ଆନାରୁ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଚମ୍ପକ, ୪ ପୋଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀ ନିଲମ୍ବିତ

ରାୟଗଡ଼ା, ୧୮୪(ସ.ପ୍ର.ସ.): ରାୟଗଡ଼ା ଗାଡନ ଆନାରୁ ୨ଜଣ ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଚମ୍ପକ ମାନିଛନ୍ତି। ଏହି ଘଟଣାରେ ଏପି ବିଦେଶନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମଙ୍ଗଳବାର ୪ଜଣ ପୋଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। କାର୍ଯ୍ୟରେ ଅବହେଳା ପାଇଁ କଳ୍ପ ମାମଲା ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ସର୍ବ ଉଚ୍ଚପଦର ବିକାଶ ପକ୍ଷେ, କନଷ୍ଟେବଲ୍ ପ୍ରସାଦ କୁମାର, ଓଏସିଏଫ୍ ଦାଶରଥ କାମ୍ରାଜା ଓ ହୋମଗାର୍ଡ୍ ଏମ୍. ଗୌରୀଶଙ୍କରଙ୍କୁ ନିଲମ୍ବିତ କରାଯାଇଛି। ରାୟଗଡ଼ାକୁ ବାଉଳ ଚୋରି ଘଟଣାରେ ଗାଡନ ଆନା ପୋଲିସ୍ ଟ୍ରାକ୍ କରି ୨ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଆସ୍ତ୍ରପ୍ରଦେଶର ଚେଲିକୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ଉଦ୍‌ବିହାର ରାତି ପ୍ରାୟ ୩ଟାକୁ ୪ଟା ମଧ୍ୟରେ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ କୌଶଳକ୍ରମେ ଆନାରୁ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କୁ ଧରିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିବା ଏପି ଗର୍ମା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ସାପ କାମୁଡିରେ ଯୁବକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ଲଙ୍କେଶ୍ୱର, ୧୮୪ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ବାଲିଆପାଲ ଆନା ବାଲିକୂଟି ପଞ୍ଚାୟତ ତେକ୍ନିଆ ଗ୍ରାମର ଗୌରାଙ୍ଗ ଜେନାଙ୍କର ସାପ କାମୁଡିରେ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ଗୌରାଙ୍ଗ ଗତ ସୋମବାର ନୂଆଗାଁ ଗ୍ରାମର ମନୁଜ ଜେନାଙ୍କ ଘରେ ହରିନାମ ସଂକାର୍ଣନରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ସେଠାରେ ଏକ ବିଷଧର ସାପ ତାଙ୍କୁ କାମୁଡିଥିଲା। ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ତାଙ୍କୁ ବାଲେଶ୍ୱର ମେଡିକାଲ କଲେଜ ନିଆଯାଇଥିଲା। ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ଡାକ୍ତର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ମଙ୍ଗଳବାର ଶବ ବ୍ୟବହୃତ ପରେ ତାଙ୍କ ମରଣରାଜକୁ ଗାଁକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା। ବାଲିକୂଟି ପଞ୍ଚାୟତ ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରଦିପ୍ତି ରାଜେନ୍ଦ୍ର ଧଳ, ସମିତିସଭା ପ୍ରତିନିଧି ବିମଳକୋଟନ ଦେଇ ସମେତ ବହୁ ଗ୍ରାମବାସୀ ତାଙ୍କ ଘରେ ପଞ୍ଚୁ ପରିବାରବର୍ତ୍ତୀ ସାନ୍ତ୍ୱନା ଦେଇଥିଲେ। ଗୌରାଙ୍ଗ ଜଣେ ଶାନ୍ତ, ସରଳ, ମେଳାପା ଓ ଭଦ୍ର ସ୍ୱଭାବର ବ୍ୟକ୍ତି ଥିଲେ।

Annexure - II

OFFICE OF DISTRICT MANAGER ODISHA STATE CIVIL SUPPLIES CORPORATION LTD., JAJPUR

Email id: csjojajpur013@gmail.com, M. No.: 9438200043 District Website: www.jajpur.nic.in

Tender No. 1418, 1419 No. 1433 to 1444 Dt.13.04.2023 Dt.15.04.2023

No. CAD-187: District Manager, Odisha State Civil Supplies Corporation Ltd., JAJPUR invites tenders in Double Cover System through ONLINE MODE ONLY for the works below.

1	Name of the Work	Selection and appointment of (i) Level-I Transport Contractor for transportation of foodgrains from FSD, FCI to RRCs, (ii) Level-II Transport Contractor for transportation of foodgrains from RRCs to Retail Centers (FPS), (iii) Handling Contractor (Labour Works) for Handling of Foodgrains (Rice, Wheat) at the RRCs (except in those PEG godowns where godown owner is undertaking handling work) in the district of the State of Odisha
2	Availability of bid document in the portal	From 17.04.2023 at 11.00 A.M.
3	Last date/time for receipt of bids in the portal	Dt.02.05.2023 upto 01.00 P.M.
4	Date/Time of Opening of Technical Bid	Dt.03.05.2023 & 04.05.2023 at 10.00 A.M.
5	Name and address of the Officer Inviting Tender	District Manager, OSCSC Ltd., Jajpur

Tender documents & other details can be seen from the e-procurement portal www.oscsc.in, www.foododisha.in & www.tendersodisha.gov.in along with district website. Amendments/Corrigendum/Cancellation/Retenders etc. if any shall be published only in above websites.

Sd./- District Manager, OSCSC Ltd., Jajpur OIPR-07016/11/0002/2324

ODISHA LIFT IRRIGATION CORPORATION LTD.

(A Government of Odisha Undertaking)

Plot No. N-17/2, Nayapalli, Bhubaneswar-751012 Phone No.(0674) 2390195 (Off), Fax No.(0674) 2395844 Email ID:olcildt123@bsnl.in, olcildt@gmail.com, http://odishalift.com

NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement No.IT-86/2021-3155/OLIC, Dated 17.04.2023

No.CAD-193:The Managing Director, OLIC Ltd., Bhubaneswar invites online percentage rate tender through e-procurement for installation, electrification, energisation & commissioning of deep bore wells in Baragarh district of Odisha State. Interested Bidders may visit website: www.tendersodisha.gov.in to view and download Detailed Tender Call Notice and bid documents. The bids should be submitted only online in the website www.tendersodisha.gov.in.

Important features of this NCB are as under

- Brief description of Work : Installation, electrification, energisation & commissioning of 500 Nos. of deep bore wells in Baragarh district (01 Package)
- Estimated cost of works : Rs.1328.99 Lakhs
- Date and time of availability of bid document in the portal: From dt. 21.04.2023 to dt 08.05.2023 (upto 17 00 Hours)
- Last date/time for receipt of bid in the portal: dt.08.05.2023 upto 17.00 Hours.
- Last date of seeking clarification : dt.29.04.2023 upto 17.00 Hours
- Technical Bid will be opened on: dt.09.05.2023 at 11.00 Hours. Any addendum/corrigendum/Cancellation of tender will be available in the said website.

Authority reserves the right to accept/reject any or all the tenders, increase or decrease the quantities of work put to bidding without assigning any reason thereof.

Sd./- Managing Director, OLIC Ltd., Bhubaneswar OIPR-32432/11/0029/2324

GOVERNMENT OF ODISHA

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER MINOR IRRIGATION DIVISION, KEONJHAR

NOTICE INVITING TENDER e-Procurement

Bid ID No. 01 SEMID (KJR/2022-2023) Dt.11.04.2023

No. A-38: The Superintending Engineer, Minor Irrigation Division, Keonjhar in behalf of the Governor of Odisha invites online percentage rate tender through "e" procurement to be received in online mode for the works as detailed in the Annexure to this bid notice.

Name of work	: Civil Construction work
No. of Works	: 3 (Three) Nos.
Estimated Cost	: Rs.237.37 lakhs
Tender Paper Cost	: Mentioned in column No. 6 of Tender Call Notice
Period of Completion	: 11 (Eleven) Calendar Months
Availability of Bid documents	: From 21.04.2023 to 01.05.2023 during office hours in Website (www.tenderorissa.gov.in) through online
Date of Opening of Technical Bid documents	: At 11.00 A.M. on 02.05.2023 in the Office Chamber of the Superintending Engineer, M.I. Division, Keonjhar
Date of Opening of Financial Bid documents	: At 11.00 A.M. on 06.05.2023 in the Office Chamber of the Superintending Engineer, M.I. Division, Keonjhar
Date of Lottery	: At 10.00 A.M. on 10.05.2023 in the Office Chamber of the Superintending Engineer, M.I. Division, Keonjhar
Digital Signature Certificate of Bidder	: The bidder must possess compatible Digital Signature Certificate (DSC) of Class-II or Class-III
Name and address of the OIT	: Superintending Engineer, M.I. Division, Keonjhar, Near Parkline, Keonjhar, At/P.O.: Keonjhar, Dist.-Keonjhar, PIN - 758001. E-Mail ID: eemikjr@yahoo.co.in

Further details can be seen from the website: www.tendersorissa.gov.in.

Sd./- (Er. Sudhansu Sekhar Sahoo) Superintending Engineer M.I. Division, Keonjhar OIPR-32123/11/0001/2324

OFFICE OF THE ENGINEER-IN-CHIEF (CIVIL), ODISHA

NIRMAN SOUDHA, UNIT - V, BHUBANESWAR E-mail ID: cebuildings_odisha@yahoo.co.in, cebuildings@rediffmail.com, Tel. (0674) 2391523

INVITATIONS FOR BIDS (IFB)

File No. B-1-Tourism-04/2022 Lr. No. 16069 / Bhubaneswar, dtd. 13th Apr., 2023

Invitation for Bids

1st Corrigendum

Tender Reference No. OSD C.E. (B) - 64/2022-23

Name of the Work: Integrated Development of Bhitarkanika National Park in the District of Kendrapada in Turnkey Basis in the State of Odisha. No. B-85: The following changes have been made in Bid Identification No. OSD C.E. (B) - 64/2022-23

Bid documents can be seen/downloaded from the Govt. Website i.e. www.tendersorissa.gov.in during the period Dt.25.04.2023 to 17.30 hours of Dt.16.05.2023 instead of Dt.13.04.2023 to 17.30 hours of Dt.03.05.2023 for ONLINE BIDDING respectively.

- A pre-bid meeting shall be held on Dt.08.05.2023 at 11.00 A.M. at the Conference Hall of Office of the OSD-Chief Engineer (Buildings), Odisha, Nirman Soudha, Unit-V, Bhubaneswar instead of Dt.24.04.2023.
- Online bids shall be received till 17.30 hours of Dt.16.05.2023 instead of Dt.03.05.2023.
- Hardcopy shall be received on or before Dt.24.05.2023 upto 17.30 hours by this office instead of Dt.11.05.2023.
- The technical bids will be opened at 11.30 A.M. of Dt.25.05.2023 instead of Dt.12.05.2023.

All other terms and conditions remain unchanged.

Sd./- OSD Chief Engineer (Buildings) Odisha, Bhubaneswar OIPR-34117/11/0006/2324

ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସହାୟକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଭୁବନେଶ୍ୱର (ରାଷ୍ଟ୍ର ଓ ଗୃହ) ବିଭାଗ ନଂ.୪, ଭୁବନେଶ୍ୱର

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER BHUBANESWAR (R&B) DIVISION NO.IV

NIRMAN SOUDHA, UNIT-V, BHUBANESWAR E-mail ID: eernb4bbsr@gmail.com, Tel-(0674) 2390245

INVITATIONS FOR BIDS THROUGH e-Procurement No.2352, Date:12.04.2023

Bid Identification No.C.C. (R&B)-04 e-Procurement Notice No.2 of 2023-24

No.B-81:

1	Name of the Work	1.No. Building Work
2	Total No. of Works	1.No. Building Work
3	Estimated Cost	Rs.1,15,55,000.00
4	Class of Contractor (i)	'B' & 'A' Class
5	Period of Completion	3 (Three) Calendar Months
6	Type of Tender	Double Cover System
7	Date & Time of availability of bid document in the portal	From Dt.25.04.2023 to 17.30 hrs of Dt.08.05.2023
8	Last Date & Time for Receipt of bids in the portal	Dt.08.05.2023 upto 17.30 hrs.
9	Opening of Bid through online	Dt.09.05.2023 at 11.30 AM onwards
10	Name & Address of the Officer inviting Bid	Er. Sachin Kumar Sahoo, Executive Engineer, Bhubaneswar (R&B) Division No. IV, Bhubaneswar

Further details can be seen from the e-procurement portal <https://tendersorissa.gov.in>. The Tender Inviting Authority reserves the right to reject/cancel/modify the tender at any time without assigning any reason thereof. N.B.:Subsequent corrigendum/addendum if required shall be available in the website as indicated above.

Sd./- Executive Engineer BBSR(R&B) Division No.IV, BBSR OIPR-34090/11/0002/2324

OFFICE OF THE MUNICIPAL COUNCIL, KHORDHA

No. C-107 No. 1215 Dtd.: 15.04.2023

e-Procurement Notice

Bid Identification No. 01/2023-24

- Name of the work for which tender invited - Privatization of sanitation work including collection of Solid Waste from door to door in Ward No. 1 to 22 of Khordha Municipality.
- Estimated Cost of work - Rs.4,27,30,512.00
- Eligible Class of Contractor - Intending firms/Service Providers/N.G.Os those are experienced in similar nature of work at least three year and other criteria given in the D.T.C.N.
- The bid documents will be available in the website as mentioned below from 18.04.2023 on 11.00 A.M. to 28.04.2023 upto 1.00 P.M. for online bidding.
- Bid Identification No. 01/2023-24.
- Pre bid meeting/briefing section on Dtd.19.04.2023 at 9.00 A.M., Venue: Council Hall of the Khordha Municipality.
- Last date & time of receipt of Bid through Online, date: 28.04.2023 upto 1.00 P.M.
- Last date of receipt of Bid documents Dtd.03.05.2023 upto 8.00 A.M.
- Opening of Bid documents Date: 03.05.2023 at 9.00 A.M.
- The bidder has to participate in online bidding only.
- Further details are available in the website: <https://tendersodisha.gov.in/nicepp/app>.

Sd./- Executive Officer, Khordha Municipality OIPR-13082/11/0001/2324

OFFICE OF THE MUNICIPAL COUNCIL, JODA

At/Po.: Baneikala, PIN Code - 758038, Odisha E-mail ID: eojodamunicipality@rediffmail.com No. 1112 Dtd.13.04.2023

QUOTATION CALL NOTICE

No. C-104: Sealed quotations are invited by the undersigned from the intending Authorized suppliers/registered firms/registered stockiest having GST Registration Certificate, PAN Card to supply the Homeopathic Medicines (SBL/Father Malls Brand) to this Municipality for the year 2023-24. The prescribed quotations papers can be obtained from the office of the Municipal Council, Joda during office hours from date 18.04.2023 to 25.04.2023 (Except Govt. Holidays) on payment of Rs.1,000/- (Rupees one thousand) only (Non-refundable). The quotation will be received by the undersigned on or before 26.04.2023 upto 1.00 P.M. by Registered Post/Speed Post or by Person and the same will be opened on 27.04.2023 at 11.00 A.M. in presence of the quotationers or their authorized representatives if present. The quotation received after the scheduled date and time will not be entertained. The undersigned will not held responsible for any postal delay. The rates should be quoted clearly for individual item including all taxes as admissible by the Government. The undersigned reserves the right to cancel any or all quotations without assigning any reason thereof.

Sd./- Executive Officer, Joda Municipality OIPR-13124/11/0002/2324

ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା



ଏଠାରେ ୨ X ୨ ସେ.ମି. ଫଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ

ନାମ: ବୟସ: ଜନ୍ମ ତାରିଖ:

ସୁନ୍ଦର ପରିବାରର

ସର୍ବାବଦ: ଏହି ଦୂପଦ ବ୍ୟବହାର କରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାତ୍ରାରେ ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା କରାଯାଏ। ଫଟୋଗ୍ରାଫ ସହିତ ଦୂପଦଟି ପ୍ରକାଶନ ତାରିଖର ୨ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା, ଧାରତ୍ରୀ, ପୃ-୨୬, ଉତ୍କଳର ଶ୍ରୀରାମ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୧୦ ଠିକଣାରେ ପହଞ୍ଚିବା ଆବଶ୍ୟକ।

ଭେକଟରାମ ଓସିଏ ଏକାଡେମୀର ବୈଷୟିକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮୪ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି)



ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ ଏକାଡେମୀର ନୂଆ ବୈଷୟିକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି ଭେକଟରାମ। ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ ଆଡଭାନ୍ସମେଣ୍ଟ କମିଟି (ଓସିଏ) ଭେକଟରାମଙ୍କୁ ଏହି ନିଯୁକ୍ତି ଦେଇଛି। ସେ ନିଜ କ୍ରିକେଟ କ୍ୟାରିୟରରେ ୭୧ଟି ପ୍ରଥମଶ୍ରେଣୀ ମ୍ୟାଚ ଖେଳି ୨୨୨ଟି ରନ ସହିତ ୧୧ଟି ଶତକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ସେ ୬ ବର୍ଷ ଧରି ବିହାର ରଣଜୀ ଦଳର ଅଧିନାୟକ ଥିଲେ। ଭେକଟରାମ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ କଣ୍ଠେଇ ବୋର୍ଡ (ବିସିସିଆଇ)ର ଜଣେ ଲେଖକ-୩ କୋଚ। ସେ ଦୀର୍ଘ ୫ ବର୍ଷ ଧରି ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ ଏକାଡେମୀରେ କୋଚ ଏବଂ ଏକାଡେମୀର ଦାୟିତ୍ୱ ତୁଲାଇଛନ୍ତି। ଡାକ୍ତରୀ, ଡ୍ରୁଗରୀ ଓ ଆସିଆନ ବିନିୟମ ପ୍ରଭୃତି ଦଳର ମୁଖ୍ୟ କୋଚ ଦାୟିତ୍ୱ ତୁଲାଇବାର ଅଭିଳାଷ ପାଆନ୍ତି। ସେ ଉତ୍କଳର ୨୩

ବର୍ଷରୁ କମ୍ କ୍ରିକେଟ ଦଳର କୋଚ ଏବଂ ଆସିଆନ କ୍ରିକେଟ ଏକାଡେମୀର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମଧ୍ୟ ଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ ଏକାଡେମୀର ବୈଷୟିକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଥିବାରୁ ସେ ଓସିଏର କୋଚ ଦାୟିତ୍ୱ ତୁଲାଇବାର ଅଭିଳାଷ ପାଆନ୍ତି। ସେ ଉତ୍କଳର ୨୩

କୋହଲିଙ୍କ ମ୍ୟାଚ୍ ଫି'ର ୧୦ ପ୍ରତିଶତ କଟିଲା

ଭେକଟରାମ, ୧୮୪(ପି.ଟି.)

ଅଭିପ୍ରାୟ ପ୍ରାୟାଶ୍ଚଳିତ ରୟାଲ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର୍ସ ବାଙ୍ଗାଲୋର(ଆରସିବି) ଖେଳାଳି ବିରାଟ କୋହଲିଙ୍କ ୧୦ ପ୍ରତିଶତ ମ୍ୟାଚ୍ ଫି' କଟାଯାଇଛି। ଆରସିବିରୁ ଉତ୍କଳର କୋହଲିଙ୍କୁ ଏକାଡେମୀର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି। ବିନାସୀମା ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ସୋମବାର ଚେନ୍ନାଇ ସୁପରକିଙ୍ଗ୍ସ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚରେ ଏକ ଉତ୍କଳ ଟେନିସ ପରେ କୋହଲିଙ୍କ ଖେଳକୁ ସେଲିବ୍ରେଶନ ପାଇଁ ଦଣ୍ଡିତ କରାଯାଇଛି। କୋହଲି ଆର୍ଡିକିଲ୍ ୨.୨ର ନିୟମ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରିଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଲେଉଟାଲ-୧ ଅପେନ୍ସୁ ଲାଗୁ କରାଯାଇଥିଲା। କୋହଲି ଦୋଷ ସ୍ୱୀକାର କରିଥିବା

ବେଳେ ମ୍ୟାଚ୍ ରେଫରି ତାଙ୍କ ଫି'ର ୧୦ ପ୍ରତିଶତ କାଟିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ। ଉତ୍କଳର କୋହଲିଙ୍କୁ ଯେ ସୋମବାରର ସର୍ବନିମ୍ନ ଚେନ୍ନାଇ ସୁପରକିଙ୍ଗ୍ସ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ୬ ରନ କରିବାକୁ ହରାଇ ୨୨୨ ରନ କରିଥିବା ବେଳେ ଆରସିବି ବିକେଟର ୮ ରନ ଦୂରରେ ରହିଥିଲେ। ଚେନ୍ନାଇର ମଧ୍ୟକ୍ରମ ବ୍ୟାଟିଂ ଶିବମ୍ ତୁଟେ ଆକ୍ରମଣାତ୍ମକ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ୨୭ ବଲରୁ ୫୨ ରନ କରିଥିଲେ। ଫ୍ଲେଟ୍ ପାନେଲିଙ୍କ ବଲରେ ଦୁବେ ଆଉଟ ହୋଇଥିବା ବେଳେ କୋହଲି ଅତ୍ୟନ୍ତ ଉତ୍ତେଜିତ ସେଲିବ୍ରେଶନ୍ କରିଥିଲେ। ଏହା ସହିତ କୋହଲି ମାତ୍ର ୬ ରନ କରି ଆକାଶ ସିଂଙ୍କ ବଲରେ ପ୍ଲେଡ୍ ଅନ୍ ହୋଇଥିଲେ।

ଲକ୍ଷ୍ମୀ ସମ୍ମୁଖରେ ରୟାଲ୍ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର୍ସ

ମେଲବୋର୍ନ, ୧୮୪ (ପି.ଟି.): ଇଣ୍ଡିଆନ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍(ଆଇପିଏଲ୍)ରେ ରୟାଲ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର୍ସ ସମ୍ମୁଖରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ସୁପର କ୍ୟାଣ୍ଟି(ଏଲଏସ୍‌ସି) ମଧ୍ୟରେ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯିବ। ଅଗ୍ରର ପ୍ରଦର୍ଶନ ଦେଇ ଆସିଥିବା ଏଲଏସ୍‌ସି ସମ୍ମୁଖରେ ଚେନ୍ନାଇ ଶୀର୍ଷରେ ରହିଥିବା ରାଜସ୍ଥାନ ରୟାଲ୍ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର୍ସ ରହିବ। ଉଭୟ ଦଳ ୫ଟି ଲେଖାଏ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଥିବା ବେଳେ ରାଜସ୍ଥାନ ଗୋଟିଏ ଓ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଦୁଇଟି ମ୍ୟାଚରେ ପରାଜିତ ହୋଇଛି। ପଞ୍ଜାବ କିଙ୍ଗ୍ସ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଏଲଏସ୍‌ସିର ମଧ୍ୟକ୍ରମ ବ୍ୟାଟିଂ ବିଫଳତା କାରଣରୁ ୧୦-୧୫ ରନ କମ୍ ସ୍କୋର ହୋଇଥିଲା। ଉଭୟ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ୫୬ ବଲରୁ ୬୪ ରନ କରି ଫର୍ମୁଲ୍ ଫେରିବା ଏକ ଶୁଭ ସଙ୍କେତ। ଲକ୍ଷ୍ମୀର ବ୍ୟାଟିଂ ବେଶ୍ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏକଦ୍ରୁ କ୍ଲିକ୍ କରିବାରେ ବେଳେବେଳେ ବିଫଳ ହୋଇଛି। ଚପ୍ ଅର୍ଡରରେ କାଜଲ୍ ମେୟର୍ସ, ମିଲିଲରେ ମାର୍କସ୍ ଷ୍ଟୋଲିନିଏ ଏବଂ ନିମ୍ନ ମଧ୍ୟକ୍ରମରେ ନିରୋଲ୍ଲାସ ପୁରନ୍ ତୁଟ ବ୍ୟାଟିଂ କରିବାର କ୍ଷମତା ରଖିଛନ୍ତି। ମେୟର୍ସଙ୍କ ବ୍ୟାଟିଂ ଠିକ୍ ରହିଥିବା ବେଳେ ଚପ୍ ଅର୍ଡରରେ ଦୀପକ ହୁଦା ଏଯାଏ କ୍ଲିକ୍ କରିନାହାନ୍ତି। ରବି ବିଶ୍ୱାଳ, କ୍ରିଷ୍ଣାସ୍ୱା ଗୋଟିଏ ଓ କୁଶାଳ ପାଣ୍ଡ୍ୟାଙ୍କ ଭିନ୍ନ ବୋଲିଂ ମଧ୍ୟ ଭଲ ରହିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ପେସ୍ ବୋଲର ମାର୍କ ଉଡ୍, ଆଭେଶ୍ ଖାନ୍ ଓ ମୁକ୍ତେଶ୍ ଦି' ଚରକ ଭଲ ଫର୍ମରେ ରହିଛନ୍ତି। ମୋହମିନ୍ ଖାନ୍ ଫୋର୍ସ୍‌ଥିବାକୁ ଦଳର ବୋଲିଂ ଆହୁରି ଶକ୍ତିଶାଳୀ ହୋଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ରାଜସ୍ଥାନ ରୟାଲ୍ ପକ୍ଷରୁ ରେଭ୍ ହର୍ ଫର୍ମରେ ରହିଛନ୍ତି ଡୋସ୍ ବଟଲର ଓ ଯଶସ୍ୱୀ ଜୟସାଲ। ଗୁଜରାଟ ଟାଇଟନ୍ସ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଉଭୟ ଡୋସ୍ ବଟଲର ଓ ଯଶସ୍ୱୀ ଜୟସାଲ ଫେଲ୍ ମାରିଥିବା ବେଳେ ସଞ୍ଜୁ ସାମସନ୍ ୬୦ ଓ ସିମରନ୍ ହେଡେନେୟର ୫୬ ଦଳକୁ ବିଜୟ କରିଥିଲେ। ଦେବଦତ୍ତ ପତିଲଙ୍କ ମଧ୍ୟ ଉପଯୋଗୀ ଅବଦାନ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ରିୟାନ୍ ପରାଗ ଏଯାଏ ବିଶେଷ କମାଲ ଦେଖାଇବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇନାହାନ୍ତି।

ମୁମ୍ବାଇର କ୍ରମାଗତ ତୃତୀୟ ବିଜୟ



ଶର୍ ଖେଳିବା ଅବସରରେ କାମେରନ୍ ଗ୍ରାନ୍।

ହାଇଦ୍ରାବାଦ, ୧୮୪

ଆଇପିଏଲ୍ ମହଙ୍ଗା ଖେଳାଳି କାମେରନ୍ ଗ୍ରାନ୍ ଅଲରାଉଣ୍ଡ ସଫଳତା (୬୪* ରନ, ୧ ଉତ୍କଳେଟ) ବଳରେ ମୁମ୍ବାଇ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ମଙ୍ଗଳବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଇଣ୍ଡିଆନ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚରେ ସନରାଇଜର୍ସ ହାଇଦ୍ରାବାଦକୁ ୧୪ ରନରେ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ୫ମ ମ୍ୟାଚରୁ ତୃତୀୟ ବିଜୟ ସହିତ ପଏଣ୍ଟ ଟେବୁଲର ଷଷ୍ଠ ସ୍ଥାନକୁ ଉନ୍ନତ ହୋଇଛି ମୁମ୍ବାଇ। ରାଜୀବ ଗାନ୍ଧୀ ଇଣ୍ଟରନାଶନାଲ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ଚପ୍ ହାରି ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ ଆମନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଥିବା ମୁମ୍ବାଇ ୨୦ ଓଭରରେ ୫ ଉତ୍କଳେଟ ହରାଇ ୧୯୨ ରନ କରିଥିଲା। ଜବାବରେ ସନରାଇଜର୍ସ ୨୦ ଓଭରରେ ସମସ୍ତ ଉତ୍କଳେଟ ହରାଇ ୧୨୮ ରନରେ ସାମିତ ରହିଥିଲା। ତିଲକ ବର୍ମାଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ରିଲିମେରେଡିଓ ଓ ଟିନରାଜନଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ଅବଦୁଲ୍ ସମଦ ଇଞ୍ଜାକ୍ ସଂସ୍କୃତ୍ୟୁ ଭାବରେ ଆସିଥିଲେ। ମୁମ୍ବାଇ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ସ ଦୁଇ ଓପନର ରୋହିତ ଶର୍ମା(୨୮ରନ) ଓ ଜଶନ କିଶନ(୩୮ରନ) ପ୍ରଥମ ଉତ୍କଳେଟରେ ୪୧ ରନ ଯୋଡ଼ିଥିଲେ। ୨୩୨ ଚମ

ଆଇପିଏଲ୍ କାର୍ଯ୍ୟପୁରୀ (ଆଜିର ମ୍ୟାଚ) ରାଜସ୍ଥାନ ବନାମ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ସ୍ଥାନ:କରମ୍ପୁର, ସମୟ: ରାତି ୭.୩୦ ପ୍ରସାରଣ: ଷ୍ଟାର ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ

ମ୍ୟାଚ ଖେଳୁଥିବା ରୋହିତ ଶର୍ମା ଆଇପିଏଲ୍ରେ ୬ ହଜାର ରନ ପୂରଣ କରିଛନ୍ତି। ୪ ମ୍ୟାଚ୍ ଧରି କାମେରନ୍ ଗ୍ରାନ୍ଙ୍କ ବ୍ୟାଟ ନାରବ ରହିଥିବା ବେଳେ ହାଇଦ୍ରାବାଦ ବିପକ୍ଷରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଲୟରେ ନଜର ଆସିଥିଲେ। କିଶନଙ୍କ ସହିତ ଗ୍ରାନ୍ ୪୬ ରନର ଭାଗାଦାରି କରିଥିଲେ। କିଶନ ଓ ସୁର୍ଯ୍ୟକୃମାର ଯାଦବ ମାତ୍ର ୪ ବଲ୍ ବ୍ୟବଧାନରେ ଆଉଟ ହେବା ସହିତ ମୁମ୍ବାଇ ସଫଳତରେ ପଡ଼ିଥିଲା। ଜନର୍ମା ବ୍ୟାଟର ତିଲକ ବର୍ମା ପୁନର୍ବାର ଏକ ଚମତ୍କାର ଲିଟ୍‌ସ ଖେଳିଥିଲେ। ବର୍ମା ମାତ୍ର ୧୭ ବଲ୍ ଖେଳି ୩୭ ରନ କରିଥିଲେ। ଏହି ଲିଟ୍‌ସରେ ୨ ଚୋକା ଓ ୪ ଛକା ସାମିଲ ଥିଲା। ୧୭ ଚମ ଓଭରରେ ଆଉଟ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ଗ୍ରାନ୍ଙ୍କ ସହିତ ମିଶି ସେ

Table with 5 columns: ଚଳ, ମ୍ୟାଚ, ବିଜୟ, ପରାଜୟ, ପଏଣ୍ଟ, ରନ ହାର. Rows include ରାଜସ୍ଥାନ ରୟାଲ୍, ଲକ୍ଷ୍ମୀ ସୁପର କ୍ୟାଣ୍ଟି, ଚେନ୍ନାଇ ସୁପର କିଙ୍ଗ୍ସ, ଗୁଜରାଟ ଟାଇଟନ୍ସ, ପଞ୍ଜାବ କିଙ୍ଗ୍ସ, ମୁମ୍ବାଇ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ସ, କୋଲକାତା ନାଇଟ୍ ରାଇଡର୍ସ, ରୟାଲ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର୍ସ ବାଙ୍ଗାଲୋର, ସନରାଇଜର୍ସ ହାଇଦ୍ରାବାଦ, ବିକା ବ୍ୟାସିଗାକୁ.

୨୮ ବଲରୁ ୫୬ ରନ ଯୋଡ଼ିଥିଲେ। ଶେଷ ଆଡ଼କୁ ଟିମ୍ ଡାକିଲ୍ ୧୬ ରନ କରିଥିଲେ। ଶେଷ ଯାଏ ଅପରାଜିତ ରହିଥିବା ଗ୍ରାନ୍ ୪୦ ବଲ୍ ଖେଳି ୬୪ ରନ ସ୍କୋର କରିଥିଲେ। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ୬ ଚୋକା ଓ ୨ ଛକା ସାମିଲ ଥିଲା। ସନରାଇଜର୍ସ ପକ୍ଷରୁ ମାର୍କୋ କାନସେନ୍ ୨ ଉତ୍କଳେଟ ନେଇଥିଲେ। ୧୯୩ ରନ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ପିଛା କରୁଥିବା ସନରାଇଜର୍ସ ନିୟମିତ ବ୍ୟବଧାନରେ ଉତ୍କଳେଟ ହରାଇଥିଲା। ୨୫ ରନରେ ୨ ଓ ୭୨ ରନରେ ୪ ଉତ୍କଳେଟ ହରାଇ ସଫଳତରେ ପଡ଼ିଥିଲା। ସନରାଇଜର୍ସ ହେନରିଟ୍ କ୍ଲୁସେନ୍(୩୬ ରନ) ଓ ମୟଙ୍କ ଅଗ୍ରୱାଲ (୪୮ ରନ) ୫ମ ଉତ୍କଳେଟରେ ୫୫ ରନ ଯୋଡ଼ିଥିଲେ। ଉଭୟ ଖେଳାଳି ଆଉଟ ହେବା ସହିତ ସନରାଇଜର୍ସର ବିଜୟ ଆଶା ମଉଳି ଯାଇଥିଲା। ମୁମ୍ବାଇ ପକ୍ଷରୁ ରିଲିମେରେଡିଓ, ପାଣ୍ଡୁ ଚାଫ୍ଲା ଓ ଜାସନ୍ ବେହେରାଙ୍କୁ ଦୁଇଟି ଲେଖାଏ ଉତ୍କଳେଟ ନେଇଥିଲେ। ଅର୍ଜୁନ୍ ଟେଣ୍ଟୁଲକର ଶେଷ ଓଭର ବୋଲିଂ ଭାର ପାଇଥିବାବେଳେ ମୟଙ୍କ ମାର୍କେଟିଂ ଆଉଟ କରି ନିଜର ପ୍ରଥମ ଆଇପିଏଲ୍ ଉତ୍କଳେଟ ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ। ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ସ୍କୋର ମୁମ୍ବାଇ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ୨୦ ଓଭରରେ ୧୯୨/୫(କାମେରନ୍ ଗ୍ରାନ୍-୬୪*, ଜଶନ କିଶନ-୩୮, ତିଲକ ବର୍ମା-୩୭, ମାର୍କୋ କାନସେନ୍-୨/୪୩, ଭୁବନେଶ୍ୱର କୁମାର-୧/୩୧, ଟି. ନରରାଜନ-୧/୫୦)। ସନରାଇଜର୍ସ ହାଇଦ୍ରାବାଦ ୨୦ ଓଭରରେ ୧୨୮/୧୦ (ମୟଙ୍କ ଅଗ୍ରୱାଲ-୪୮, ହେନରିଟ୍ କ୍ଲୁସେନ୍-୩୬, ଏଡେନ୍ ମାରକ୍ରମ-୨୨, ରିଲି ମେରେଡିଓ-୨/୩୩, ଜାସନ୍ ବେହେରା-୨/୩୭, ପାଣ୍ଡୁ ଚାଫ୍ଲା-୨/୪୩)

Classified Everyday 0674-2580101, 2549949

MATRIMONIAL BRIDE WANTED

REAL ESTATE SALE

A gharabari plot with 5 feet compound wall, steel gate, 10feet Coconut Tree 4 sides of 6000sqft. NH side Adaspur road 6 K.M. from Phulanakhara, 11K.M. to BBSR, Middle of CTC & BBSR in a Complex with high profile Atmosphere & Educated 7 Families with electricity & water supply. If u want self independent & peacefully life. 7809525452.

Healthcare Newly open health benefits SPA special offer @799 Jaydev Vihar. 8018429809.

All types hair cutting, body massage by smart lady, one hour 700/-, room services available. Contact. 9937833100.

GROOM WANTED Searching Kaibarta Groom in Bhubaneswar for Very Fair Kaibarta Bride. Contact Brother, Mob.: 9990161440.

HitechMedical ପଛପଟେ 30ft ପିଲୁରୋଡ ଥାଇ ପୁର୍ ମିଲୁଛି- 7008699350.

Well developed gharabari yellow zone plot for sale. Kantabada-1250, Vola-1350, Ranga Bazar- 650. Contact: 9439702573, 7978236408.

Newly open health benefits SPA positively health benefits with expert therapist. 7849011931.

ପ୍ରଥମ ବାର୍ଷିକ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ବରାଳ, ସାକ୍ଷୀଗୋପାଳ, ପୁରୀ ଅମରାପୁର ସର୍ବୋଚ୍ଚ କାମରା ନିମନ୍ତେ ଶ୍ରୀବରନାଥଙ୍କ ନିକଟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରନ୍ତୁ। ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ସହ: ସ୍ୱାମୀ-ସର୍ବିନୀର ମହାପାତ୍ର, ପୁତ୍ର-ଦେବା ପ୍ରସାଦ ମହାପାତ୍ର, ପୁତ୍ରବଧୂ-ପାର୍ବତୀ ମହାପାତ୍ର, ନାତୁଣୀ-ଶୁଭଶ୍ରୀ, ଶୋଭାଶ୍ରୀ, କଳି, ନାତି-ବସନ୍ତକନ୍ତ, ରୋହନ, କନ୍ୟା-ରାୟଶ୍ରୀ, କାମାକ୍ୟା-ଶୁଶାନ୍ତ, ବନ୍ଧୁ ଓ ପରିବାରବର୍ଗ ।

47 ବର୍ଷର ମହିଳା SBI Bankରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ, ଉପଯୁକ୍ତ ବୟସର ବ୍ୟକ୍ତି ବିବାହ ପାଇଁ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ। ଅବିବାହିତ ବ୍ୟକ୍ତି ଗ୍ରହଣୀୟ ନୁହେଁ। 8455853154.

Individual 3500 sqft. gharabari plot Baliaanta, 2400sqft. Janala for immediate registration, possession: 9937850303 (ବିଷ୍ଣୁ).

FOR RENT

Relax, Refresh your body, Mind at Saikrupa Spa with best therapies. 8984068077.

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୁଚନା- କ୍ଲାସିଫିଏସନ୍ରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି କିଛି ପାଠକ ଠକାମିର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି। ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଉଥିବା ସଂପ୍ଲାମାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସର୍ବଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖଟାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ଧରିତ୍ରୀ କଲୁପକ୍ଷ ଦାୟୀ ରହିବେ ନାହିଁ।

ବୟସ 47, ଜାତି କରଣ, ସରକାରୀ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ Widow ମହିଳା, ବୟସ 38, ଜାତି ବୁଡ଼ିଆ, Staff Nurse ଅବିବାହିତା ମହିଳା ପାଇଁ ପୁରୁଷ ଆବଶ୍ୟକ। ଯୋଗାଯୋଗ - 9178392294.

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜଟଣୀଗେଟ୍ ପାଖରେ 1200 sqft.- 3,60,000/-, ଛତାବନ୍ଦ 1200sqft.- 3,00,000/-, ନଖରା 300/-, 6371569855.

House for rent-1BHK, Flat, Ground Floor, 1Bathroom for Family. Lingaraj Vihar, Pokhariput. Contact: 9938136307.

All type of professional full body massage by professional therapist at Rajmahal @ 999. Contact: 7855053566.

Newly open health benefits Spa special offer @999 Nayapalli. 7846814019.

Finance Sector Job ବାପା, ମା'ଙ୍କ ଗୋଟେ ସନ୍ତାନ, ୩୪ ବୟସ୍କା କରଣ Divorce ଡିଅଲ୍ଡ୍ Anycaste ପୁଅ ଦରକାର। 6371586968.

Schedule Caste plot for sale BDA Town Planning Scheme, Phase one, Plot No. 1364. Contact: 9937446498.

New residential house at G.G.P. Colony for rent Rs.6,500/- P.M. & Rs.6,000/- P.M. Contact: 7008124203 & 8926213361.

All types hair cutting, body massage by smart lady, one hour 700/-, room services available. Contact. 9668767100.

ମକା



ପଟାୟ ସାର ମଧ୍ୟୁ ଖାଇଗରୁ ଭାଗେ ଯବକ୍ଷାରଜାନ, ସବୁଜ ଫସ୍ତରସ୍ ଓ ପଟାୟ ସାର ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ।

କୃଷିସାରୁ



ସାରୁ ମେ'ରୁ କୁନ୍ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଲଗାଇପାରିବେ। ତେଲିଆ, ପୁଞ୍ଜାକେଶା, ଗୋପି, ସାତପୁଞ୍ଜ ଓ ଝାଙ୍କତି ଆଦି କିସମ ସାରୁରୁ ଅଧିକ ଅମଳ ମିଳିଥାଏ। ସାଧାରଣତଃ ସାରୁରୁଆ ବିହନ ଆକାରରେ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଏ। ପୁଆରୁଡ଼ିକ ୧୫ରୁ ୨୦ଗ୍ରାମ୍ ଓଜନର ସୁସ୍ଥ ନୀରୋଗ ସାରୁ ଲଗାନ୍ତୁ। ୧୯ଏକର ଫସଲ ପାଇଁ ୪କ୍ଲୋଷ୍ଟାଲ ବିହନ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ। ପ୍ରତି କି.ଗ୍ରା. ସାରୁ ବିହନକୁ ୨ଗ୍ରାମ୍ ମେଟାଲାଇଟ୍ ଓ ମାକୋଜେକ୍ ମିଶ୍ରଣରେ ବିଶୋଧନକରି ଲଗାନ୍ତୁ। ଜମିର ପ୍ରକାର ଅନୁସାରେ ୨-୩ ଓଡ଼ ଗଭୀର

ଲାଭଜନକ ଫଳଚାଷ

ଓଡ଼ିଶାର ଜଳବାୟୁରେ ନାନା ପ୍ରକାର ଫଳଚାଷ ଲାଭଜନକ ଭାବେ କରାଯାଇ ପାରିବ। ଏଥିରେ ଆମ, ନଡ଼ିଆ, କଦଳୀ, କାଜୁବାଦାମ, ପିଞ୍ଜୁଳି, ସପେଟା, ଅମୃତଭଣ୍ଡା ଇତ୍ୟାଦି ଚୟନ କରିପାରିବେ। ଉଚ୍ଚା ଗଡ଼ାଣିଆ ବା ଅନୁର୍ଦ୍ଧର ଜମିରେ ମଧ୍ୟ ଫଳଚାଷ କଲେ ଭଲ ଲାଭ ମିଳିପାରିବ। ପ୍ରଥମେ ଜମିକୁ ଭଲଭାବେ ପରିଷ୍କାର କରି ୨/୩ ଓଡ଼ ଗାଈ କରିଦେବା ଉଚିତ। ବର୍ଷାଋତୁ ଆରମ୍ଭରେ ଗଛ ଲଗାଇବାକୁ ହେଲେ ଖରାଦିନରୁ ଗାତ ଖୋଳି ରଖିବା ଦରକାର। ଗାତରୁ ଖୋଳା ହୋଇଥିବା ମାଟି ଓ ଗାତ ଖରା ଖାଇଗଲେ ଭଲ। ଆମ, କଦଳୀ, ନଡ଼ିଆ, ପିଞ୍ଜୁଳି, ପଶାୟ, ଲିଡୁ



ଡା. ବୀର କିଶୋର ପରିଡ଼ା

କୃଷି ଅନୁକୂଳ ପର୍ବ

ଏହିଦିନରେ ଯାହା ଆରମ୍ଭ ହୁଏ, ତାହା କ୍ଷୟ ହୁଏ ନାହିଁ ବରଂ ତାହା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥାଏ ବୋଲି ଏହାକୁ 'ଅକ୍ଷୟ ତୃତୀୟା' କୁହାଯାଏ। ଆମ ରାଜ୍ୟ ତଥା ଦେଶରେ ଖାଦ୍ୟଶସ୍ୟ ଉତ୍ପାଦନ ବୃଦ୍ଧି ଲକ୍ଷ୍ୟ ନେଇ କୃଷି ଓ କୃଷକର ଗୁରୁତ୍ୱକୁ ଉପଲକ୍ଷକରି ଏହି ଦିବସଟିକୁ କୃଷକ ଦିବସ ରୂପେ ପାଳନ କରାଯାଇ ଆସୁଅଛି। ସାଧାରଣତଃ ଖରିଫ୍ ଋତୁ ଏହି ପବିତ୍ର ଦିବସ ଅକ୍ଷୟ ତୃତୀୟାଠାରୁ ହିଁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥାଏ।



ଖରାଟିଆ ଗାଈ କରିବା ଦ୍ୱାରା ମାଟି ଭିତରେ ଥିବା ଅନିଷ୍ଟକାରୀ ପୋକମାକ, ଗୋଷ୍ଠୀ ଶାମୁକା ଓ ଘାସଲତାର ଚେର ମାଟି ଭିତରୁ ଉଠିଆସି ଚାଣ ଖରାରେ ମରିଯାଆନ୍ତି। ଫଳରେ ମାଟି ବିଶୋଧିତ ହୁଏ ଏବଂ ଧାନର ଖରୁଡ଼ି ବୁଣା ପାଇଁ ଏହା ପ୍ରକୃଷ୍ଟ ସମୟ। ଡା'ପରେ ପ୍ରାୟ ମୌସୁମୀ ବର୍ଷାରେ ଧାନ ବିହନରେ ଗଜା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇ ଧାନ ଗଛରେ ପରିଣତ ହୁଏ। ଜମି ଭଲକରି କର୍ଷଣ ହେବା ଦ୍ୱାରା ଧାନ ବିହନର ଅଳ୍ପରୋଦ୍ୱଗମ ହେବା ପାଇଁ ଅନୁଜାନ ସହଜରେ ମିଳିଥାଏ। ଡା'ପରେ ମାଟିର ଉର୍ବରତା ନେଇ ଧାନ ଗଛର ବୃଦ୍ଧି ନିର୍ଭର କରିଥାଏ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଜନସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ସହ ପରିବେଶ ପ୍ରଦୂଷଣ ଓ ତନ୍ମନିତ ସବୁଜଗୃହ ବାସ୍ତବ୍ୟ ସୃଷ୍ଟି ଏବଂ ପ୍ରାକୃତିକ ପରିବେଶରେ ବ୍ୟାପକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଦେଖାଦେବା ଯୋଗୁ ଆଜି ବିଶ୍ୱର ଉତ୍ତାପ ପ୍ରତିବର୍ଷ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି। ବାୟୁମଣ୍ଡଳରେ ଅଜ୍ୱାରକାମ୍, କାର୍ବନ ମନୋଅକ୍ସାଇଡ୍, ମିଥେନ୍, ନାଇଟ୍ରସ୍ ଅକ୍ସାଇଡ୍ ପରିମାଣ ବୃଦ୍ଧି ଯୋଗୁ ଜଳବାୟୁରେ ବ୍ୟାପକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଦେଖାଦେଇଛି। ଯେଉଁ ସମୟରେ ମୌସୁମୀ ବର୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହେବା କଥା ସେ ସମୟରେ ନ ହୋଇ ଏଥିରେ ବିଳମ୍ବ ଘଟିବା ବା ଅନିୟମିତତା ଦେଖାଦେବା ଯୋଗୁ ଆଜିର ତିତ୍ତାର କାରଣ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ତେଣୁ ଉପରୋକ୍ତ ଜଳବାୟୁର ପରିବର୍ତ୍ତନକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟକରି ବିହନ ବୁଣିବା କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଦୂରାଦୃଷ୍ଟି କରିବା ଆବଶ୍ୟକ ଏବଂ ସେଥିପ୍ରତି କୃଷି ବିଜ୍ଞାନିକମାନେ ଏ ଦିଗରେ ଅଧିକ ଯତ୍ନବାନ ହୋଇ କୃଷି ପଦ୍ଧତିକୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବା ପାଇଁ ଅଧିକ ଗବେଷଣା କରିବା ଆବଶ୍ୟକ। ଅବଶ୍ୟ ଚଳିତବର୍ଷ ପାଣିପାଗ ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ ମତ ଅନୁଯାୟୀ, ମୌସୁମୀ ବର୍ଷା ଠିକ୍ ସମୟରେ ଆରମ୍ଭ ହେବା ସହ ବର୍ଷା ପରିମାଣ ଠିକ୍ ହେବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଭାରତୀୟ ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ (ଆଇଏମ୍‌ପି) ଏବଂ ପାଣିପାଗ ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ ସୂଚନା ମୁତାବକ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଭଲ ବର୍ଷା ହେବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଦକ୍ଷିଣ-ପଶ୍ଚିମ ମୌସୁମୀ ବାୟୁ ସ୍ୱାଭାବିକ ହେବା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ଆମ ରାଜ୍ୟ ତଥା ଦେଶର ସବୁ ପ୍ରାନ୍ତରେ ସମାନ୍ୱୟତା ବର୍ଷା ହେବା ସହ ଅର୍ଥନୀତି ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ଏକ ଅନୁକୂଳ ପରିବେଶ ରହିବ ବୋଲି ପରିକଳ୍ପନା କରାଯାଇଛି। -ଜିଲା ପୁଷ୍ୟ ପ୍ରାଣୀ ବିକାୟ ଅଧିକାରୀ, ଜଗଦିସିଂହପୁର ମୋ: ୯୪୩୭୭୦୭୩୧୨

ଗୋକେଇ ଧାନ ଉପରେ ଗୌଶାକୁ ରଖେ। ନୂଆ ବା ସପା କପଡ଼ା ଆଣି ଏହି ଗୋକେଇ-ଗୌଶା ଉପରେ ଘୋଡ଼େଇ ଦିଏ। ଏଥି ସହିତ ଗୋଟିଏ ଲଙ୍ଗଳ ଲୁହା ଓ ଏକ ସର୍ଷ୍ଟ ଅଳଙ୍କାର ଏହି ଗୋକେଇ ମଧ୍ୟରେ ରଖେ। କ୍ଷେତରେ ପୂଜା ପାଇଁ ପାଣି ଭାଜ, ଫୁଲ, ଚନ୍ଦନ, ଗୋଟା ଗୁଆ, ନଡ଼ିଆ, ଭୋଗ, ବୀଦ, କ୍ଷୀର ଇତ୍ୟାଦି ଏକାଠି କରେ। ଡା'ପରେ କୃଷକ ଗୋକେଇ ଓ ଗୌଶାକୁ ପୁଣିଭଲ କାନ୍ଧରେ କୋଡ଼ି ରଖି କ୍ଷେତକୁ ଶୁଭଯାତ୍ରା କରେ। କୃଷକ ଗୃହିଣୀ ଓ ଡା'ର ପିଲାମାନେ ଏକ ଓଲିଆରୁ ଧଳା ଧାନ ବାହାରକରି ଗୋକେଇ ଓ ଗୌଶାରେ ଭର୍ତ୍ତିକରେ।

ବାଜେ ଓ ବୁଲୁଳୁ ପଡ଼େ। ଗୋଟିଏ କିଆରିରେ ପୁରୁଷାବୁଦ୍ଧିମାନ ଭାବେ ସବୁ ବର୍ଷ ଅଖୁପୁଠି ପଡ଼େ। ଏହାକୁ ଅଖୁପୁଠି କିଆରି କୁହାଯାଏ। କୃଷକ କିଆରିରେ ପହଞ୍ଚି ପୂର୍ବ କୋଣରେ ବିହନ, ଗୋକେଇ, ଗୌଶା, ପୂଜା ଓ ଭୋଗ ସାମଗ୍ରୀ ରଖି ପାଣି ଛିଞ୍ଚେ। ମନରେ ମା' ଧରିତ୍ରୀଙ୍କୁ ସ୍ତୁତ୍ୱ କରେ। ପୂର୍ବକୁ ପୂର୍ବ କରି କୋଡ଼ିରେ ମାଟିହାଣି ଗୁଣ୍ଡ କରେ। ଗୋକେଇ ଓ ଗୌଶାକୁ ପୁଣିଭଲ କାନ୍ଧରେ କୋଡ଼ି ରଖି କ୍ଷେତକୁ ଶୁଭଯାତ୍ରା କରେ। କୃଷକ ଗୃହିଣୀ ଓ ଡା'ର ପିଲାମାନେ ଏକ ଓଲିଆରୁ ଧଳା ଧାନ ବାହାରକରି ଗୋକେଇ ଓ ଗୌଶାରେ ଭର୍ତ୍ତିକରେ।

ଏବଂ ପାତାଳ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଭୋଗ ଦିଏ ଓ ଦୀପ ଜାଳେ। ପରିବାରର ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା ସମସ୍ତେ ବସୁମାତାଙ୍କୁ ମୁଣ୍ଡିଆ ମାରନ୍ତି। ଏହାପରେ କୃଷକ ଗୋକେଇକୁ ଚିନିପୁଆ ବିହନ ଥର ଥର କରି ଆଣି ସେହି ପୂର୍ବ କୋଣରେ ମାଟି ଗୁଣ୍ଡ ହୋଇଥିବା ସ୍ଥାନରେ ବୁଣେ। ଡା'ପରେ ହାତମାରି ଉପର ମାଟିରେ ବିହନକୁ ଘୋଡ଼ାଇ ଦିଏ। ସେଠାରେ ପାଣି ବଳଦେବଙ୍କ ଆୟୁଧ ଲଙ୍ଗଳ ଲୁହା, ସର୍ଷ୍ଟ ଅଳଙ୍କାର ଓ ଗୁଆକୁ ମାଟି ଉପରେ ରଖି ଚନ୍ଦନ ସିନ୍ଦୂର ଓ ଫୁଲ ଦିଏ। ନଡ଼ିଆ ଭୋଗ ଓ ପୂଜା ସାମଗ୍ରୀ ଧରି ପଛରେ ଚାଲି ଡା'ର ପାଣି ଓ କ୍ଷୀର ଭାଲି ମା' ଧରିତ୍ରୀଙ୍କୁ ଶାନ୍ତ କରାଏ। ଡା'ପରେ

ବସୁମାତାଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଭୋଗ ଦିଏ ଓ ଦୀପ ଜାଳେ। ପରିବାରର ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା ସମସ୍ତେ ବସୁମାତାଙ୍କୁ ମୁଣ୍ଡିଆ ମାରନ୍ତି। ଏହାପରେ କୃଷକ ଗୋକେଇକୁ ଚିନିପୁଆ ବିହନ ଥର ଥର କରି ଆଣି ସେହି ପୂର୍ବ କୋଣରେ ମାଟି ଗୁଣ୍ଡ ହୋଇଥିବା ସ୍ଥାନରେ ବୁଣେ। ଡା'ପରେ ହାତମାରି ଉପର ମାଟିରେ ବିହନକୁ ଘୋଡ଼ାଇ ଦିଏ। ସେଠାରେ ପାଣି ବଳଦେବଙ୍କ ଆୟୁଧ ଲଙ୍ଗଳ ଲୁହା, ସର୍ଷ୍ଟ ଅଳଙ୍କାର ଓ ଗୁଆକୁ ମାଟି ଉପରେ ରଖି ଚନ୍ଦନ ସିନ୍ଦୂର ଓ ଫୁଲ ଦିଏ। ନଡ଼ିଆ ଭୋଗ ଓ ପୂଜା ସାମଗ୍ରୀ ଧରି ପଛରେ ଚାଲି ଡା'ର ପାଣି ଓ କ୍ଷୀର ଭାଲି ମା' ଧରିତ୍ରୀଙ୍କୁ ଶାନ୍ତ କରାଏ। ଡା'ପରେ

ଦେଖାଯାଇଛି ଯେ-୦୦ ସେକ୍ଟିଗ୍ରେଡ୍ ଉତ୍ତାପରୁ କମ୍ ଏବଂ ୪୮୦ ସେକ୍ଟିଗ୍ରେଡ୍ ଉତ୍ତାପରୁ ଅଧିକ ହେଲେ ମଞ୍ଜିର ବସୁମାତାଙ୍କୁ ପ୍ରଣାମ କରେ। ସେହିପରି ବୈଜ୍ଞାନିକ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ବିବେଚନା କରାଯାଏ, ଆମେ ଦେଖିବା ଯେ ଯେକୌଣସି ବିହନ ବା ବୀଜର ଅଳ୍ପରୋଦ୍ୱଗମ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟତଃ ଚିନିଗୋଟି ଉପାଦାନ ଉପରେ ନିର୍ଭରକରେ। ତାହା ହେଲା ଉତ୍ତାପ, ଜଳ ଓ ଅନୁଜାନ। ଏଥିସହିତ କେତେକ ବୀଜ ବା ମଞ୍ଜିର ଠିକ୍ ଅଳ୍ପରୋଦ୍ୱଗମ ହେବାପାଇଁ ଆଲୋକର ମଧ୍ୟ ଆବଶ୍ୟକ ହୋଇଥାଏ। ଅନେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମଧ୍ୟ

ଦେଖାଯାଇଛି ଯେ-୦୦ ସେକ୍ଟିଗ୍ରେଡ୍ ଉତ୍ତାପରୁ କମ୍ ଏବଂ ୪୮୦ ସେକ୍ଟିଗ୍ରେଡ୍ ଉତ୍ତାପରୁ ଅଧିକ ହେଲେ ମଞ୍ଜିର ବସୁମାତାଙ୍କୁ ପ୍ରଣାମ କରେ। ସେହିପରି ବୈଜ୍ଞାନିକ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ବିବେଚନା କରାଯାଏ, ଆମେ ଦେଖିବା ଯେ ଯେକୌଣସି ବିହନ ବା ବୀଜର ଅଳ୍ପରୋଦ୍ୱଗମ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟତଃ ଚିନିଗୋଟି ଉପାଦାନ ଉପରେ ନିର୍ଭରକରେ। ତାହା ହେଲା ଉତ୍ତାପ, ଜଳ ଓ ଅନୁଜାନ। ଏଥିସହିତ କେତେକ ବୀଜ ବା ମଞ୍ଜିର ଠିକ୍ ଅଳ୍ପରୋଦ୍ୱଗମ ହେବାପାଇଁ ଆଲୋକର ମଧ୍ୟ ଆବଶ୍ୟକ ହୋଇଥାଏ। ଅନେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମଧ୍ୟ

ଚିନାବାଦାମ ପାଇଁ ମାଟି ପ୍ରସ୍ତୁତି



ଚିନାବାଦାମ ଗାଈ ପାଇଁ ପ୍ରଥମେ ଜମିକୁ ଗଭୀର ଗାଈ କରି ମାଟି ଗୁଣ୍ଡ କରନ୍ତୁ । ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୧୨୦ କି.ଗ୍ରା. ମଞ୍ଜି ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ (୧୭୫ କି.ଗ୍ରା. ଚୋପାଲଗା ଚିନାବାଦାମ) । ଧାଡ଼ିକୁ ଧାଡ଼ି ୩୦ ସେ.ମି. ଓ ମଞ୍ଜିକୁ ମଞ୍ଜି ୧୦ ସେ.ମି. ବ୍ୟବଧାନ ରଖନ୍ତୁ । କିନ୍ତୁ ଲୋଟଗା ଜାତୀୟ ଚିନାବାଦାମ କରୁଥିଲେ ମଞ୍ଜିକୁ ମଞ୍ଜି ୧୫ ସେ.ମି. ବ୍ୟବଧାନ ରଖିବା ଆବଶ୍ୟକ। ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୨୫ ଗାଡ଼ି ଶୁଣା ଗୋବର ଖତ ବା କମ୍ପୋଷ୍ଟ, ୫୦୦ କି.ଗ୍ରା. କାର୍ବଜକ ମଇଳା ସହ ୨୦ କି.ଗ୍ରା. ଯବକ୍ଷାରଜାନ, ୪୦ କି.ଗ୍ରା. ଫସ୍ତରସ୍ ଓ ୪୦ କି.ଗ୍ରା. ପଟାୟ ଶେଷଓଡ଼ ଗାଈ ସମୟରେ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ। ଚିନାବାଦାମ ଗଛ ଓ କୁନ ଗାଈ ମେଣ୍ଡାଇବା ପାଇଁ ଫସ୍ତରସ୍ ସାରକୁ ସିଲ୍‌କ୍ ସୁପର ଫସ୍ତରସ୍ ଆକାରରେ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ ନଚେତ୍ ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୨୫୦ କି.ଗ୍ରା. କିସ୍‌ସର୍ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ଉଚ୍ଚ ଉପସ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ଶେଷଓଡ଼ ଗାଈବେଳେ ହେକ୍ଟର ପ୍ରତି ୨୫ କି.ଗ୍ରା. କ୍ଲୋରପାଇରିଫସ୍ ଗୁଣ୍ଡ ପ୍ରୟୋଗକରି ମାଟିରେ ମିଶାଇ ଦିଅନ୍ତୁ ।



ଡାଲିଜାତୀୟ ଫସଲ ଅମଳ

ଡାଲିଜାତୀୟ ଫସଲର ଛୁଇଁ ୮୦-୮୫ଭାଗ ପାକ ହୋଇଗଲେ ଅମଳ କରି ଦିଅନ୍ତୁ। ଛୁଇଁ ଅଧିକ ଶୁଖିଗଲେ ମାଟିସିବା ଦ୍ୱାରା ମଞ୍ଜି ବାହାରି ବିଛାଡ଼ି ହୋଇପଡ଼େ। ଆବଶ୍ୟକ ହେଲେ ଥରେ କିମ୍ବା ଦୁଇ ଥରରେ ପାକ ଛୁଇଁ ଚୋଳି ନେଇ ସବୁଜ ଗଛକୁ ଚାଷକରି ମାଟିରେ ମିଶାଇଦେବା ଭଲ। ଏହା ମାଟିକୁ ଉର୍ବରକରେ। ଅମଳ ପରେ ମଞ୍ଜିକୁ ଭଲ ଭାବରେ ଖରାରେ ଶୁଖାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ସାଲତି ରଖିବା ବେଳକୁ ମଞ୍ଜିରେ ଶତକଡ଼ା ୧୦ଭାଗରୁ କମ୍ କଦାୟ ଅଂଶ ରହିବା ଦରକାର। ଏହି ସମୟରେ ବିହନ କି.ଗ୍ରା. ପ୍ରତି ୨ଗ୍ରାମ୍ ହିସାବରେ ସୋରିଷତେଲ କିମ୍ବା ରାଶିତେଲ ଗୋଳାଇ ସାଲତି ରଖିଲେ ପୋକ ଲାଗିବା କମିଯାଏ।

ନଳିତା ବୁଣାବୁଣି କରୁଥିଲେ

ଚଳିତ ମାସ ଅର୍ଥାତ୍ ମେ' ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଷାଭାଙ୍ଗମାନେ ନଳିତା ବୁଣି ପାରିବେ। ତେଣୁ ଏହି କାମ ଯେତେ ଶୀଘ୍ର ଶେଷ କରନ୍ତୁ। ଜେଆରଓ -୫୨୪(ନବୀନ) କିସମ ମଧୁର ନଳିତା ଆମ ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ଅନୁମୋଦିତ କିସମ। ଏହା ୧୩୦ରୁ ୧୪୦ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଅମଳ ହୁଏ ଏବଂ ଏହାର ହଳଦିଆ

ଅଷ୍ଟସଦି ପୋକ ସହଣୀ ଶକ୍ତି ଅଛି। ଏହି କିସମର ତରୁର ମାନ ଉନ୍ନତ ଓ ଏଥିରୁ ତରୁ ବାହାର କରିବା ମଧ୍ୟ ଖୁବ୍ ସହଜ। ଫସଲରେ କାଣ୍ଡଶତ୍ରୁ ଓ ମୂଳଶତ୍ରୁ ରୋଗ ନ ହେବା ଲାଗି ପ୍ରତିଷେଧକ ସ୍ୱରୂପ ବିଶୋଧନ ନିତାନ୍ତ ଆବଶ୍ୟକ। ଜମିକୁ ଭଲଭାବେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ଘାସ ବାନ୍ଧିଦିଅନ୍ତୁ। ଏକର

ପ୍ରତି ୫ଗାଡ଼ି ଗୋବରଖତ ଗାଈ ବେଳେ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ। ଶେଷ ଓଡ଼ ଗାଈରେ ଏକର ପ୍ରତି ପିତା ନଳିତାରେ ୧୨ କି.ଗ୍ରା. ଯବକ୍ଷାରଜାନ, ୧୨ କି.ଗ୍ରା. ଫସ୍ତରସ୍ ଓ ୧୨ କି.ଗ୍ରା. ପଟାୟ ଏବଂ ମଧୁର ନଳିତାରେ ୮ କି.ଗ୍ରା. ଯବକ୍ଷାରଜାନ, ୮ କି.ଗ୍ରା. ଫସ୍ତରସ୍ ଓ ୮ କି.ଗ୍ରା. ପଟାୟ ମୂଳ ସାର ଆକାରରେ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ।



ଆଖୁରେ ପିଲ ବାହାରୁଥିଲେ...

କର୍ତ୍ତମାନ ଆଖୁରେ ପିଲ ବାହାରିବା ସମୟ। ତେଣୁ ପ୍ରତି ୧୦ଦିନ ଅନ୍ତରେ କଳସେଚନ କରନ୍ତୁ। ଗଛମୂଳ ଓଦା ରହିବା ଲାଗି ଶୁଖିଲା ପତ୍ରଦ୍ୱାରା ନାନାଗୁଡ଼ିକୁ ଆଛାଦି କରନ୍ତୁ। ସ୍ତ୍ରୀସ୍ତ୍ରୀରୁତେ ଜଳାଭାବକୁ ଫସଲକୁ ରକ୍ଷାକରିବା ସକାଶେ ଶତକଡ଼ା ୪ଭାଗ (୧ ଲିଟର ପାଣିରେ ୪୦ଗ୍ରାମ୍ ହିସାବରେ) ପଟାୟ ସାର ପତ୍ରସିଞ୍ଚା କରନ୍ତୁ। ଶୁଖିଲା ଆଖୁପତ୍ରକୁ ଗଛରୁ ହତାଇ ଦେଇ ଆଖୁ ଲଗାଇବାର ୫ ମାସ ହୋଇଥିଲେ ଭେଲ ବାନ୍ଧନ୍ତୁ। ଦୁଇଧାଡ଼ିର ଆଖୁ ଗଛକୁ ଏକାଠି ଗାଣି ଭେଲ ବାନ୍ଧିଲେ ଆଖୁଗଛ ସମୟରେ ପଡ଼ିଯାଏ ନାହିଁ। ଆଖୁ ଫସଲ ଲଗାଇବାର ୧୦୫ଦିନ ହୋଇଯାଇଥିଲେ କୋଡ଼ାଖୁସା କରି ଘାସ ବାନ୍ଧିଦିଅନ୍ତୁ। ଏକର ପ୍ରତି ୩୩ କି.ଗ୍ରା. ଯବକ୍ଷାରଜାନ ଓ ୧୨ କି.ଗ୍ରା. ପଟାୟ ସାର ପ୍ରୟୋଗ କରି ହୁଡ଼ା ତେଲ ଦିଅନ୍ତୁ।



Divisa
www.divisa.com

**ପେଟ ସଫା...
୧ ସବୁ ଭୋଗ ସଫା**

୧୩୩୩
କୋଷ୍ଠକାଠିନ୍ୟ
ଏସିଡିଟି

20% EXTRA

Divisa
www.divisa.com

Dr. Juneja's

पेट सफा

Natural Laxative GRANULES

EFFECTIVE RELIEF FROM CONSTIPATION
Ayurvedic Proprietary Medicine
Safe for daily use

Net Wt. : 100g + 20g Extra = 120g

MRP
₹96.00
120g

SELECTED
NO. 1 BRAND
INDIA 2016

www.petsaffa.com
24x7 Helpline: 91197 88888
Available at all medical & general stores

ଦଳକୁ ପରଖିବା ପାଇଁ ଏସିଆନ ଚାମିୟନ୍ ଟ୍ରଷ୍ଟି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବେଳାକୁ, ୧୮୪ (ପି.ରି.): ଆସନ୍ତା ସେପ୍ଟେମ୍ବର-ଅକ୍ଟୋବରରେ ଏସିଆନ ରେସ୍ ହେବାକୁ ଥିବାରୁ ଏହା ପୂର୍ବରୁ ନିଜ ଚୟନ ଅନ୍ୟ ଦଳକୁ ପରଖିବା ଲାଗି ଚେନାଇରେ ଖେଳାଯିବାକୁଥିବା ଏସିଆନ ଚାମିୟନ୍ ଟ୍ରଷ୍ଟି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଆମ ପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୋଲି ଭାରତୀୟ ହକି ଦଳ ଅଧିନାୟକ ହରମନପ୍ରୀତ ସିଂ କହିଛନ୍ତି। ଏସିଆନ ଚାମିୟନ୍ ଟ୍ରଷ୍ଟିର ୭ମ ସଂସ୍କରଣ ଅଗଷ୍ଟ ମାସ ୧୨ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଖେଳାଯିବ। ଏସିଆନ ରେସ୍ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ଚାଇନାର ହାଇଖୋଠରେ ହେବ, ଯେଉଁଠାରେ ସର୍ବ ପଦକ ହାସଲ ସହ ଦଳ ପ୍ୟାରିସ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିପାରିବ। ହରମନପ୍ରୀତ କହିଛନ୍ତି, ଆମ ଦଳର ଅଧିକାଂଶ ପ୍ରଥମ ଥର ଚେନାଇରେ ଖେଳିବେ। ପୂର୍ବରୁ ଏହି ସହରରେ ୨୦୦୭ରେ ଏସିଆନ୍ ଚାମିୟନ୍ ଖେଳାଯାଇଥିଲା। ଭାରତ ଏଥିରେ ଚାଇନା ବଜାୟ ରଖିବାରେ ସଫଳ ହୋଇଥିଲା। ଏସିଆନ ଚାମିୟନ୍ ଟ୍ରଷ୍ଟିରେ ଭାଗ ନେଉଥିବା ଅଧିକାଂଶ ଦଳ ଏସିଆନ ରେସ୍ରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ। ଭାରତ ୨୦୧୧ରେ ଏସିଆନ ଚାମିୟନ୍ ଟ୍ରଷ୍ଟିର ଉଦ୍‌ଘାଟନା ସଂସ୍କରଣ କରିଥିଲା। ୨୦୧୨ରେ ପାକିସ୍ତାନକୁ ଫାଇନାଲରେ ପରାସ୍ତ କରି ଭାରତ ପୁଣି ଚାମିୟନ୍ ହୋଇଥିଲା।

SINCE 1939

P. C. CHANDRA
JEWELLERS

A jewel of jewels

ଅକ୍ଷୟ ତୃତୀୟା ଅଫର

15th to 23rd April, 2023

₹125* ଛାଡ଼ି : **15%*** ଛାଡ଼ି : **10%*** ଛାଡ଼ି

ପ୍ରତି ଗ୍ରାମ୍ ସୁନା ଗହଣା ଉପରେ **
ଆମର ସମସ୍ତ ଗହଣାର ମେକିଙ୍ଗ ଚାର୍ଜ ଉପରେ
ହୀରା ଓ ଗୁହରନର ମୂଲ୍ୟର ଉପରେ

Exchange, Buyback and EMI Facilities Available*

BHUBANESWAR SHOWROOM
Sriya Square, Kharvela Nagar, Janpat, Opposite Gurudwar, Bhubaneswar 751001, Tel: (0674)2380888/Mob: 91 9556705600

61 SHOWROOMS ACROSS INDIA
Kolkata and other West Bengal showrooms | Agartala | Bengaluru | Bhubaneswar | Delhi | Jamshedpur | Mumbai | Noida | Ranchi | Patna

pcchandraindia.com | amazon | Flipkart | Myntra | Follow us on Facebook, Instagram, YouTube | Customer Care: 8070700400 (Except Sunday)

हम बनायें जो
आपका दिल चाहे

महा बचत ऑफर

₹2100[^] तक की नगद छूट

ETB 15%* बचत माइलेज

www.tvsmotor.com

TVS Star City⁺ ₹63 520[#]
इलेक्ट्रिक स्टार्ट

कम डाउन पेमेंट ₹4050^{*}

TVS Radeon ₹49 331^{##}

Finance Partners: **TVSCREDIT** | **SHIRAM City** | **IDFC FIRST Bank** | **IndusInd Bank** | ETFI^{***}: As per internal testing conditions in comparison with the BS-IV model of the same product variant. However actual mileage is subject to change and depends on various factors such as riding conditions, fuel quality, vehicle condition, and other circumstantial riding conditions.

TVS 5 YEAR WARRANTY

FOR ALL BULK/INSTITUTIONAL REQUIREMENTS PLEASE MAIL: corporate.customersupport@tvsmotor.com Bhubaneswar-Authorised Main Dealers: BHUBANESWAR: 3S TVS, Ph: 8860629978, Rita TVS, Ph: 9827133318, Ashirbad TVS, Ph.: 7735341866, Jyote TVS, PH.: 7440030004, 7381114371. PURI: Modern TVS, Ph: 7978707757, 7440002101; CUTTACK: Sai Durga TVS, Ph: 9937117562, Arnapurna TVS, Ph.: 9778422980., KENDRAPADA: Samir TVS, Ph.: 8260133307. RAHAMA: Senapati TVS, Ph.: 7735969743. JAJPUR ROAD: Subash TVS, Ph.:7735911808. NAYAGARH: Kumar TVS, Ph.: 9778728751. CHANDIKHOLE: Sasmita TVS, Ph: 8860793803; JAGATISINGHPUR: Gita TVS, Ph: 06724-222717, 7788901717. Authorised Dealers: Gothapatna:Ph:8249710415, Nachuni:Ph:9337788799, Tomando:Ph:7008905034, Balipatna:Ph:9776036999, Jatani: Ph:7978421266, Balugaon: Ph:9937886712, Nirakarpur:Ph:9658971360, CRP Square, Bhubaneswar:Ph:9337022334, Baghamari:Ph:9437015363, Erasama:Ph:7978497028, Naugaon:Ph:8339939725, Krushnanandapur: Ph:9237066573, Balitutha:Ph:7894845878, Dasapalla: Ph:9437354285, Rohibank:Ph: 9777737177, Kalapathar:Ph:9937844941, Ranpur:Ph:9778520193, Khandapada:Ph:7008659421, Purunakatak:Ph:9439071610, Chandpur:Ph: 9337112565, Raj Sunakhela:Ph:9437637421, Narasinghpur:Ph:9658410027, Odogaon:Ph: 98619 11414, Pipili:Ph:9861150706, Sakhigopal:Ph:9861150706, Nimapara:Ph:7381765800, Delang:Ph:9090214582, Brahmagiri:Ph:8480928882, 6370937155, Chari Chowk:Ph:8327783765, Paradeep:Ph:9937472707, Athagarh:Ph:9853429148, Abhimanpur Post:Ph:9937019555, Banki: Ph:9437666687, Badamba:Ph:9337135769, Niali:Ph:9437307967, Kandarpur:Ph:9090098000, Jagatpur:Ph:9337268787, Phulnakhara:Ph:9437037344, Salepur :Ph:8018556514 Nischintakolli:Ph:9337438686, Tangi:Ph:9437270482, Pattamundai:Ph:9938602209, Marshaghai: Ph:9938837705, Rajnagar:Ph:9439650236, Rajkanika:Ph:7978903410, Chandbali:Ph:9238514769, Basudevpur:Ph:8249905878, Balichandrapur:Ph:7978388298, Brahmabarada:Ph:7894020786, Raipur:Ph:9937963372, Mangalpur:Ph:9853486660, Bari:Ph:9437510237, Binjarpur:Ph:9090503379, Kuakhia: Ph: 9348035630, Singhpur: Ph: 9040646458.